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ВСТУП 
 

Тернопільський національний педагогічний університет імені Володимира 

Гнатюка (ТНПУ, університет) – провідний профільний заклад вищої освіти 

України, центр педагогічної освіти Західного регіону України. Упродовж 

звітного періоду відповідно до Статуту університет виконував свою головну 

місію – створення умов для здобуття якісної, конкурентоспроможної вищої 

освіти та забезпечення особистісного розвитку всіх суб’єктів освітнього процесу 

(здобувачів вищої освіти та працівників). Місія ТНПУ реалізується на засадах 

університетської автономії, демократії та відповідальності із розумінням того, 

що освіта – основа розвитку кожного громадянина, нації та держави, запорука 

майбутнього України. Освіта є визначальним чинником політичної, соціально-

економічної та культурної життєдіяльності суспільства, стратегічним ресурсом 

поліпшення добробуту людей, забезпечення національних інтересів, зміцнення 

авторитету і конкурентоспроможності держави на міжнародній арені. 

Організація освітнього процесу в університеті базується на законах 

України «Про вищу освіту», «Про освіту» та інших законів України, нормативно-

правових актах Кабінету Міністрів України, Міністерства освіти і науки України 

(МОН), Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти (НАЗЯВО), 

нормативних документах ТНПУ. Високий рівень якості підготовки здобувачів 

вищої освіти в ТНПУ забезпечується з урахуванням державних стандартів вищої 

освіти та Ліцензійних умов, акредитаційних вимог та тенденцій Європейського 

простору вищої освіти всіх країн.  

Стратегічні напрями діяльності й розвитку університету протягом 2023 р. 

з урахуванням сучасних проблем конкретизувались у завданнях, насамперед 

таких: 

 здійснення внутрішньої модернізації, структурної перебудови 

університету, підвищення якості підготовки фахівців відповідно до змін у 

системі вищої освіти України;  

 забезпечення відповідності освітніх послуг державним стандартам, 

європейським і світовим вимогам якості;  
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 посилення практичного спрямування підготовки майбутніх фахівців з 

урахуванням їх професійних функцій та обов’язків на потенційно можливих 

робочих місцях;  

 сприяння працевлаштуванню студентів і випускників, підтримка дієвих 

стосунків із працедавцями, закріплення студентів на потенційних місцях роботи 

в період фахових практик;  

 упровадження новітніх освітніх технологій, дистанційного та 

електронного навчання в умовах власного віртуального середовища;  

 виховання у студентів почуття національної гідності, патріотизму, 

високої загальної культури, почуття громадянського обов’язку перед своїм 

народом і державою;  

 сприяння розвитку студентського самоврядування, покращення умов 

самостійного навчання, побуту в гуртожитках, студентської творчості, 

фізкультури і спорту;  

 Забезпечення ефективного функціонування університету в складних 

економічних умовах, оптимального використання коштів спеціального фонду та 

позабюджетних надходжень від наукової діяльності. 
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РОЗДІЛ 1. ТНПУ – СУЧАСНИЙ ЗАКЛАД ВИЩОЇ ОСВІТИ В УКРАЇНІ 
 

1.1. Представлення ТНПУ у національних та міжнародних рейтингах, 
академічних співтовариствах і консорціумах 

 
Ректорат та структурні підрозділи ТНПУ приділяють значну увагу 

позиціонуванню університету в національних та міжнародних рейтингах, як 

результативних показників освітньо-наукової та громадської діяльності науково-

педагогічних працівників та здобувачів вищої освіти. 

Серед національних рейтингів найбільш авторитетними й об’єктивними в 

академічному середовищі вважають щорічні рейтинги. Так, у 2023 р. ТНПУ 

посів перше місце серед педагогічних ЗВО України (у 2022 р. – 3) (рис. 1.1). 

 

 
Рис. 1.1. Рейтинг ТНПУ серед педагогічних ЗВО України за даними 

Інформаційного-освітнього ресурсу «Освіта.ua» 9» 2022 р. і 2023 р.) 
 

Університет стабільно покращував показники у Консолідованому рейтингу 

вишів України 2023 року – 60-61 місце (у 2022 р. – 69), рейтингу ТОП-200 

Україна – 79 місце (у 2022 р. – 83) (рис. 1.2; рис.1.3). 

ТНПУ продовжує розширювати свою присутність в інтернаціональних 

рейтингах закладів вищої освіти, збільшуючи свою видимість у світовому 

освітньому середовищі, потенціал міжнародної співпраці й залучення іноземних 

студентів. Університет представлений у рейтингах Webometrics з 2017 р., 

EduRank – з 2019 р., UniRank – з 2020 р. і MultiRank – з 2021 р. 

3

1

2022 Р. 2023 Р.

НАЙКРАЩІ ПЕДАГОГІЧНІ 
ЗАКЛАДИ ОСВІТИ УКРАЇНИ

Місце у рейтингу
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Рис. 1.2. ТНПУ в Консолідованому рейтингу вишів України (2022 р і 
2023 р.) 

 

 

Рис. 1.3. ТНПУ в рейтингу ТОП-200 Україна (2022 р і 2023 р.) 
 

Станом на 14.12.2023 р. ТНПУ у рейтингу Webometrics серед українських 

ЗВО посідає 68 місце (у 2022 р. – 128), у світовому рейтингу – 6647 місце (у 2022 

р. – 11336). Згідно даних UniRank університет посідає 61 місце – в національному 

(у 2022 р. – 40) та 5849 місце – у світовому (у 2022 р. – 5182) рейтингах. За 

даними провідного міжнародного каталогу вищої освіти та пошукової системи 

EduRank, що містить огляди та рейтинги 14130 офіційно визнаних університетів 

і коледжів 183 країн світу, ТНПУ займає 99 позицію серед ЗВО України (у 2022 

– 98) та 8256 у світі (у 2022 р. – 8568). У міжнародному рейтингу оцінювання 

69

60

2022 Р. 2023 Р.

КОНСОЛІДОВАНИЙ РЕЙТИНГ 
ЗВО УКРАЇНИ

Місце у рейтингу

83

79

2022 Р. 2023 Р.

ТОП‐200 УКРАЇНА

Місце у рейтингу
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якості рівня закладів вищої освіти та забезпечує прозорість вищої освіти – U-

MultiRank, ТНПУ посідає 59 місце серед українських ЗВО (рис.1.4). 

 

Рис. 1.4. Міжнародні рейтинги ТНПУ 

 

Зростанню та зміцненню зв’язків між установами сприяє членство ТНПУ у 

міжнародних структурах, а саме в Академічній асоціації Центральної та Східної 

Європи, що об’єднує близько 50 європейських університетів (з 2006 р.), 

Консорціумі українських університетів та Варшавського університету (з 2008 р.), 

Асоціації ректорів педагогічних університетів Європи, Великій Хартії 

університетів, куди входить 889 ЗВО з 88 країн світу (з 2013 р.), Міждержавній 

освітньо-науковій платформі – Євроазіатський академічний форум (з березня 

2016 р.). З 2019 р. ТНПУ долучився до європейського академічного 

співтовариства Baltic University Programme, яке об’єднує понад 100 академічних 

установ регіону Балтійського моря. Участь у програмі відкрила нові можливості 

для здобувачів вищої освіти і науковців, зокрема безкоштовну участь в літніх та 

зимових профільних школах, міжнародних конференціях, використання освітніх 

ресурсів провідних університетів регіону. 

У 2022 р. ТНПУ увійшов у UK–UA Twinning Initiative, ініційовану Cormack 

Consultancy Group після початку повномасштабного вторгнення. Британським 

партнером ТНПУ став Вустерський університет (ВУ). Координує участь в 
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ініціативі навчально-науковий центр проєктної та науково-технічної діяльності. 

Серед основних результатів співпраці у 2023 р.: продовжувалася плідна 

співпраця кафедри спеціальної та інклюзивної освіти з кафедрою освіти та 

інклюзії ВУ, розпочалася співпраця між кафедрами психології і консультування 

ТНПУ і кафедрою дітей та сімей ВУ, кафедрою англійської філології та 

методики навчання англійської мови ТНПУ і кафедрою другої і післядипломної 

освіти ВУ; проведено розмовний клуб з англійської мови для працівників ТНПУ 

(рівні А1–В2, 36 учасників); подано проєктну заявку на грант від Британської 

Ради. Викладачі ТНПУ проводили актуальні вебінари і онлайн-лекції для 

студентів ВУ: «Higher Education in war time in Ukraine» (Ганна Слозанська), 

«Інклюзія в Україні: погляди, законодавство, освітні практики, виклики» (Ольга 

Дацків та Ірина Шульга). З візитом і гостьовими лекціями ТНПУ відвідала 

проф. Ніколета Чінпоеш. Доктор Елісон Провл взяла участь у роботі 

Міжнародної науково-практичної конференції «Аксіопсихологічні вектори 

розвитку освіти» з нагоди 25-річчя кафедри психології розвитку та 

консультування. 

 

1.2. Роль Наглядової ради у розв’язанні перспективних завдань розвитку 
університету 

Наказом МОН України №543 від 11.05.2023 р. відповідно до вимог Закону 

України «Про вищу освіту» створено Наглядову раду ТНПУ.  

До її складу увійшли (рис. 1.5): 

 Олег Михайлович Топузов – віцепрезидент Національної академії 

педагогічних наук України, голова Наглядової ради; 

 Іван Романович Калаур – народний депутат України, заступник голови 

Наглядової ради; 

 Ольга Петрівна Похиляк – начальниця управління освіти і науки 

Тернопільської міської ради, секретарка Наглядової ради; 

 Іван Васильович Барладин – директор ТОВ «Компанія Орбіта»; 

 Михайло Миколайович Весельський – генеральний директор компанії 

ТОВ «Альянс Маркет»; 
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 Ярослав Ярославович Візняк – Почесний консул Литовської Республіки у 

Тернополі; 

 Олексій Сергійович Дніпров – заступник Керівника Офісу Президента 

України; 

 Сергій Віталійович Надал – міський голова міста Тернопіль; 

 Олег Олексійович Рафальський – віцепрезидент Національної академії 

наук України, директор Інституту політичних і етнонаціональних 

досліджень імені І. Ф. Кураса Національної академії наук України; 

 Володимир Любомирович Труш – голова Тернопільської обласної 

військової адміністрації; 

 Олена Олексіївна Шуляк – народна депутатка України. 

 

 
Рис. 1.5. Склад Наглядової ради ТНПУ 

 

Створена Наглядова рада Тернопільського національного педагогічного 

університету імені Володимира Гнатюка сприяє розв’язанню перспективних 

завдань розвитку Університету, ефективній взаємодії Університету з 
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державними органами та органами місцевого самоврядування, науковою 

громадськістю, суспільно-політичними організаціями та суб’єктами 

господарської діяльності в інтересах розвитку та підвищення якості освітньої 

діяльності, а також конкурентоспроможності Університету, здійснює 

громадський контроль за його діяльністю. 

31 серпня 2023 року відбулося перше засідання Наглядової ради, на якому 

розглянуто такі питання (рис.1.6): 

 ознайомлення членів ради з наказом МОН №543 від 11.05.2023 року про 

затвердження складу Наглядової ради ТНПУ, Положенням та іншими 

нормативно-правовим забезпеченням Університету; 

 звіт ректора університету – Богдана Буяка щодо діяльності університету 

впродовж крайніх років; 

 презентація університетських стратегічних проєктів; 

 обговорення перспективних завдань розвитку Університету у найближчі 

роки.  
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Рис. 1.6. Засідання Наглядової ради ТНПУ 
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РОЗДІЛ 2. КАДРОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 

 

2.1. Організація нових структурних підрозділів університету  
 

Розвиток університету потребує періодичних змін у структурі закладу, 

його основних підрозділів – кафедр і факультетів, центрів, наукових лабораторій 

тощо з метою оптимізації управлінської діяльності й ефективного використання 

бюджетних коштів з урахуванням потреб ринку праці та динаміки контингенту 

студентів за спеціальностями. У цьому напрямку відбулися такі зміни: створення 

нових і реорганізація чинних кафедр по мірі започаткування нових освітніх 

програм з метою створення дієздатних колективів, спроможних проводити 

серйозні наукові дослідження та підвищувати якість навчання, ефективно 

використовувати кошти; створення і реорганізація допоміжних структурних 

підрозділів відповідно до інноваційних змін у освітній, науковій, іміджевій 

діяльності університету.  

За звітний період в університеті створено 1 нову кафедру – кафедру 

української мови та славістики, а також 5 нових структурних підрозділів, 

зокрема (рис. 2.1): 

− навчально-науковий центр організації освітнього процесу,  

− навчально-науковий центр забезпечення якості освіти,  

− навчально-науковий центр проєктної та науково-технічної 

діяльності,  

− навчально-науковий центр міжнародної освіти та співробітництва, 

− інформаційно-обчислювальний центр.  

 

2.2. Науково-педагогічний персонал  
 

Станом на 1 грудня 2023 року в університеті працювало 483 науково-

педагогічних і педагогічних працівники, з них 429 – штатних, 54 –- за зовнішнім 

сумісництвом; 83 – докторів наук, професорів, з них 72 – за основним місцем 

роботи, 11 – за сумісництвом, 316 докторів філософії (кандидатів наук), доцентів, 

з них 298 – за основним місцем роботи і 18 – за сумісництвом. 
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Рис. 2.1. Нові структурні підрозділи управління університетом  

 

Якісний склад науково-педагогічних і наукових працівників ТНПУ з 

науковими ступенями та вченими званнями у 2023 році становив 86% . Кафедри 

ТНПУ очолюють 19 докторів наук і 17 кандидатів наук, доцентів (рис. 2.2). 

 

 

Рис. 2.2. Якість професорсько-викладацького складу у 2022-2023 

навчальному році 

 

Доктори наук, професори
17%

Кандидати 
наук, 

доценти
69%

Без наукового ступеня
14%

 
0%



16 
 

У штат ТНПУ входять: дійсний член (академік) НАПН України, 2 члени-

кореспонденти НАПН України, 1 народний художник України, 1 заслужений 

художник України, 11 заслужених працівників освіти і науки України, 2 

заслужених діячів науки і техніки, 3 заслужених діячів мистецтв України, 2 

заслужених працівники культури, 1 заслужений архітектор України, 1 

заслужений артист України, 1 народний артист України, 1 заслужений тренер 

України, 2 заслужені працівники фізичної культури і спорту, 1 заслужений 

працівник соціальної сфери України. 

 

2.3. Підвищення якості освітнього процесу шляхом підготовки кадрів вищої 

кваліфікації 

 

Упродовж 2023 р. в університеті функціонувала 1 постійно діюча 

(Д 58.053.01) та 13 разових спеціалізованих вчених рад, які мали повноваження 

проводити захисти дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора наук та 

доктора філософії, а саме: 1 зі спеціальностей 13.00.04 «Теорія і методика 

професійної освіти»; 6 зі спеціальності 011 «Освітні, педагогічні науки»; 1 зі 

спеціальності 013 «Початкова освіта»; 2 зі спеціальності 015 «Професійна 

освіти»; 2 зі спеціальності 032 «Історія та археологія»; 1 зі спеціальності 091 

«Біологія»; 1 зі спеціальності 035 «Філологія (рис. 2.3; табл. 2.1). 
 

 
Рис. 2.3. Кількість захистів на разових спеціалізованих вчених радах на 

здобуття наукового ступеня доктора наук і доктора філософії 

13.00.04 «Теорія і методика 
професійної освіти»; 1

011 «Освітні, 
педагогічні 
науки»; 6013 «Початкова 

освіта»; 1

015 «Професійна 
освіти»; 2

032 «Історія та 
археологія»; 2

091 «Біологія»; 1

035 «Філологія; 
1
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Таблиця 2.1 
Кількість захистів дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора 

наук та доктора філософії упродовж 2021–2023 рр. 

 
Роки Доктор філософії Доктор наук 

2021 р. 12 6 
2022 р. 11 – 
2023 р. 13 1 

 
У 2023 р. відбулося 16 засідань вчених рад. Вчене зване звання професора 

присвоєно 7 особам (табл. 2.2): 

1. Кузишину А. В. по кафедрі географії України і туризму; 

2. Слозанській Г. І. по кафедрі спеціальної та інклюзивної освіти; 

3. Старці В. В. по кафедрі історії України, археології та спеціальних галузей 

історичних наук; 

4. Кузіву М. П. по кафедрі образотворчого мистецтва, дизайну та методики 

їх навчання; 

5. Головку М. В. по кафедрі фізики та методики її навчання; 

6. Грицак Н. Р. по кафедрі української та зарубіжної літератур і методик їх 

навчання; 

7. Грицак Л. Р. по кафедрі загальної біології та методики навчання 

природничих дисциплін. 

 

Вчене звання доцента отримала 21 особа (табл. 2.2):  

1. Бойко А. Р. по кафедрі математики та методики її навчання; 

2. Гоц Н. М. по кафедрі теорії і практики перекладу; 

3. Євгеньєва М. В. по кафедрі музикознавства та методики музичного 

мистецтва; 

4. Овод Н. М. по кафедрі музикознавства та методики музичного мистецтва; 

5. Ороновський А. І. по кафедрі музикознавства та методики музичного 

мистецтва; 

6. Сопіга В. Б. по кафедрі сфери обслуговування, технологій та охорони 

праці;  

7. Задворний С. І. по кафедрі географії України і туризму; 
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8. Мацюк О. Б. по кафедрі ботаніки та зоології; 

9. Москалюк Н. В. по кафедрі ботаніки та зоології;  

10. Наливайко М. Я. по кафедрі української мови та методики її навчання; 

11. Гончаровська Г. Ф. по кафедрі психології; 

12. Гупка-Макогін Н. І. по кафедрі англійської філології та методики навчання 

англійської мови; 

13. Остапчук І. І. по кафедрі англійської філології та методики навчання 

англійської мови; 

14. Пасічник Н. І. по кафедрі теорії і практики перекладу;  

15. Бурега Н. В. по кафедрі машинознавства і транспорту; 

16. Маловічко С. М. по кафедрі музикознавства та методики музичного 

мистецтва; 

17. Гоменюк Г. В. по кафедрі математики та методики її навчання; 

18. Гулик С. В. по кафедрі географії та методики її навчання; 

19. Мазур О. І. по кафедрі іноземних мов; 

20. Прийдун С. В. по кафедрі всесвітньої історії та релігієзнавства; 

21. Кріль М. М. по кафедрі музикознавства та методики музичного мистецтва. 

 
Таблиця 2.2. 

Присвоєння вчених звань доцента та професора у ТНПУ  

упродовж 2021–2023 рр.: 

Роки Доцент Професор 

2021 24 5 

2022 10 9 

2023 21 7 

Всього 55 21 

 
 

2.4. Професійний розвиток науково-педагогічних працівників   

Професійний розвиток НПП в полі зору Центру професійного розвитку.  

Основні напрямки роботи: 
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 Вивчення та узагальнення вітчизняного та зарубіжного інновативного 

освітнього досвіду в контексті досконалості викладання та результативності 

навчання. 

 Пропагування кращих лідерських практик, що сприяють досконалості 

викладання.  

 Сприяння та підтримка активного навчання у межах різних навчальних 

дисциплін за допомогою практик, що мають значний вплив, освітніх 

технологій і досліджень щодо викладання та навчання.  

 Участь у розробленні та впровадженні загальноуніверситетських 

ініціатив вдосконалення викладання і навчання відповідно до пріоритетів 

Стратегії розвитку Університету.  

 Проведення тренінгів, круглих столів, наукових конференцій за 

напрямом «досконалість викладання — результативність навчання».  

Основні результати діяльності за 2023 р.:  

 Проведено 5 сертифікованих бізнес-тренінгів (понад 200 

студентівучасників з ТНПУ) за програмою від Estonian Business School 

«Introduction to Business».  

 Тренінги спрямовані на розвиток підприємницької компетентності 

та лідерської комунікації молоді. 

 Участь та сприяння в організації консультаційної зустрічі-диспуту 

із керівниками служб якості освіти у Тернопільській області. Концепт 

зустрічі: «Цінності як компас професійної майстерності». 

 Презентовано діяльність та досвід університету в парадигмі 

професійного розвитку та лідерства на форумі «Дні освітнього лідерства», 

організованому Національним університетом «Запорізька Політехніка».  

 Досвід Центру презентовано під час роботи 11-го освітнього 

трансфер-містечка інноваційних можливостей (управління освіти і науки 

Тернопільської міської ради, Тернопільський комунальний методичний центр 

науково-освітніх інновацій та моніторингу) (рис. 2.4). Тема тренінгу: Емпатія 

як складова траєкторії спроможностей здобувача освіти. У рамках діяльності 
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Центру продовжуємо розвивати співпрацю ТНПУ з партнерськими 

університетами Канади (рис. 2.5): 

 University of Waterloo: участь у конференції «Teaching and Learning 

with Kindness and Care», організованої Centre for Teaching Excellence (партнер 

Центру професійного розвитку та лідерства ТНПУ) University of Waterloo. 

 University of Saskatchewan: подання й отримання гранту для 

стейкхолдерів ТНПУ від Global Community Service Fund для 3-х тижневого 

навчання вчителів англійської мови Тернопільщини на інноваційному курсі 

викладання англійської мови як глобальної в USASK College of Education. 

Важливу увагу професійному розвитку НПП приділяє Центр педагогічного 

консалтингу (кафедра педагогіки та менеджменту освіти). За 2023 рік Центром 

педагогічного консалтингу було проведено:  

 

 

Рис. 2.4. Участь в 11-му освітньому трансфер-містечку інноваційних 

можливостей 
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Рис. 2.5. Співпраця: ТНПУ та University of Saskatchewan (Канада) 

 

 серію навчальних та психологічних тренінгів, а також вебінарів і 

семінарів для педагогів та здобувачів вищої освіти:  

 тренінг «Мистецтво маленьких кроків. Формування духовної культури 

молоді» для молодіжної студентської організації «Обнова». 

 https://www.facebook.com/groups/SuperPedagogic/posts/667502580261409

0тренінг для студентів другого курсу факультету іноземних мов «Особливості 

інклюзивного навчання в системі освіти й формування толерантного ставлення 

до дітей з особливими освітніми потребами» 

https://www.facebook.com/groups/SuperPedagogic/posts/6859566294160039/; 

 антистрестренінг для здобувачів другого (магістерського) рівня вищої 

освіти спеціальності 073 Менеджмент, спеціальності 016 Спеціальна освіта; 

 навчально-методичний семінар на тему «Стратегування інклюзивного 

розвитку закладу освіти» для педагогів закладів загальної середньої освіти 

Отримання гранту для 
стейкхолдерів ТНПУ 
від Global Community 

Service Fund 
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Копичинецької територіальної громади, 5 червня 20223 р.; 

https://www.facebook.com/groups/Inclusion.TNPU/;  

 тренінг «Толерантність розпочинається з мене!» для 

одинадцятикласників ТНВК «Школа-ліцей 9 ім. Іванни Блажевич» URL: 

https://www.facebook.com/groups/Inclusion.TNPU/permalink/6682516965130701/p

ermalink/6091173660931704/; 

 вебінар для батьків, фахівців та здобувачів вищої освіти: 

«Асистентський супровід дитини в освітньому процесі», 14 жовтня 2023 р. 

https://www.facebook.com/groups/Inclusion.TNPU/permalink/6559548757427523/; 

 вебінар для здобувачів фахової передвищої освіти «Як війна міняє нашу 

мову». Тернопільський кооперативний фаховий коледж, 1 грудня 2023р. 

https://www.facebook.com/tcooptek/posts/pfbid0267tDLTKXCVD8NFekyH3zWAk

9oPVfzMjpjPZ88xJAwMrrJYBnyShLfwQ2Ak1X6jExl; 

 вебінар для здобувачів фахової передвищої освіти «Три Майдани 

сучасної України. Тернопільський кооперативний фаховий коледж, 6грудня 2023 

 https://www.facebook.com/story.php?story_fbid=pfbid02KeE9A8i62mu32g

Njtuyws8Gppk6797uVsUngZAxJ8VR26HT7V86naRH655Er3UjMl&id=100013306

906430&paipv=0&eav=AfYsHOhaZ31Piy4PUUX-

UCyTWUcLW8ci45O9XBfOOdY2kpWatDdwyWF1E64dbqObNjw&_rdr 

 тренінг «Духовна культура як складова самореалізації педагога» у 

Тернопільській художній школі ім. М. Бойчука. 

 тренінг для викладачів та студентів «Сім правил результативного 

нетворкінгу». 7 грудня 2023 р.4 

 https://www.facebook.com/story.php?story_fbid=pfbid0dQdJFzp4Jv3cujiD
MKUgzWKGjBrFT63tXfigeXxxpbhjcAQvH7YpWTdkreL6XJYGl&id=1000040922
84935&paipv=0&eav=AfZkYXPLySU6ntkvE4OkjJ0Vpf6RwgrQh7_JMw752A4y0
wGbMjDi8loWZvHcdJ1T-u8&_rdr.  
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РОЗДІЛ 3. ПІДГОТОВКА ФАХІВЦІВ В УНІВЕРСИТЕТІ ТА 
УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ ОСВІТИ 

 
3.1. Обсяги підготовки здобувачів вищої освіти та розширення 

провадження освітньої діяльності  
 

Нині університет пропонує 149 освітніх програм, зокрема : 

 освітньо-професійні (бакалаврські – 65 ОП, магістерські (55ОП));  

 освітньо-наукові (магістерські (5 ОП), PhD (15 ОП)); 

 сертифікатні програми (1) на факультеті педагогіки та психології; 

 програми MINOR (8) у межах ОП, які реалізуються на факультеті 

фізичного виховання.  

Також діють програми у сфері післядипломної освіти для осіб з вищою 

освітою. 

Упродовж останніх років зростає контингент студентів денної форми 

навчання. Станом на 1 жовтня 2023 року за всіма спеціальностями та освітніми 

програмами в університеті навчається 5182 здобувачі І-ІІ рівня вищої освіти 

(3025 – за державним замовленням і 2157– за контрактом) (рис. 3.1). 

 

 
Рис. 3.1. Контингент студентів денної форми навчання (станом на 1 

жовтня 2023 року) 

 

Чисельність здобувачів заочної форми навчання впродовж останніх років 

залишається стабільною. На 1 жовтня 2023 року їх кількість становить 1466: 289 

студентів навчаються за державним замовленням і 1177– за контрактом (рис. 
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3.2). 

 
Лідерами за кількістю студентів є факультет педагогіки і психології (789 

студентів) та факультет іноземних мов (755 студенти). Більша частина є 

студентами бюджетної форми навчання (рис. 3.3).  

 
Рис 3.3. Контингент студентів денної форми навчання за факультетами 

 

На заочній формі найбільше здобувачів навчається на освітніх програмах 

факультету педагогіки і психології, факультету філології та журналістики, 

факультету фізичного виховання (рис. 3.4). 
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Рис. 3.4. Контингент студентів заочної форми навчання за 

факультетами 

 

У 2023 році в університеті велася підготовка здобувачів третього (освітньо-

наукового) рівня та докторів наук. Чисельність аспірантів складала 304 особи, 

докторантів – 8 осіб.  

Упродовж 2023 р. центр післядипломної освіти (ЦПО) активно надавав 

якісні освітні та методичні послуги у сфері післядипломної освіти, активно 

проходило р  екламування потенціалу ТНПУ. У вересні Центр отримав Квед на 

роботу у системі післядипломної освіти та увійшов у всеукраїнську базу 

інституцій, які займаються післядипломною освітою – «Єдина атестаційна 

система» (ЄАС). У дану систему увійшли лише 24 навчальних заклади, які 

надають послуги з підвищення кваліфікації, а також 400 000 освітян-педагогів. 

У листопаді було укладено меморандум про співпрацю. Така співпраця нам 

дозволить на реєстраційній базі ЄАС проводити набори слухачів та здійснювати 

рекламу наших освітніх програм. 

Упродовж 2023 р. на базі ЦПО підвищили кваліфікацію 1651 слухач (табл. 

3.1). 
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Таблиця 3.1. 
Кількісні показники надання послуги підвищення кваліфікації 

 
Місяці Кількість наданих послуг 

2020 рік 2021 рік 2022 рік 2023 рік 
Січень  144 79 280 
Лютий  110 248 254 241 
Березень 116 254 157 173 
Квітень 138 69 111 144 
Травень 128 81 85 70 
Червень 52 50 132 151 
Вересень 133 30 41 92 
Жовтень 133 27 236 129 
Листопад 43 885 132 281 
Грудень 71 1230 75 90 
Разом 924 3018 1302 1651 

 

В університеті створені належні умови для навчання студентів за дуальною 

формою навчання (табл. 3.2). 

Таблиця 3.2 
Кількість здобувачів вищої освіти у розрізі факультетів, які 

навчаються за дуальною формою навчання та вибірково відвідують 
заняття і навчаються з використанням дитанційних технологій, 2023 р.  

 

 
 

Станом на 10.10.2023 року таке право отримали 132 здобувачі (88 – 

магістратури, 44 – бакалаврату). Ще 236 студентів навчаються за індивідуальним 

графіком навчання (вибіркове відвідування занять з використанням технологій 

дистанційного навчання. Кожного року кількість таких студентів значно зростає 

(рис. 3.5). 
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Рис. 3.5. Динаміка здобувачів вищої освіти, які навчаються за дуальною 

формою навчання та вибірково відвідують заняттяі навчаються з 

використанням дитанційних технологій (2019 – 2023 рр.) 

 

Найбільше здобувачів, які отримали право на вибіркове відвідування 

занять у зв’язку із працевлаштуванням, є на факультеті педагогіки і психології, 

іноземних мов, історичний, філології та журналістики.  

Університет максимально сприяє організації освітнього процесу студентів, 

які працюють за спеціальністю. 

 

3.2. Динаміка формування контингенту студентів 

 

У 2023 році університету вдалось зберегти позитивну динаміку зростання 

максимальних обсягів державного замовлення для стратегічної категорії 

вступників – бакалавр на основі ПЗСО, 653 місця для денної форми здобуття 

освіти та 114 для заочної (у 2022 році 607 місць – денна форма здобуття освіти 

та 111 – заочна).  

Збережена позитивна динаміка і для вступників із скороченим терміном 

навчання (бакалавр на основі ОКР «Молодший спеціаліст»), відповідно 152 

місця для денної форми здобуття освіти та 79 для заочної.  

В поєднанні із активною промоцією ТНПУ в інформаційному просторі, 
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профорієнтаційним заходам факультетів, співпраці із закладами фахової 

передвищої освіти (рис. 3.6) це дозволило отримати університету 5160 заяв для 

здобуття першого (бакалаврського) рівня вищої освіти (рис. 3.7) та 1784 для 

вступу в магістратуру. 

 

 

 

Рис. 3.6. Співпраця із закладами фахової передвищої освіти 

 

 

 

Рис. 3.7. Кількість поданих заяв для здобуття ОС «Бакалавр» на основі 

ПЗСО 
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Відтак за результатами адресного розміщення державного замовлення 567 

вступників денної та 44 заочної форми здобуття освіти (бакалавр на основі 

ПЗСО) отримали рекомендацію до зарахування на навчання за кошти 

державного замовлення, що стосується вступників на основі ОКР «Молодший 

спеціаліст», то 78 осіб денної та 44 заочної форми здобуття освіти отримали 

можливість здобувати вищу освіту за кошти державного бюджету.  

Серед вступників у магістратуру найбільшою популярністю користуються 

такі освітні програми «Професійна освіта (Комп'ютерні технології)», «Середня 

освіта (Біологія та здоров'я людини, хімія)», «Середня освіта (Історія)», 

«Психологія», «Фізична культура і спорт», «Початкова освіта» (табл. 3.3). 

Таблиця 3.3. 

ТОП-10 найпопулярніших спеціальностей (бакалавр на основі ПЗСО) 

Спеціальність (спеціалізація) Усього заяв Заяв на бюджет 

035.041 Філологія. Германські мови та 
літератури (переклад включно), перша 
– англійська 

402 338 

053 Психологія 353 264 

014.021 Середня освіта (Англійська 
мова і література) 

201 177 

013 Початкова освіта 184 150 

014.03 Середня освіта (Історія) 160 151 

012 Дошкільна освіта 143 115 

061 Журналістика 138 95 

015.38 Професійна освіта (Логістика 
та англійська мова) 

105 78 

014.01 Середня освіта (Українська 
мова і література) 

104 91 

016.01 Спеціальна освіта (Логопедія) 100 85 

 

За підсумками вступної кампанії зараховано на бакалаврат 1519 здобувачів, 

з них 743 за кошти державного бюджету та 776 за кошти фізичних та/або 
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юридичних осіб. Для здобуття другого магістерського рівня зараховано 1045 

осіб, з них за кошти державного бюджету 438 осіб та 607 за кошти фізичних 

та/або юридичних осіб (рис. 3.8). 

 

 

 
Рис.3.8. Кількість здобувачів вищої освіти, зарахованих на перший 

(бакалаврський) і другий (магістерський) рівні (2023 р.) 
 

У формуванні контингенту студентів ТНПУ активну участь брав Центр 

доуніверситетської підготовки (керівник Бойко М.М.). У 2023 р. в Центрі 

доуніверситетської підготовки навчалося 62 слухачі, з них студентами ТНПУ 

стали 47 слухачів, що вступили здебільшого на спеціальності, які мають 

особливу підтримку (рис.3.9).  

 
 

Рис. 3.9. Підготовка слухачів до ЗНО/НМТ у центрі доуніверситетської 
підготовки 
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Також у 2023 році Центр здійснював підготовку здобувачів ТНПУ до 

Єдиного вступного іспиту (ЄВІ). 

Центром налагоджена комунікація з учнівською молоддю, батьками, 

студентами, вчителями завдяки платформам в соціальних мережах (Instagram, 

Facebook, Telegram). 

 
3.3. Система внутрішнього забезпечення якості вищої освіти і 

працевлаштування випускників 

 
 

Система внутрішнього забезпечення якості у Тернопільському 

національному педагогічному університеті імені Володимира Гнатюка 

побудована на основі вимог Законів України «Про освіту», «Про вищу освіту» та 

Стандартів і рекомендацій забезпечення якості в Європейському просторі вищої 

освіти (ESG 2015).  

ТНПУ має прозорий механізм формування, моніторингу і перегляду 

освітніх програм, які містять конкретні цілі, зорієнтовані на результати навчання 

та кваліфікації; чіткі правила організації освітнього процесу; необхідні ресурси 

для здійснення освітньої діяльності та підтримки студентів; збирає, аналізує і 

використовує необхідну інформацію для ефективного управління освітньою 

діяльністю. 

В університеті сформована внутрішня нормативна база системи 

внутрішнього забезпечення якості освіти, яка включає: стратегічний план 

розвитку ТНПУ на 2016–2025, пріоритетні завдання та шляхи їх реалізації, 

розроблено стратегічні документи в яких відображено політику забезпечення 

якості вищої освіти. Зокрема, «Положення про систему внутрішнього 

забезпечення якості освіти», «Положення про організацію освітнього процесу» , 

«Про порядок та умови обрання студентами дисциплін за вибором», «Положення 

про комісію з внутрішнього забезпечення якості», «Програма заходів із 

забезпечення якості освіти», «Кодекс честі», «Положення про запобігання і 

виявлення плагіату та інших видів академічної доброчесності у навчальній та 

науково-дослідній роботі здобувачів вищої освіти».  
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Реалізація політики ТНПУ щодо забезпечення якості освіти та освітньої 

діяльності передбачає: планування якості освіти (визначення стратегії, політики, 

цілей та вимог до якості вищої освіти); розроблення й оновлення нормативно-

методичної бази забезпечення якості вищої освіти та освітньої діяльності ЗВО; 

підготовку пропозицій, рекомендацій щодо удосконалення внутрішньої системи 

забезпечення якості освіти; координацію роботи структурних підрозділів 

університету з питань якості освітньої діяльності та якості вищої освіти; участь 

студентів у процедурах гарантування якості, зовнішніх та внутрішніх 

стейкголдерів. 

У ТНПУ розбудовано систему внутрішнього забезпечення якості освітньої 

діяльності та якості вищої освіти, яка включає: 

- стратегію (політику) та процедури забезпечення якості освіти, розподіл 

повноважень щодо забезпечення якості між усіма учасниками освітнього 

процесу; 

- систему та механізми забезпечення академічної доброчесності; 

- оприлюднені критерії, правила і процедури оцінювання здобувачів 

освіти; 

- оприлюднені критерії, правила і процедури оцінювання діяльності 

науково-педагогічних працівників; 

- -наявність необхідних ресурсів для організації освітнього процесу; 

- розроблені інформаційні системи для ефективного управління закладом 

освіти; 

- інші процедури та заходи, що визначаються спеціальними законами або 

документами закладу освіти. 

У ТНПУ побудовано цілісну інституційну модель управління якістю 

освітньої діяльності, яка охоплює розробку та вдосконалення процедур 

забезпечення якості, реалізацію основних положень та програми заходів щодо 

підвищення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти, що відповідають 

Стандартам ESG і методичним рекомендаціям щодо побудови інституційної 

структури внутрішньої системи забезпечення якості освітньої діяльності та 

якості вищої освіти у закладах вищої освіти (рис. 3.10). 
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Рис. 10. Інституційна модель системи внутрішнього забезпечення якості 

освіти 
 

До принципів побудови інституційної моделі внутрішньої системи 

належать: студентоцентризм; відповідність потребам ринку праці; академічної 

свободи; скоординованості об’єктів управлінського процесу; гнучкості та 
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адаптивності.  

Функціонування інституційної моделі реалізується шляхом здійснення 

відповідних заходів, а саме: розроблено нормативні документи, які 

регламентують структуру, принципи та процедури системи внутрішнього 

забезпечення якості освіти в університеті; залучення студентів, роботодавців, 

провідних учених і фахівців практиків до участі у освітньому процесі, до 

формування змісту, перегляду та вдосконалення освітніх програм. Створено 

цілісну систему моніторингу якості освітньої діяльності: розроблено 

інструментарій моніторингу, проводиться аналіз моніторингової інформації та 

формування пропозицій щодо удосконалення освітньої діяльності університету. 

Ефективно працюють механізми запобігання та виявлення академічного плагіату 

в наукових працях працівників і здобувачів вищої освіти.  

Відповідно до стандартів ESG в ТНПУ реалізується студентоцентрований 

підхід: органи студентського самоврядування беруть активну участь у процесах 

і процедурах забезпечення якості. Представники студентського самоврядування 

входять в Центр забезпечення якості освіти, Комісію з внутрішнього 

забезпечення якості освіти, Комісію з питань етики та академічної 

доброчесності. Студенти ТНПУ мають право на вибір навчальних дисциплін у 

межах, передбачених відповідною освітньою програмою та робочим навчальним 

планом, в обсязі, що становить не менш як 25 відсотків загальної кількості 

кредитів ЄКТС даного рівня вищої освіти, яке закріплене в п. 1.2.3 Статуту 

університету (розділ І), відповідно до ст. 62 Закону України «Про вищу освіту 

про вищу освіту». Студенти ТНПУ мають право на академічну мобільність, яка 

стимулює підвищення якості надання освітніх послуг.  

У ТНПУ на кожному факультеті створено Раду зовнішніх стейкголдерів , 

метою якої є залучення до процесів забезпечення якості підготовки фахівців 

галузевих стейкголдерів (випускників та роботодавців), основним завданням 

якої є супровід зовнішнього оцінювання освітніх програм, вдосконалення та 

оцінка освітніх програм, аналіз забезпечення освітньої програми необхідними 

методичними, інформаційними та матеріально-технічними ресурсами. Участь 

роботодавців в процесі оцінювання якості освітньої програми та її відповідності 
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вимогам ринку праці передбачає оцінку сформованості компетентностей 

майбутнього фахівця, які відображені в освітній програмі; актуальність 

навчальних предметів та їх відповідність сучасним вимогам підготовки фахівця; 

оцінка реального стану рівня професійної підготовки випускника ТНПУ. 

У ТНПУ існують чіткі процедури щодо розробки і перегляду освітніх 

програм:  

− залучення стейкхолдерів до розробки освітніх програм (створено 

програмну раду, як дорадчий орган гаранта освітньої програми); 

− опитування роботодавців щодо оцінювання якості освітньої програми та 

її відповідності вимогам ринку праці (оцінка сформованості компетентностей 

майбутнього фахівця, які відображені в освітній програмі; актуальність 

навчальних предметів та їх відповідність сучасним вимогам підготовки фахівця; 

оцінка реального стану рівня професійної підготовки випускника ТНПУ); 

− опитування випускників щодо якості освітніх послуг в ТНПУ та 

адаптації молодого фахівця на першому робочому місці; 

− опитування науково-педагогічних працівників, які забезпечують якість 

освітньої програми;  

− онлайн опитування студентів, які навчаються на даній освітній програмі.  

З метою вдосконалення системи внутрішнього забезпечення якості, її 

механізмів та процедур забезпечення якості освіти, врахування сучасних 

тенденцій розвитку освітньої сфери на кожному факультеті створено комісію із 

забезпечення якості освіти. Функції якої полягають в організації та здійсненні 

моніторингу якості вищої освіти та освітньої діяльності за такими напрямами:  

- якість освітнього процесу (якість проведення навчальних занять, якість 

функціонування освітнього середовища, задоволеність студентів якістю 

викладання, задоволеність викладачів освітнім процесом та умовами праці, 

якість освітніх програм);  

- якість умов освітнього процесу (рівень підготовки абітурієнтів; кадрове, 

матеріально-технічне, інформаційне забезпечення, підвищення кваліфікації 

педагогічних, наукових і науково-педагогічних працівників),  

- якість результатів освітнього процесу (успішність здобувачів вищої 
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освіти, конкурентоспроможність випускників рівень сформованості загальних і 

професійних компетентностей). 

Університетська комісія з внутрішнього забезпечення якості освіти 

У 2023 році університетською комісією з внутрішнього забезпечення 

якості освіти було проведено 4 засідання на яких обговорювалися такі проблеми:  

1) Технології штучного інтелекту у процесі забезпечення якості підготовки 

майбутніх фахівців (доповідачі: Бойко М. М., Генсерук Г. Р., Турко О. В.);  

2) Залучення здобувачів освіти до оцінки якості освітніх програм 

(доповідач: перший проректор Терещук Г. В.); 

3) Про впровадження елементів неформальної освіти у ТНПУ (доповідачі: 

голова комісії Бойко М. М., голови факультетських комісій з якості). 

4) Можливості неформальної освіти та її роль у підвищенні якості 

професійної підготовки здобувачів (доповідач: керівник наукового відділу 

Кормило Н. В.) 

5) Особливості перегляду освітніх програм у 2023 році (доповідач: 

заступник начальника навчально- методичного відділу – Пежинська О. М.) 

6) Практична підготовка здобувачів освіти: зміна підходів в умовах війни 

(доповідач: керівник педагогічної практики І. Г. Каплун); 

7) Дуальна форма здобуття освіти: виклики і перспективи (доповідач: 

завідувач кафедри географії та методики її навчання проф. Л. Б. Заставецька). 

 
3.4. Освітні програми в ТНПУ та їх супровід 

 

В ТНПУ реалізуються освітньо-професійні (бакалаврські (65 ОП), 

магістерські (55ОП)) та освітньо-наукові (магістерські (5 ОП), PhD (15 ОП)) 

програми. Також діють програми у сфері післядипломної освіти для осіб з 

вищою освітою, сертифікатні (1) та програми-мінор (8) в межах ОП, які 

реалізуються на факультеті фізичного виховання та факультеті педагогіки та 

психології.  

Основним завданням ТНПУ в цьому напрямку є:  

- вироблення рекомендацій щодо корекції умов і процесів освітньої 

діяльності з метою здобуття вищих результатів протягом навчального року і на 
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кожному етапі реалізації освітньої програми; 

- дотримання рекомендацій щодо застосування критеріїв оцінювання 

якості освітніх програм із врахуванням пропозицій національного агентства із 

забезпечення якості вищої освіти (НАЗЯВО), галузевих експертних рад та 

освітніх експертів; 

- використання досвіду та результатів попередніх акредитацій розробці, 

перегляді та внесенні змін до освітніх програм; 

- цілеспрямована орієнтація і всебічна підтримка таких освітніх програм, 

які спроможні трактувати свого здобувача як особистість, чиї професійні 

характеристики значною мірою визначаються їх особистісними та соціальними 

якостями, бажаннями і готовністю до постійного самовдосконалення. 

Зовнішнє оцінювання освітньої програми та освітньої діяльності 

(процедуру акредитації ОП) у ТНПУ здійснює Національне агентство із 

забезпечення якості вищої освіти (НАЗЯВО).  

Відповідно до пункту 1 Постанови Кабінету Міністрів України « Про 

особливості акредитації освітніх програм, за якими здійснюють підготовку 

здобувачів вищої освіти в умовах воєнного стану» за спрощеною процедурою 

розгляду здійснено первинну акредитаційну експертизу 14 ОПП та одну ОНП 

(табл. 3.4).  

Таблиця 3.4.  

Освітні програми, що пройшли первинну акредитаційну експертизу за 

спрощеною процедурою у 2023 р. 

№ 
з /п 

Освітня програма Спеціальність Рівень вищої 
освіти 

1. Середня освіта 
(Польська мова і 
література, українська 
мова і література) 

014.02 Середня освіта. 
Мова та література 
(польська) 

бакалаврський 

2. Середня освіта 
(Природничі науки) 

014.15 Середня освіта 
(Природничі науки) 

бакалаврський 

3. Фізкультурно-
спортивна реабілітація 

017 Фізична культура і 
спорт 

бакалаврський 

4. Аналітика суспільних 
процесів 

033 Філософія бакалаврський 

5. Географія 106 Географія бакалаврський 
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6. Образотворче 
мистецтво, 
декоративне 
мистецтво, реставрація 

023 Образотворче 
мистецтво, 
декоративне 
мистецтво, 
реставрація 

бакалаврський 

7. Гідрологія 103 Науки про Землю бакалаврський 
8 Професійна освіта 

(Цифрові технології) 
015 Професійна освіта магістерський 

9 Освітні вимірювання 011 Освітні, 
педагогічні науки 

магістерський 

10 Середня освіта 
(Польська мова і 
література, українська 
мова і література) 

014 Середня освіта магістерський 

11 Середня освіта 
(Французька мова і 
література) 

014 Середня освіта магістерський 

12 Професійна освіта 
(Комп'ютерні 
технології) 

015 Професійна освіта магістерський 

13 Професійна освіта 
(Транспорт) 

015 Професійна освіта магістерський 

14 Журналістика 061 Журналістика магістерський 
15 Фізкультурно-

спортивна реабілітація 
017 Фізична культура і 
спорт 

магістерський 

 

У 2023–2024 н.р. було започатковано та успішно здійснено набір на 4 нові 

освітньо-професійні програми першого (бакалаврського) рівня та 3 

міждисциплінарні освітньо-наукові програми другого (магістерського) рівня 

(табл. 3.5.)  

Таблиця 3.5 

Освітні програми, започатковані у 2023 р. 

Освітня програма Спеціальність Рівень вищої 
освіти 

Хореографія 024 Хореографія бакалаврський 
Будівництво та 
зварювання 

015 Професійна освіта бакалаврський 

Цифровий дизайн та 
SMART-технології 

015 Професійна освіта  бакалаврський 

Просторова аналітика 
та територіальний 
розвиток громад і 

106 Географія бакалаврський 
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регіонів 
Міждисциплінарні програми 

Міжнародний туризм та 
крос-культурні 
комунікації 

242 Туризм і рекреація 
додаткова спеціальність: 035 
Філологія 

магістерський 

Початкова освіта. 
Дитяча психологія 

053 Психологія  
додаткова спеціальність: 013 
Початкова освіта 

магістерський 

Аналітика суспільних 
процесів 

054 Соціологія  
додаткова спеціальність:033 
Філософія. 

магістерський 

 

Реалізацію ОП здійснює й Центр післядипломної освіти. Станом на кінець 

грудня 2023 р. кількіть ліцензій у центрі післядипломної освіти складала 18 

(табл. 3.6). Дуже вагомий чинник для збільшення кількості слухачів у 2023 р. – 

отримання нової ліцензії на підготовку фахівців зі спеціальності 016 Спеціальна 

освіта.  

Таблиця 3.6. 
Кількісна характеристика ліцензій центру післядипломної освіти  

 
Шифр Назва ліцензії Дата 

отримання 
013 Початкова освіта 12.06.2019 р. 
014 Середня освіта (Географія) 18.07.2019 р. 
014 Середня освіта(Природничі науки) 05.12.2019 р. 
011 Освітні, педагогічні науки 05.12.2019 р. 
014 Середня освіта (Біологія та здоров’я людини) 19.12.2019 р. 
014 Середня освіта (Хімія) 19.12.2019 р. 
014 Середня освіта(Трудове навчання та технології) 19.12.2019 р. 
014 Середня освіта (Мова і література (англійська)) 26.12.2019 р. 
014 Середня освіта (Образотворче мистецтво) 26.12.2019 р. 
014 Середня освіта (Українська мова і література) 20.02.2020 р. 
015 Професійна освіта (Цифрові технології) 20.02.2020 р. 
014 Середня освіта (Французька мова і література) 26.02.2020 р. 
014 Середня освіта (Німецька мова і література) 20.03.2020 р. 
016 Спеціальна освіта 12.06.2023 р. 
017 Фізична культура і спорт (тренери-викладачі) 14.01.2021 р. 
053 Психологія 01.07.2021 р. 
242 Туризм (працівники закладів, підприємств, установ 

та організацій сфери туризму) 
20.03.2020 р. 

231 Соціальна робота 05.12.2019 р. 
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Для якісного забезпечення освітнього процесу викладачами розроблено 
163 освітні програми (рис. 3.11).  

 

 
Рис. 3.11. Реалізація ОП центром післядипломної освіти 
 

На підсумкових конференціях на основі використання програми 

Mentimeter здійснюється формувальне оцінювання та зворотній зв’язок, який 

засвідчує компетентність і професіоналізм викладачів та якісну роботу слухачів 

на курсах. 

У ЦПО активно впроваджується суб’єкт-суб’єктний, індивідуальний, 

діяльнісний, компетентісний та праксеологічний підходи під час організації 

освітнього процесу. Зокрема впродовж року здійснювалася розробка 

індивідуальних освітніх програм спеціально під вимоги для наших слухачів, а 

також проводиться індивідуальна методична робота з нашими замовниками, які 

укладають договори про надання послуг підвищення кваліфікації та 

з’ясовуються їхні очікування, а також здійснюється моніторинг потреб.  

У 2023 р. започатковано 8 годинні навчально-методичні семінари, які 

проводяться як у дистанційному форматі, так і в форматі офлайн. Такі семінари 

цього річ відвідали 129 слухачів. 

Започатковано співпрацю з Центром зайнятості та розроблено калькуляції 

для підвищення кваліфікації за кошти ваучерних програм. Так, за ваучерами 

підвищили кваліфікацію 10 слухачів, які займалися індивідуально з 

викладачами.  
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Для збільшення слухацької аудиторії ЦПО активно співпрацює не лише із 

закладами загальної середньої освіти, а й із закладами фахової передвищої 

освіти, а також із ЗВО.  

На сьогодні 14 областей нашої країни уже знають про якість організації 

курсів підвищення кваліфікації у ЦПО (рис. 3.12). 

 

 

Рис.3.12. Географія «слухацької аудиторії» ЦПО ТНПУ 

 

З метою забезпечення якості освітніх програм та освітнього процесу 

гаранти ОП спільно з членами програмної ради, факультетською комісією 

забезпечення якості освіти постійно здійснюється моніторинг освітніх програм, 

забезпечуючи їхню відповідність цілям ОП, а також потребам стейкхолдерів і 

суспільства. Ці процедури залежать від оновлення нормативно-правової бази 

освіти, від інноваційних викликів суспільства, від запитів ринку освітніх послуг, 

роботодавців, пропозицій академічної спільноти.  

У результаті такого перегляду здійснюється вдосконалення програм на 

основі рекомендацій, відгуків пропозицій стекхолдерів, програмної ради.  

Навчально-науковим центром якості освіти оновлено та розроблено анкети 

щодо якості викладання та рівня задоволеності здобувачів вищої освіти, 

покращення результатів діяльності ТНПУ, стимулювання професійного 
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зростання та підвищення професійної кваліфікації НПП, врахування інтересів та 

пропозицій здобувачів вищої освіти під час формулювання цілей та програмних 

результатів навчання, організації навчального процесу, залучення здобувачів, 

роботодавців, стейкхолдерів до процесу періодичного перегляду та 

удосконалення процедур забезпечення якості освітніх програм. 

Триває робота над розробкою таких нових освітніх програм з 

перспективою оголошення набору на них у 2024-2025 н.р.  

 ОП « Комп’ютерні науки» за спеціальністю 122 Комп’ютерні науки 

(перший (бакалаврський) рівень); 

 ОП «Середня освіта (Фізична культура і фітнес)» за спеціальністю 

014 Середня освіта (Фізична культура) (другий (магістерський) рівень). 

 ОП «SMART GRID технології в енергетиці» за спеціальністю 015 

Професійна освіта (Енергетика, електротехніка та електромеханіка) (перший 

(бакалаврський) рівень). 

Основними принципами, ґрунтуючись на яких розробляються ОП в 

університеті ми визначаємо: системність, наступність, інноваційність та 

інтегрованість освіти і науки, студентоцентрованість, формування 

компетентностей студентів як результатів їх навчання, врахування потреб та 

інтересів усіх стейкхолдерів, інтеграція освітнього процесу у Європейський 

простір вищої освіти, збалансованість та реалістичність ОП, об’єктивність в 

закріпленні кредитів за компонентами освітніх програм, гнучкість та мобільність 

структури, відповідність ОП стандартам вищої освіти. 

Для забезпечення дотримання вказаних принципів в університеті чітко 

визначено етапи та зміст розробки ОП із залученням всіх зацікавлених сторін та 

врахування їх інтересів. Регламентовано процедури узгодження та затвердження 

ОП. 

Важливі питання організації освітнього процесу та ефективної реалізації 

ОП в полі зору науково-методичної ради.  

Для ефективної системи внутрішнього забезпечення якості важлива 

навчально-методична база. Напрацюванням такої внутрішньої бази займається 

науково-методична рада університету. Усі члени ради активно працюють над 
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розробкою документації. Членами науково-методичної ради щорічно 

проводиться внутрішній аудит роботи кафедр із питань організаційного та 

навчально-методичного забезпечення, а його результати аналізуються на 

засіданнях науково-методичної ради університету. 

За 2023 рік науково-методична рада ТНПУ провела 7 науково-методичних 

семінарів, проблематика яких охоплювала такі питання:  

 Про SMART-технології в публічному управлінні (лютий 2023 р.) 

 Сучасні тенденції у викладанні літератури (квітень 2023 р.) 

 Особливості інтерфейсу нової версії LCM Moodle 4.x (вересень 2023 р.) 

 Особливості впровадження курсу CLIL (предметно-мовне інтегроване 

навчання) в освітній процес (жовтень 2023 р. ) 

 Штучний інтелект: виклики перед освітою та шляхи їх подолання 

(листопад 2023 р.) 

 Особливості реалізації права студента на формування індивідуальної 

траєкторії навчання через впровадження сертифікатних програм та програм 

Minor (грудень 2023 р.) 

 Інноватика в навчанні та викладанні екології і гідрології в закладах вищої 

освіти (грудень 2023 р.) 

Також науково-методичною радою щорічно розробляється Програма 

професійного розвитку викладачів. 

 

3.5. Моніторингові дослідження 

 

Відповідно до Закону України «Про вищу освіту» (ч.5, ст.16) щорічно 

здійснюється цикл моніторингових досліджень щодо вивчення думки та 

пропозицій учасників освітнього процесу і зацікавлених сторін. Результати 

дослідження повинні сприяти визначенню подальшої діяльності університету у 

вирішенні освітніх завдань і надати рекомендації щодо підходів та інструментів, 

які можна використовувати в процесі покращення внутрішнього забезпечення 

якості освіти (рис. 3.13).  
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Рис. 3.13. Моніторингові дослідження в ТНГПУ 

 

Результати опитувань публікуються у щорічнику: «Результати 

моніторингових досліджень» та висвітлюються на сайті університету 

https://tnpu.edu.ua/about/pidrozdily/NNTs_JaO/rezults_monitoring.php 

Протягом вересня-жовтня 2023 року проведено опитування 

першокурсників щодо якості організації освітнього процесу. 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdw-

DKRGAQ3UJ96WpmyigpQ4Ia_CeIbmNhVIDJ24lq5N48Vxg/viewform  

Опитано 563 здобувачів першого року навчання: 

 

 

На питання: Чи зрозуміли Ви систему оцінювання навчальних дисциплін, 
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а саме: кількість балів, які можна отримати на практичному занятті, за 

підсумкову контрольну роботу, індивідуальне завдання (якщо передбачено) та 

ін.? 

 

 

 

На питання: Чи зрозуміли Ви особливості модульного контролю? Чи 

повідомили Вас про графік модульного контролю та кількість балів за кожен 

модуль у підсумковій заліковій/екзаменаційній оцінці? 

 

 

На питання: Чи проінформовано Вас про порядок відпрацювання 
пропусків занять? 
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На питання: Чи проінформовано Вас про академічну доброчесність у 

ТНПУ? 

 

 

 

На питання: Чи долучили Вас до електронних курсів навчальних дисциплін 

на платформі MOODLE? 
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За результатами цього опитування 84 % здобувачів ознайомлені із 

системою організації освітнього процесу в університеті. 

 

Цикл моніторингових досліджень відбувається впродовж навчального 

року в онлайн формі та дотриманні анонімності. 

https://tnpu.edu.ua/about/pidrozdily/monitoring/anketuvannya.php 

SWOT – аналізу бакалаврських та магістерських освітніх програм 

У ТНПУ Комісією з внутрішнього забезпечення якості освіти щорічно 

проводиться SWOT-аналіз бакалаврських та магістерських освітніх програм; 

опитування викладачів щодо якості організації освітнього процесу; онлайн-

опитування студентів щодо якості процесу викладання навчальних дисциплін у 

ТНПУ.  

Результати студентських опитувань враховуються у процесі розробки 

освітніх програм, вдосконаленні процесу викладання навчальних дисциплін; 

студенти мають право на вільний вибір навчальних дисциплін, яке здійснюється 

відповідно до положення «Про порядок та умови обрання студентами дисциплін 

за вибором», вибіркова частина навчального плану складається за результатами 

вибору здобувачів вищої освіти; студентське самоврядування формує 

рейтинговий список студентів, які навчаються за кошти державного бюджету та 

рейтинг здобувачів вищої освіти. 

За результатами проведеного SWOT – аналізу бакалаврських та 

магістерських освітніх програм, здобувачі вищої освіти висловили такі 
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рекомендації щодо підвищення якості освітнього процесу: дотримуватись чітких 

критеріїв оцінювання навчальних досягнень здобувачів; пропорційний розподіл 

освітніх компонентів по семестрах; посилити практико-орієнтовану та 

методичну складову освітніх програм; викладати навчальні дисципліни засобами 

сучасних технологій навчання; надати студентам можливість самостійно 

формувати індивідуальну траєкторію навчання: залучати здобувачів до 

проєктної діяльності та науково-дослідної роботи; створити умови для участі у 

програмах академічної мобільності здобувачів усіх факультетів; налагодити 

тісну взаємодію з ринком праці та роботодавцями, залучати професіоналів 

практиків до освітнього процесу; кураторам та викладачам посилити 

комунікацію зі здобувачами, щодо вирішення освітніх та особистих питань; 

частіше здійснювати моніторинг навчальної та виховної діяльності на 

факультетах. 

 

3.6. Працевлаштування випускників 

 

У ТНПУ питання щодо сприяння працевлаштування студентів та 

випускників координує Навчально-науковий центр якості освіти. Упродовж року 

підрозділ проводить зустрічі, круглі столи, онлайн-засідання зі студентами 

випускних курсів на предмет інформування та ознайомлення їх із ситуацією на 

ринку праці, особливостями дуальної форми здобуття освіти, вимогами 

законодавства України під час працевлаштування і отримання першого робочого 

місця, а також про порядок надання одноразової адресної грошової допомоги.  

Студенти та випускники університету є активними учасниками великого 

різноманіття моніторингових досліджень, де їхні відгуки та рекомендації 

являються важливим інструментом для подальшого розвитку освітнього 

середовища. В університеті функціонує Клуб успішних людей, на засіданнях 

якого студенти мають змогу поспілкуватися з успішними випускниками та 

перейняти у них досвід для професійного майбутнього. Відбувається залучення 

кваліфікованого персоналу підприємств, освітніх установ, випускників 

університету до педагогічної діяльності, здійснення інституційних досліджень, 
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моніторингу якості надання освітніх послуг та оновлення освітніх програм із 

врахуванням конкретних запитів підприємств до змісту та якості освіти.  

Згідно наказу Міністерства освіти і науки України № 1342 від 02.11.2023 р. 

університет посів друге місце серед ЗВО України за кількістю одержувачів 

одноразової адресної грошової допомоги, що працевлаштувалися у 

загальноосвітніх та професійно-технічний закладах освіти (рис. 3.14). 

Зв’язки з роботодавцями. Питаннями моніторингу ситуації на ринку 

праці, тенденцій попиту окремих спеціальностей, зв’язків з роботодавцями 

займається в університеті Навчально-науковий центр якості освіти. Підрозділом 

забезпечено постійний діалог із потенційними роботодавцями, центрами 

зайнятості, виконавчими органами влади та органами місцевого самоврядування 

на предмет працевлаштування молодих фахівців. Постійний діалог з 

управліннями та відділами освіти, керівниками закладів освіти дає змогу 

здійснювати моніторинг працевлаштування випускників та їхнього кар’єрного 

зростання. Організовуються зустрічі між роботодавцями та здобувачами вищої 

освіти, на яких налагоджується прямий контакт між ними, що сприяє успішному 

подальшому працевлаштуванні. Інформування випускників та студентів про 

вакантні місця здійснюється через соціальні мережі і групи, сайт університету та 

під час зустрічей з ними. 
 

 

Рис. 3.14. Одержання одноразової адресної грошової допомоги 

Роботодавці долучаються до проведення низки моніторингових 
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досліджень (анкетувань) на предмет адаптації молодих фахівців на першому 

робочому місці, результати яких допомагають внести якісну корекцію в освітній 

процес і дають змогу покращити підготовку студентів згідно вимог ринку праці. 

Також роботодавці долучаються до роботи по оцінюванні освітніх програм, 

навчальних дисциплін, беруть участь у забезпеченні ефективного проходження 

практик та стажувань студентами, здійснюють керівництво чи рецензування 

бакалаврських і магістерських робіт, а також включені до складу дорадчих 

органів влади та комісій університету. 

Бюро кар’єри ТНПУ. У 2023 році в Бюро кар’єри ТНПУ спільно з 

психологічною службою, кафедрою психології розвитку та консультування 

започатковано проєкт (Професія. Кар’єра. Успіх). В якому взяли участь 127 

здобувачів. Впродовж року успішно було реалізовано курс «Кар’єрного 

консультування». 

У квітні 2023 року було організовано зустріч студентів фізико-

математичного факультету з успішними випускниками: провідним розробником 

Lead BI Developer at I transition Grroup – Володимиром Бойко та досвідченим 

менеджером IT TL/TM at Feature Processing – Андрієм Якименком. 21 березня 

20023р. зі студентами спеціальності «Початкова освіта» в Бюро карє’ри 

проведено майстер клас педагогом, зовнішнім стейкголдером, учителем ЗЗСО 

№14 імені Богдана Лепкого – Іриною Галущак. 3 березня 2023р. здобувачі 

освітньої програми «Сценічне мистецтво (Акторське мистецтво)» мали 

можливість поспілкуватися з завідувачем кафедри режисури Харківської 

державної академії культури, професором, заслуженим діячем мистецтв України 

Сергієм Гордєєвим, на тему: «Людина-театр – Лесь Курбас». 
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РОЗДІЛ 4. НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНЕ ТА 

МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОСВІТНЬОГО 

ПРОЦЕСУ 

4.1. Організація освітнього процесу відповідно до сучасних вимог та 

викликів 

 

У 2023 р. організація освітньої діяльності відбувалася відповідно до вимог 

Закону України «Про вищу освіту», стандартів вищої освіти, Ліцензійних умов 

провадження освітньої діяльності та інших нормативних документів і 

відповідала сучасним вимогам якості. Цьому сприяло вдосконалення 

нормативно-методичної бази, зокрема затвердження у новій редакції 

«Положення про систему внутрішнього забезпечення якості освіти»; 

«Положення про дистанційне навчання»; «Положення про організацію та 

проведення практик здобувачів вищої освіти»; «Положення про розроблення і 

супроводження освітніх програм»; «Положення про визнання результатів 

навчання, здобутих у неформальній та інформальній освіті». 

Ураховуючи умови воєнного стану в університеті вдалося організувати 

освітній процес у традиційному (очному) форматі з гнучким застосуванням 

технологій дистанційного навчання та режиму роботи працівників на основі 

поєднання синхронного й асинхронного навчання відповідно до наказів ректора 

№28 від 27.01.2023 р. та №243 від 01.09.2023 р.  

Центр дистанційного навчання ННЦООП забезпечує безперебійну роботу 

сервера електронних курсів. Теперішнє освітнє середовище ТНПУ складається з 

кількох різнобічних сервісів які доповнюють сервер електронних сервісів і 

забезпечують ефективність та результативність дистанційного навчання. 

Центральним компонентом цього середовища є сервер електронних ресурсів 

Moodle. Відбулося оновлення серверного програмного забезпечення 

(операційної системи, MOODLE). На сьогодні всі сервіси, які використовуються 

для здійснення електронного (дистанційного) навчання, розміщені у хмарному 

середовищі, що гарантує стабільну роботу у режимі 24/7. Освітній процес 

здійснюється шляхом інтеграції традиційних та електронних (дистанційних) 



52 
 

технологій навчання.  

Сьогодні функції Moodle не обмежуються наданням доступу студентам до 

навчальних ресурсів, це повноцінний портал електронного навчання, який 

поєднує адміністративні ресурси: інформаційний портал; сервіс оцінки якості 

викладання та освітніх програм; сервіс вільного вибору дисциплін; ресурси для 

підсумкової атестації та ресурси для підготовки здобувачів освіти до складання 

тестового іспиту ЄВІ (за необхідності).  

Проведений аудит серверу електронних курсів Moodle показав, що зараз 

зареєстровано 3450 електронних курсів, однак активними є 1192 (34,6%). На 

сервері зареєстровано 8699 користувачів, однак 824 користувачі (9,5 % – 

викладачі та студенти) не послуговувались системою Moodle.  

 

Рис. 4.1. Аудит серверу електронних курсів Moodle 
 

З метою забезпечення права здобувачів вищої освіти на вільний вибір 

навчальних дисциплін, передбачених освітніми програмами, ННЦООП та 

гарантами освітніх програм електронні каталоги вибіркових дисциплін 

вдосконалено і розміщено на офіційному сайті університету. Позитивною 

відзначаємо роботу факультету іноземних мов щодо створення факультетського 

каталогу вибіркових дисциплін для усіх ОП. Такий підхід сприятиме 

академічній мобільності здобувача вищої освіти, реалізації його освітніх 

інтересів (каталог першого (бакалаврського) рівня вищої освіти налічує 165 

вибіркових дисциплін, другого (магістерського) – 69).  

Однак, в окремих ОП університету вибіркова частина представлена 

недостатньо, що обмежує здобувача у процесі вибору освітніх компонентів і 
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нівелює сам вибір. Такі каталоги потребують доопрацювання.  

 

Рис. 4.2. Удосконалення електронних каталогів вибіркових дисциплін  

 

Сервер електронних курсів є основою, об’єднуючим компонентом усіх 

складових електронного (дистанційного) навчання, який містить засоби для 

організації навчальної діяльності студентів. Зовнішні сервіси розгорнуті у 

домені elr.tnpu.edu.ua і є повністю підконтрольними університету, центру 

дистанційного навчання. Їх використання надає гнучкості та нові можливості 

при здійсненні електронного (дистанційного) навчання. 

Центром дистанційного навчання у сервер електронних курсів інтегровано 

зовнішні комунікаційні сервіси та додаткові модулі організації навчальної 

діяльності студентів, забезпечено можливість використання інтегрованих 

сервісів онлайн зустрічей BigBlueButton, Google Meet, інтерактивних 

мультимедійних навчальних модулів тощо. У цьому контексті суттєво змінилися 

у порівнянні з минулими навчальними роками наповнення і використання 

електронного освітнього середовища. 
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Рис. 4.3. Структура інформаційного середовища електронного 

(дистанційного) навчання ТНПУ 
 

 

Важливою умовою ефективного використання віртуального освітнього 

середовища ТНПУ є неперервне підвищення кваліфікації викладачів ТНПУ з 

питань використання віртуального освітнього середовища та модернізації 

електронних навчальних комплексів.  

Згідно з планом роботи НМР, центром дистанційного навчання проведено 

такі семінари: 

 «Особливості використання сервісу електронного навчання ТНПУ 

(LCM Moodle) у хмарному середовищі» (лютий, 2023); 

 «Створення мультимедійного, інтерактивного навчального контенту 

для LCM MOODLE, ресурси Phet, H5P» (травень, 2023);  

 «Штучний інтелект: виклики перед освітою та шляхи їх подолання» 

(листопад, 2023), спільно з викладачами фізико-математичного факультету 

(кафедри інформатики та методики її навчання). 

Під час проведення семінару щодо штучного інтелекту сконцентровано 

увагу на сервісах генеративного штучного інтелекту, серед яких ChatGPT, 

Microsoft Chat Bing, Google Bard. Обговорено широкі можливості і ризики 

використання штучного інтелекту, а також важливість вирішення етичних, 

технічних, соціальних викликів, пов’язаних із використанням ШІ в освіті. 
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Рис. 4.4. Семінар на тему: «Штучний інтелект: виклики перед освітою та 

шляхи їх подолання» 

 

Також для викладачів університету розроблено актуальний електронний 

курс практикум "Основи роботи з LCM Moodle". Викладачів мають можливість 

підвищувати свою кваліфікацію, удосконалювати навички використання 

системи управління навчальними ресурсами Moodle протягом року у 

дистанційному режимі. Окрім навчання викладачів центр дистанційного 

навчання ТНПУ надає постійну методичну та технічну підтримку факультетам 

під час проведення підсумкового, проміжного контролю здобувачів освіти та під 

час створення, модернізації електронних курсів. Після проведених семінарів 

деякі викладачі почали додавати нові види навчальних діяльностей у свої 

електронні курси.  

У складі електронного освітнього середовища університету функціонує 

інформаційний портал, створений із метою надання оперативного доступу 

викладачам та студентам до необхідної інформації: розклад занять, графіки 

практик, підсумкового й проміжного контролів, підсумкової атестації. 
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Рис.4.5. Електронний курс “Основи роботи з LCM Moodle" 
 

 

 
 
Рис. 4.6. Інформаційний портал ТНПУ 

 

Постійна модернізація інформаційного порталу спрямована на надання 

здобувачам вищої освіти зручного доступу до актуальної інформації стосовно 

організації навчального процесу. Аналогічну функцію виконує розроблений 
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Telegram чат-бот @tnpu_info. Telegram чат-бот, окрім актуальних новин 

університету і центру дистанційного навчання він містить інформацію про 

розміщення корпусів і навчальних аудиторій, розклад занять, навчальні 

досягнення і можливі способи звернення до адміністрації та громадських органів 

університету, студентського самоврядування. 

У контексті системи внутрішнього забезпечення якості, за рекомендаціями 

експертів НАЗЯВО під час акредитаційних процедур, в системі Moodle 

розроблено сервіс статистичної обробки результатів опитування здобувачів про 

якість викладання/навчання, що дозволяє фіксувати дані на різних рівнях: 

університету, факультету, кафедри, кожного викладача. У 2023 році також було 

проведено модернізацію опитування та вільного вибору дисциплін відповідно до 

зауважень експертів НАЗЯВО. Результати проведених опитувань враховуються 

в організації удосконалення навчального процесу та формуванні рейтингу 

науково-педагогічних працівників.  

Проведено опитування здобувачів вищої освіти – анкета «Викладач – очима 

студента» щодо оцінки якості викладання дисциплін ОП. Відзначаємо низьку 

активність здобувачів: лише 300 викладачів (62%) оцінені студентами.  

 

Рис. 4.7. Відсоток НПП, оцінених студентами за анкетуванням «Викладач – 
очима студента» 

Вважаємо, викладач на етапі завершення курсу повинен акцентувати увагу 

здобувачів на важливості процесу оцінювання якості викладання для 

підвищення результативності освітнього процесу.  

Використання цього сервісу дозволяє отримувати зворотну інформацію 

про якість викладання та компоненти освітніх програм від здобувачів як 

483

300
(62,1%)

Всього Оцінені
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внутрішніх стейкхолдерів, впливати на удосконалення освітніх програм, 

виявляти резерви і проблеми в організації навчального процесу, повніше 

реалізовувати студентоцентрований підхід.  

У структурі ННЦООП розпочав свою роботу відділ інспектування, який 

створено з метою здійснення контролю навчального процесу на факультетах та 

контролю за станом навчально-методичної документації на кафедрах, деканатах 

відповідно до затвердженого переліку номенклатури справ. У І семестр 

здійснено перевірку готовності кафедр факультетів та деканатів до нового 

навчального року, стан заповнення журналів обліку роботи академічних груп, 

індивідуальних навчальних планів здобувачів вищої освіти, проведено 

моніторинг якості організації навчального процесу з використанням 

дистанційних технологій навчання і дотримання графіку під час проведення 

семестрових контролів. Такий підхід дозволив виявити переваги й недоліки 

окремих видів роботи відповідних підрозділів, надати рекомендації для усунення 

невідповідностей.  

 

4.2. Навчально-методичне та науково-інформаційне забезпечення 

освітнього процесу  

 

Навчально-методичне забезпечення освітнього процесу в ТНПУ у звітний 

період проводили за кількома напрямами в залежності від носіїв інформації: на 

паперових носіях, в електронному варіанті, комбінований варіант – паперовий і 

електронний варіанти.  

Бібліотечний фонд станом на 1 грудня 2023 року становить 641 тис. 

документів, в т.ч. 492 тис. книг, 78 тис. періодичних видань, 53 тис. мережних 

локальних документів, 797 дисертацій тощо. За цільовим призначенням 

найбільшу частину бібліотечного фонду становлять навчальні видання – 50,7%. 

Наукових видань – 39,4%, художніх – 9,9%. 

У 2010 році частка видань українською мовою в фонді становила 49%, 

російською – 46%, іноземними мовами – 4,9%. Формування фонду 

здійснювалось в напрямку списання застарілої літератури, російськомовної 
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літератури й придбання україномовних видань. На 1.12.2023 року частка 

україномовних видань в фонді збільшилась на понад 10% й становить 59,2%, 

російськомовних відповідно зменшилась до 35,9%. 

Фонд бібліотеки повністю представлено в Електронному каталозі (ЕК) 

(669 тис. записів, серед яких понад 311 тис. – аналітичний опис статей з наукових 

та періодичних видань). Доступ до ЕК здійснюється через сайт бібліотеки. 

Відкритий і доступний у інтернет-просторі ресурс забезпечує можливість 

користувачам працювати з інформаційним контентом цілодобово (24/7) у 

зручний для себе час, використовуючи не лише комп’ютери, ноутбуки, 

планшети, але й смартфони. 

Підвищення вартості друкованої продукції та стрімкий розвиток 

технологій вплинули на підхід до формування документно-ресурсної бази 

бібліотеки. Зменшення кількості нових паперових надходжень до бібліотечного 

фонду компенсується шляхом збільшення кількості електронних ресурсів, які 

щораз більше користуються попитом користувачів бібліотеки зважаючи на 

запровадження змішаної форми навчання в умовах введення воєнного стану в 

державі. 

У 2023 році працівники бібліотеки розпочали роботу щодо вивчення, 

систематизації й представлення в електронному каталозі бібліотеки документів 

з архіву літературознавця, критика, збирача перлин української народної 

творчості Григорія Нудьги (239 справ), який передан на збереження бібліотеці 

благодійним фондом «Фундація ім. Григорія Нудьги». 

Електронні ресурси. Зважаючи на зростання попиту на цифровий контент 

постійно збільшується кількість електронних документів у фонді бібліотеки. 

Загальна кількість електронних документів становить понад 53 тис. одиниць. 

База електронних книг налічує 6,1 тис. одиниць, інституційний репозитарій 

DSpace TNPU – 27,8 тис. файлів (статті, дисертації, автореферати дисертацій 

тощо), електронна база магістерських та дипломних робіт студентів університету 

містить близько 20 тис. файлів. 

Користувачі бібліотеки мають необмежений відкритий доступ до 

електронних ресурсів (електронний каталог – 



60 
 

http://catalog.library.tnpu.edu.ua:8080/library/DocSearchForm, інституційний 

репозитарій – http://dspace.tnpu.edu.ua/index.jsp?locale=ua, сайт бібліотеки – 

http://library.tnpu.edu.ua/index.php, бібліотека е-книг – 

http://catalog.library.tnpu.edu.ua:8080/e-lib/DocSearchForm). До послуг 

користувачів а також електронна доставка документів (ЕДД – 

http://library.tnpu.edu.ua/index.php/poslugu/edd-elektronna-dostavka-dokumentiv). 

 

 

Рис. 4.8. Електронні ресурси наукової бібліотеки ТНПУ. 

 

У 2021–2023 роках здобувачі вищої освіти й науковці університету мали 

доступ до міжнародних наукових баз даних Scopus і Web of Science за кошти 

держбюджету, а також до однієї з найбільших у світі колекцій наукової та 

технічної літератури Research4Life на безоплатній основі. 

Важливим компонентом інформаційного середовища, до якого 

користувачі мають цілодобовий доступ, є власний веб-сайт Наукової бібліотеки, 

який забезпечує можливість ефективного використання наявних інформаційних 

ресурсів та надання он-лайн послуг викладачам і здобувачам вищої освіти: 

формування тематичних списків літератури, надання електронних копій 
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документів, індексів УДК тощо. Забезпечено представлення матеріалів щодо 

діяльності Бібліотеки у соціальній мережі Facebook. З 2020 р. створено YouTube-

канал бібліотеки https://www.youtube.com/channel/UC9B6-aEs-

KMldrr5rkve2KA/featured), де розміщено 116 культурно-просвітницьких та 

навчально-інструктивних відеоматеріалів. 

У 2019 р. створено рубрику сайту бібліотеки «Науковці ТНПУ», де 

представлено профілі викладачів в наукометричних базах даних (Scopus, Web of 

Science, Google Scholar, Науковці України), а також бібліографія їх праць, яка 

щороку поповнюється на 1,5-2 тис. описів з посиланнями на електронний документ. 

Таблиця 4.1. 

Статистика використання електронних ресурсів бібліотеки за даними 

Google Analytics (з 01.01.23 по 08.12.23) 

Електронні ресурси 

бібліотеки 
Користувачі (тис.) Кількість запитів (тис.) 

Сайт 47 336 

Бібліотека е-книг 1 166 

Репозитарій 1,8 23 

Електронний каталог 37 472 

 

У 2021 р. співвідношення виданих в читальних залах та абонементах 

бібліотеки друкованих видань та перегляду електронних документів становило 

45% на 55%, у 2022 р. – 35% на 65%. У 2023 року співвідношення виданих 

друкованих видань до завантажених для перегляду електронних видань 

становило 33,3% до 69,7%. 

Як показує "Статистика використання електронних ресурсів бібліотеки за 

даними Google Analytics (з 01.01.23 по 08.12.23), у 2023 році 86,8 тис. 

користувачів здійснили понад 665 тис. запитів, відкривши для перегляду понад 

463 тис. файлів. 
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Рис. 4.9. Співвідношення виданих друкованих видань до завантажених для 

перегляду електронних видань 

 

Бібліотека упроваджує сучасні технології і розвиває інформаційні ресурси, 

розширює номенклатуру бібліотечно-інформаційних послуг, занімається 

публікаційно-видавничою та е-архівною діяльністю. Реалізовуючи концепцію 

відкритого доступу до результатів наукових досліджень, розвиває інституційний 

репозитарій, вебліографію, електронну базу корисних посилань на інформаційні 

інтернет-ресурси інших бібліотек, видавництв, освітні портали тощо. 

 

4.3. Цифрова трансформація освітнього середовища ТНПУ та його 

матеріально-технічне забезпечення 

Цифрова трансформація освітнього середовища ТНПУ забезпечується 

сумісною узгодженою роботою усіх структурних підрозділів університету, 

висококваліфікованих ІТ-фахівців, викладачів та студентів. 

Діджиталізація освітнього процесу ТНПУ реалізовується в екосистемі 

SMART-ТНПУ, яка є технологічною, мобільною, доступною, керованою та 

соціальною і розвивається відповідно до Європейського Плану дій щодо 

цифрової освіти на 2021–2027 роки та нормативних державних документів. 

Екосистему SMART-ТНПУ розподілено у профільні кластери: технології; 

освіта; наука; менеджмент і маркетинг. Важливим в реалізації екосистеми 

SMART-ТНПУ є синергія освітнього і наукового процесів. 
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Екосистема SMART-TNPU ґрунтується на визначених моделях 

професійного розвитку викладачів, формуванні системи цінностей, комунікації 

та співпраці між усіма учасниками освітнього процесу. 

Важливими компонентами розробленої структурної моделі «SMART-

ТНПУ» є: цифрове освітнє середовище; цифрове управління; цифрова наука; 

цифровий менеджмент; цифрові продукти; хмарний цифровий простір. 

Взаємозв’язок та інтеграція цих компонентів сприяє представленню ТНПУ в 

науковому та освітньому просторі. 

Eкосистема «SMART-ТНПУ» (рис. 4.10) включає широкий спектр 

сучасних технологій, які забезпечують ефективне використання технічного та 

програмного забезпечення для управління, прийняття рішень, організації 

навчального процесу. Сучасні технології об’єднують усі цифрові складові Smart-

університету: сучасна техніка, інтернет та інтранет, Wi-Fi, хмарні технології. 

Таке поєднання надає можливість забезпечити проведення навчального процесу 

незалежно від локації студента чи викладача. 

Відповідно до тенденцій, що визначають розвиток сучасної системи 

освіти, у TNPU створене та розвивається цифрове освітнє середовище, яке 

створене відповідно до Концепції цифрової трансформації Міністерства освіти і 

науки України, концепції розвитку цифрових компетентностей та Європейського 

Плану дій щодо цифрової освіти на 2021–2027 роки. 

Цифрове освітнє середовище ТНПУ є гнучким і мобільним. Змістова 

компонента цифрового освітнього середовища ТНПУ, окрім системи управління 

навчанням (LCM Moodle), включає: 

− інструментальні засоби зі створення освітнього контенту для організації 

цифрового навчання; 

− систему інтерактивного навчання — сучасні Smart-технічні засоби, що 

використовуються в інтерактивному навчанні (інтерактивні Smart-дошки,  

− системи взаємодії викладачів з аудиторією тощо) із відповідним 

програмним забезпеченням; 

− систему комунікації та співпраці; 

− систему оцінювання якості організації електронного навчання ТНПУ. 
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Рис. 4.10. Структурна модель «SMART-ТНПУ» 
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Smart-освіта є одним із кластерів діджиталізації ТНПУ. Вона дозволяє 

студентам генерувати нові знання та формувати особистість Smart, яка 

досконало володіє цифровими технологіями для пошуку, аналізу інформації та 

створення інновацій. Основні ознаки Smart-освіти ТНПУ: віртуальний простір, 

єдність усіх науково-педагогічних працівників, цифрове освітнє середовище, 

індивідуальна освітня траєкторія, сучасні методики навчання.  

В ТНПУ упродовж 2023 р. продовжувалася цифрова трансформація 

традиційних підходів навчання в процесі реалізації стратегії розвитку цифрового 

освітнього середовища університету, як одного із важливих складових 

структурної моделі екосистеми «SMART-ТНПУ» (рис. 4.11). Впроваджувалась 

та реалізовувались методики адаптивного, зануреного, інтерактивного навчання. 

Методика адаптивного навчання впроваджувалася у контексті загальної стратегії 

SMART-ТНПУ, яка спрямована на покращення якості освіти та забезпечення 

успішного навчання для всіх студентів. У процесі інтеграції адаптивних 

технологій враховувались потреби всіх учасників освітнього процесу, що 

сприяло створенню гнучких, інклюзивних та ефективних навчальних середовищ. 

 

Рис. 4.11. Цифрова трансформація традиційних підходів навчання 

 

Центр цифрової трансформації освітнього середовища продовжував свою 

діяльність у таких напрямках: вивчення та впровадження сучасних стратегій 

розвитку освітнього цифрового середовища університету, як одного із основних 

компонентів SMART-ТНПУ; розвиток цифрової компетентності науково-
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педагогічних працівників і здобувачів вищої освіти, організаційна та методична 

підтримка в інтеграції цифрових технологій в освітній процес підрозділами 

університету. 

Упродовж 2023 р. Центром цифрової трансформації освітнього 

середовища спільно з Центром дистанційного навчання для науково-

педагогічних працівників було проведено тренінги та семінари щодо 

використання ними цифрових технологій в освітньому процесі, зокрема: 

 Штучний інтелект в освіті: проблеми та виклики. 

 Технології штучного інтелекту в професійній діяльності викладача. 

 Цифрові інструменти дистанційного та змішаного навчання. 

 Цифрові інструменти для створення інтерактивних навчальних матеріалів. 

 Цифрові інструменти в науковій діяльності викладача. 

 Робота з електронними курсами в оновленій версії Moodle. 

Здійснювалась постійна організаційна та методична підтримка з питань 

інтеграції цифрових технологій в освітній процес та можливостей розвитку 

викладачами власної цифрової компетентності. Викладачі брали участь у різних 

тренінгах та воркшопах з питань цифровізації освіти, використання технологій 

змішаного навчання та технологій штучного інтелекту в професійній діяльності. 

Професійний розвиток цифрового викладача ТНПУ успішно 

реалізовується завдяки синергії численних сучасних центрів і лабораторій, 

створених у процесі еволюції SMART-TNPU.  

Викладачі та студенти активно використовували веб-сервіси системи 

G Suite for Education. Технічний та методичний супровід надавав інформаційно-

обчислювальний центр та Центр цифрової трансформації освітнього 

середовища. 

ТНПУ є учасником німецько-українського проєкту«DigIn.Net 2: Deutsch-

Ukrainisches Netzwerk Digitaler Innovationen-2». Проєкт надає можливість 

студентам та молодим науковцям реалізувати інноваційні ідеї в галузі ІТ на базі 

Анхальт університету прикладних наук, а викладачам ТНПУ взяти участь у 

міжнародному стажуванні «Digital future: blended learning», що є важливим у 

реалізацію концепції «SMART-TНПУ». Протягом 2023 року координаторами 
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проекту проведено дві сесії міжнародного стажування з питань організації 

цифрового навчання в закладах вищої освіти. 

Відповідно до вимог сьогодення, реалізовуючи на практиці положення 

Концепції Нової української школи про важливість виховання педагогів-

новаторів, здатних змінювати навколишній світ, розвивати економіку, 

конкурувати на ринку праці, вчитися впродовж життя, у структурі університету 

в контексті системної реалізації екосистеми «SMART-ТНПУ» на фізико-

математичному факультеті функціонує STEM-центр. Він є важливим елементом 

екосистеми освітніх інновацій в ТНПУ, розвитку окремих проєктів і постійним 

майданчиком комунікації стейкхолдерів різних галузей. У STEM-центрі 

систематизується й акумулюється досвід успішних освітніх STEM-практик. 

Важливе значення має навчання дослідним практикам, включення майбутніх 

фахівців у реальні дослідні університетські проекти. 

У жовтні 2023 року в рамках проведення в ТНПУ Крайового форуму 

освітян було організовано роботу стратегічних панелей «Діджиталізація сфери 

освіти», «Технології: стратегія і тактика SMART ЗВО», «Технології: Цифрові 

навички сучасного вчителя». Під час дискусій з представники ЗВО України та 

вчителями ЗЗСО обговорено стратегії SMART закладу вищої освіти, стратегії 

цифрової трансформації освітнього середовища, представлено досвід реалізації 

концепції SMART-ТНПУ та розвитку цифрових навичок викладачів.  

Упродовж 2023 р. проведено серію онлайн міжнародних та всеукраїнських 

конференцій з різних актуальних питань та проблем розвитку вищої освіти 

України. Важливою серед таких конференцій є щорічна міжнародна науково-

практична Інтернет-конференція «Сучасні цифрові технології та інноваційні 

методики навчання: досвід, тенденції, перспективи», яка була проведена у квітні 

та листопаді 2023 р. Під час конференції обговорено актуальні проблеми 

використання цифрових технологій в освітньому процесі; інструментів та 

методів змішаного та дистанційного навчання у закладах освіти; стратегій 

розвитку цифрового освітнього середовища. 

У 2023 р. для забезпечення життєдіяльності та розвитку ТНПУ відповідно 

до реалій сьогодення збільшено масштаб та ефективність використання 
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комп’ютерних технологій. В університеті додатково придбане мультимедійне, 

відео та інше обладнання, необхідне для проведення лекцій, практичних занять, 

презентацій, наукових конференцій та інших заходів в форматі дуальної освіти. 

Сьогодні в ТНПУ функціонують:  

 38 комп’ютерних класів, облаштовані сучасними моноблоками, 

ноутбуками, системними блоками; 

 52 мультимедійних аудиторії для проведення лекцій, семінарських і 

практичних занять.  

У кожному навчальному корпусі встановлено електронну інформаційну 

дошку оголошень. 

Для забезпечення проведення масштабних навчально-виховних заходів в 

актовій залі університету є сучасне мультимедійне обладнання: лазерний 

проектор зі світловим потоком 6000 люменів та роздільною здатністю WXUGA 

і моторизований екран розміром 6 на 4,5 метра. 

Облаштовано Wi-Fi-точки для можливості використання студентами в 

навчальних потребах власних ноутбуків та планшетів. У 2023 році з метою 

забезпечення безперервного доступу до баз дистанційних навчальних курсів на 

платформі Moodle, даний сервер було переведено в хмарне середовище. 

На базі кафедри комп’ютерних технологій інженерно-педагогічного 

факультету функціонує сучасна лабораторія 3D-моделювання, облаштована 3D-

принтером, 3D-сканером та потужним комп’ютером. 

У дитячій кімнаті «Смайлик» на факультеті педагогіки і психології є 

інтерактивна підлога TM Briolight – система проекційного зображення та 

датчиків, які дозволяють взаємодіяти із проекційним зображенням в реальному 

часі. Інтерактивну підлогу, яка має сучасне українське програмне забезпечення з 

набором від 60 ігор та занять, широко застосовують для роботи з дітьми для 

розвитку навичок моторного планування, крупної координації, рухових навичок, 

швидкості реакції, вивчення мов та навичок програмування. 

На хіміко-біологічному факультеті функціонує інтерактивна система 

анатомічної візуалізації, призначена для вивчення повного курсу анатомії 

людини у ЗВО. Стіл віртуальної системи анатомічної візуалізації є поєднанням 
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унікального апаратного і програмного забезпечення та дозволяє 

використовувати тривимірні анатомічні атласи для вивчення анатомії 

студентами, підвищує ефективність викладання анатомічних дисциплін та 

сприяє іміджу закладу в освітньому середовищі, допомагає залучати 

абітурієнтів. 

Також в університеті функціонує оновлений Центр комп’ютерних 

тестувань (ауд. 52), який забезпечує проведення іспиту на рівень володіння 

державною мовою для державних службовців. Центром організовано 

відеоспостереження для забезпечення академічної доброчесності. 

У ТНПУ організовано безперебійний доступ до мережі Інтернет, який 

базується на використанні двох незалежних Інтернет-провайдерів. Крім того, у 

2023 році незалежні Інтернет-канали стали в нагоді під час аварійних відключень 

електропостачання в умовах воєнного стану. Адже завдяки цьому інтернет в наш 

заклад подається з різних міст України, що дає змогу забезпечити безперебійний 

та своєчасний доступ до інформаційних мереж у різних сферах діяльності 

університету: навчальному процесі, науковій діяльності, відправлення 

бухгалтерської звітності, ведення господарської діяльності (доступ до Prozorro).  

В усіх укриттях корпусів та гуртожитків університету було облаштовано 

Wi-Fi зони із безкоштовним доступом до всесвітньої мережі, що дає змогу 

тримати так необхідний зв’язок з рідними і близькими під час тривоги не тільки 

працівникам і студентам ТНПУ, а й мешканцям прилеглих територій. 

Оновлення матеріально-технічної бази ТНПУ упродовж 2023 року. 

Закуплено: 

 25 моноблоків; 

 20 ноутбуків; 

 20 графічних планшетів для спеціальності «Дизайн»; 

 10 принтерів; 

 12 цифрових IP камер; 

 Звукову радіо систему для проведення ZOOM конференцій; 

 42 одиниці активного мережевого обладнання (Wi-Fi 

маршрутизаторів, комутаторів, тощо); 
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 3D принтер; 

 3D сканер. 

З метою модернізації комп’ютерного парку в 2023 році було придбано 

223 шт. SSD накопичувачів та 50 планок оперативної пам’яті. Апгрейд 

здійснювався працівниками ЗВО без використання коштів на встановлення 

комп’ютерних комплектуючих. 
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РОЗДІЛ 5. НАУКОВА І НАУКОВО-ТЕХНІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ 
УНІВЕРСИТЕТУ 

 

5.1.Тематика наукових досліджень. Показники наукової діяльності 
 
Згідно з наказом МОН України №372 від 25.03.2021 р. за результатами 

державної атестації закладів вищої освіти, які належать до сфери 

управління Міністерства освіти і науки України, у частині провадження 

ними наукової (науково-технічної) діяльності, ТНПУ увійшов до 12 кращих 

ЗВО України із 135, які отримали найвищу кваліфікаційну групу А – це заклади 

вищої освіти, дослідження і розробки яких виконуються на світовому рівні 

розвитку науки і технологій, мають важливе загальнодержавне та/або світове 

значення та в ТОП-5 ЗВО України, які пройшли атестацію за 4 і більше 

науковими напрямами. Входження до груп А і Б передбачає для університету: 

базове фінансування наукової діяльності; право бути внесеними до реєстру 

наукових установ, яким надається підтримка держави; можливість брати участь 

в інфраструктурних проєктах Національного фонду досліджень України тощо. 

 

Рис. 5.1. Пріоритетні напрями досліджень у ТНПУ 

 

Відповідно наказу МОН України № 434 від 16.04.2021 р. «Про розподіл 

державних коштів для підтримки наукових досліджень і науково-технічних 

(експериментальних) розробок у закладах вищої освіти» університетом було 

отримано фінансування по КПКВК 2201390 та підписано наступні договори: 
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1. Договір № БФ/2-2021 від 1.06.2021 р. на Виконання завдань 

перспективного плану розвитку наукового напряму «Біологія та охорона здоров’я» 

Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира 

Гнатюка. (Кваліфікаційна група А) Термін виконання: 2021–2025 рр.  

Голова групи забезпечення розвитку наукового напрямку Дробик Н. М. – 

доктор біологічних наук, професор. 

Реалізація Додаткової угоди № БФ/2-2023 від 10 травня 2023 року до 

Договору № БФ/2-2021 від 1.06.2021 р. на Виконання завдань перспективного 

плану розвитку наукового напряму «Біологія та охорона здоров’я» 

Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира 

Гнатюка. 

Обсяг фінансування у 2023 р. – 69,7 тис. грн.  

Метою виконання завдання є дослідження особливостей впливу 

природних і модельних факторів на характер перебігу процесів життєдіяльності 

та продуктивність живих організмів в природі та в умовах експерименту; 

розроблення підходів до корекції цих умов; визначення наслідків впливу різних 

чинників на стан ґрунтових і водних ресурсів. 

У результаті виконання ІІІ етапу завдань Перспективного плану та 

Технічного завдання на 2023 р. розроблено:  

 технологію одержання рослин на етапі in vitro із високим адаптивним 

потенціалом до умов ex vitro; 

 систему критеріїв-маркерів для селекції рослин з найвищим 

адаптаційним потенціалом до умов ex vitro; 

 методику оцінки вмісту мікропластику у водному середовищі та м’яких 

тканинах водних тварин; 

 протокол дослідження фізіолого-біохімічних змін Сhlorella vulgaris в 

умовах in vitro за додаткових чинників впливу (на прикладі сполук нітрогену, 

фосфору та металів); 

 карту змін ростових і фізіолого-біохімічних параметрів водних рослин 

та гідрофітів у процесі їх адаптації до сполук нітрогену і фосфору та іонів металів 

і неметалів металів in vitro та in vivo; 
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 підбір молекулярних маркерів стресу, визначення ефекту впливу та 

токсичності для виявлення рівня біобезпеки фармацевтиків та пестицидів з 

використанням модельних об’єктів коропових риб;  

 протокол відбору дослідних зразків та визначення гідрохімічних 

показників поверхневих вод;  

 моделі визначення якості води досліджуваної водойми на основі 

нечіткої логіки (fazzy logic) та нейронних мереж, реалізованих в програмі Matlab.  

 стратегії збереження родючості ґрунту; 

 стратегії адаптації до пошкоджувального впливу пестицидів у 

нецільових організмів їх дії;   

 

2. Договір № БФ/3-2021 від 1.06.2021 р. на Виконання завдань 

перспективного плану розвитку наукового напряму «Суспільні науки» 

Тернопільського національного педагогічного університету  імені Володимира 

Гнатюка. (Кваліфікаційна група Б.) Термін виконання: 2021 – 2025 рр.  

Голова групи забезпечення розвитку наукового напрямку Буяк Б. Б. – доктор 

філософських наук, професор. 

Реалізація Додаткової угоди № БФ/2-2023 від 10 травня 2023 року до 

Договору № БФ/3-2021 від 1.06.2021 р. на Виконання завдань перспективного 

плану розвитку наукового напряму «Суспільні науки» Тернопільського 

національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка. 

Обсяг фінансування у 2023 р. – 9,9 тис. грн.  

Метою виконання завдання є експериментальна верифікація теоретично-

обґрунтованих психологічних закономірностях, структурних особливостях та 

механізмах становлення освітнього діалогу як інноваційної психодидактичної 

моделі у закладах освіти різного рівня (школа-університет). 

У результаті виконання ІІІ етапу завдань Перспективного плану та 

Технічного завдання на 2023 р.: 

 емпірично обґрунтовано показники розбудови освітнього діалогу в 

середовищі закладу вищої освіти; 
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 виявлено особливості освітнього процесу в закладах дошкільної 

освіти та початкових школах в умовах воєнного стану; розроблено й 

експериментально перевірено методику інтермедіального навчання для 

формування дивергентного мислення учнів початкової школи; реалізовано та 

експериментально перевірено моделі управління якістю професійної підготовки 

майбутнього вчителя; 

 здійснено апробацію діагностичного інструментарію визначення 

рівнів сформованості когнітивного, операційного та особистісного складників 

ґендерної компетентності сучасного педагога; емпірично досліджено чинники 

освітнього та сімейного середовищ, що здійснюють депривувальний вплив на 

учасників/учасниць ґендерних відносин у системах «викладач-студент», 

«педагог-учень», «вихователь-вихованець»; 

 упроваджено комплексну програму формування професійної 

стресостійкості майбутніх педагогічних і керівних кадрів на етапі професійної 

підготовки, моделі формування професійної відповідальності майбутніх 

педагогів на етапі професійної підготовки; апробовано моделі науково-

методичного супроводу особистісно-професійного зростання педагогів засобами 

інформальної та неформальної освіти; здійснено визначення й реалізацію шляхів 

формування асертивності майбутніх педагогів на етапі професійної підготовки; 

розроблено технологію  формування інклюзивної компетентності педагога 

засобами формальної та неформальної освіти. 

 експериментально досліджено медіаспоживання та медійне 

зацікавлення майбутніх педагогів, рівня їх ознайомлення з викликами сучасного 

медійного простору України, формування критичного мислення щодо 

розпізнавання фейків, вірогідності онлайн-контенту, мови ворожнечі у медіа; 

 експериментально досліджено особливості використання STEM-

технологій та технологій змішаного навчання у контексті підготовки 

конкурентоспроможних фахівців відповідно до суспільних потреб та викликів 

сьогодення; 

 з’ясовано поняття професійно-орієнтованих завдань та вимоги щодо 

їх впровадження у навчальний процес педагогічних закладів вищої освіти у 
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процесі підготовки вчителя-предметника; досліджено теоретичні та практичні 

аспекти застосування сучасних цифрових технологій у виконанні професійно-

орієнтованих завдань; розроблено професійно-орієнтовані завдання та навчальні 

інструкції для студентів, майбутніх учителів-предметників з використання 

цифрових технологій в освіті та науці. 

 визначено шляхи використання педагогічних можливостей гри, як 

важливого та невід’ємного чинника розвитку особистості в умовах 

реформування середньої освіти; визначити її сутнісні характеристики у 

культурологічному вимірі для досягнення мети і вирішення головних завдань 

фізкультурної освітньої галузі у контексті вимог концепції Нової української 

школи; з’ясовано основні положення процесу становлення юних спортивних 

талантів у системі освіти Німеччини, визначено зміст та особливості діяльності 

навчально-тренувальних структур щодо цілеспрямованого розвитку юних 

атлетів та впроваджено їх у національну систему фізичної культури і спорту; 

підвищено якість професійної підготовки майбутніх учителів фізичної культури 

до реалізації педагогічних функцій в умовах реалізації концепції Нової 

української школи. 

 

У 2023 р. команда науковців ТНПУ отримала грантову підтримку від Фонду 

національних досліджень України для реалізації проєкту 2022.01/0166 

«Дослідження розвитку соціально-реабілітаційних послуг для дітей з 

інвалідністю та їх сімей на рівні територіальних громад у воєнний та повоєнний 

періоди» в рамках конкурсу «Наука для відбудови України у воєнний та 

повоєнний періоди»».  

№ держреєстрації – 0123U105109.  

Керівник – д. пед. н., проф. Слозанська Г. І. 

Загальний обсяг фінансування – 2873,667 тис. грн.  
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Рис. 5.2. Проєкт 2022.01/0166  «Дослідження розвитку соціально-

реабілітаційних послуг для дітей з інвалідністю та їх сімей на рівні 

територіальних громад у воєнний та повоєнний періоди» (2023 – 2024 рр.) 

 

Мета проєкту – дослідження розвитку соціально-реабілітаційних послуг 

для дітей з інвалідністю та їхніх сімей на рівні територіальних громад у воєнний 

та повоєнний періоди шляхом створення методології та методики їх моніторингу 

й оцінювання, що ґрунтуватиметься на загальноприйнятих міжнародних 

принципах і стандартах оцінювання та виступатиме у ролі дорожньої карти з 

планування, збору, аналізу та використання даних. Стандартизований набір 

індикаторів та інструментів для збору й аналізу даних дасть можливість 

проводити моніторинг та оцінювання за єдиними підходами. 

Завдання проєкту: 

1. Дослідити рівень розвитку соціально-реабілітаційних послуг для дітей з 

інвалідністю та їх сімей у воєнний та повоєнний періоди шляхом розробки 

різнорівневої структурно-логічної моделі індикаторів для моніторингу й 

оцінювання цих послуг на основі аналізу результатів вітчизняних і зарубіжних 

досліджень;  

2. Укласти перелік індикаторів різних рівнів для моніторингу та оцінювання соціально-
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реабілітаційних послуг для дітей з інвалідністю та їх сімей на основі консультацій з 

експертами та ключовими стейкхолдерами; 

3. Розробити інформаційну базу для визначеного переліку індикаторів для 

моніторингу й оцінювання соціально-реабілітаційних послуг для дітей з 

інвалідністю та їх сімей (визначення та опис, запитання, що розкривають 

сутність індикатора, джерело та інструменти збору даних тощо);  

4. Укласти методичні рекомендації щодо особливостей розрахунку та 

використання індикаторів для моніторингу й оцінювання соціально-

реабілітаційних послуг для дітей з інвалідністю та їх сімей на рівні ОТГ. 

У звітному році проаналізовано наукові та прикладні дослідження, 

нормативно-правові акти та практичний досвід надавачів, що дало можливість 

визначити сутність, зміст та види соціально-реабілітаційних послуг для дітей з 

інвалідністю та їхніх сімей. До участі у проєкті залучено 9 територіальних 

громад з Тернопільської, Львівської та Черкаської областей, у яких за допомогою 

розробленого інструментарію буде проведено пілотне дослідження розвитку 

соціально-реабілітаційних послуг. 

Окрім наукових проєктів, які виконуються за кошти загального фонду 

державного бюджету, ще одним напрямом реалізації наукових досліджень в 

університеті є науково-дослідні роботи, що виконуються на кафедрах у межах 

робочого часу викладачів. Ці роботи мають номер державної реєстрації в 

Українському інституті науково-технічної інформації та виконуються в 

основному на безоплатній основі. Вони об’єднують як молодих, так і 

досвідчених науковців для ідентифікації та розв’язання ґрунтовних комплексних 

проблем, формування наукових шкіл, участі в різноманітних конкурсах, зокрема, 

щодо фінансування з державного бюджету і т. д. 

У 2023 р. в університеті виконувалось 39 науково-дослідних робіт в 

межах робочого часу викладачів (у 2022 р. – 43). 

Зменшення кількості науково-дослідних робіт зумовлене диверсифікацією 

джерел доходу та виконанням наукових досліджень, проєктів спрямованих на 

інтеграцію університету у європейський науковий простір. Зокрема, 

спостерігається збільшення фінансування наукових та науково-технічних робіт 
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за договірною тематикою. 

 
 

Рис. 5.3. Фінансуванняза госпдоговірною тематикою 

 

Так, у 2023 році науковцями ТНПУ в рамках госпдоговірної тематики 

укладено 8 договорів цивільно-правового характеру із замовниками на 

виконання досліджень на загальну суму 167 286 тис. грн. з ПДВ, а саме: 

1. Договір № 1-07 від 30 листопада 2023 р. із Благодійним фондом 

«СКЛАД» про виконання науково-дослідної роботи з проектування, 

розроблення та виготовлення, дослідження в процесі практичного використання 

експериментального зразка автоматизованої системи радіоелектронного 

моніторингу місцевості на суму 38 286 грн. 

2. Договір із Державним історико-архітектурним заповідником у 

м. Бережани про надання послуг друку на 3D-принтері пластикових макетів 

5 алегоричних скульптур з надгробку Адама Миколая Синявського на суму 

60000 грн. 

3. Договір № 31-10 від 31 жовтня 2023 р. зі Спільним малим підприємством 

«УКРА» про послуги по проведенню оцінки флори та фауни на території, яка 

межує з крейдяним заводом, що розташований по вул. Ольжича, 5, у м. 

Кременець Кременецького району Тернопільської області у листопаді 2023 року 
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на суму 5000 грн. 

4. Договір №30-10 від 30 жовтня 2023 р. зі Спільним малим підприємством 

«УКРА» про послуги по проведенню оцінки флори та фауни на території, 

призначеної для видобування вапняків відкритим методом з паралельним 

просуванням фронту робіт з зовнішнім відвало-утворенням без попереднього 

вибухового розпушення на родовищі «Осецьке» с. Котів Тернопільського 

району Тернопільської області (листопад 2023 р.) на суму 5000 грн. 

5. Договір № 9 від 09 жовтня 2023 р. із Тернопільською обласною 

організацією інвалідів Всеукраїнської громадської організації «Союз Чорнобиль 

України» про проведення дослідження, розробку дизайну моделі, технічну та 

декоративну обробку, виготовлення та друк моделі «Чорнобильська АЕС» на 3D-

принтері на суму 17000 грн. 

6. Договір № 08-09 від 08 вересня 2023 р. із Регіональним офісом водних 

ресурсів у Тернопільській області по проведенню досліджень наявності видів і 

оселищ занесених у список, що підлягають охороні на території призначеній для 

планової діяльності «Розчищення русла річки Серет в межах парку «Сопільче» 

м. Тернопіль Тернопільської області (реконструкція) у вересні-жовтні 2023 

року» на суму 7000 грн. 

7. Договір № 23-05 від 05 травня 2023 р. із ПП «ПЕТРОС-7» про послуги 

по обстеженню земельних ділянок та проведенню наукового обґрунтування 

щодо доцільності оптимізації території загальнозоологічного заказника 

місцевого значення «Кобиловолоко-Благівщинський» с. Кобиловолоки 

Теребовлянського району Тернопільської області на суму 10000 грн. 

8. Договір № 806-n/22 від 22 грудня 2023 р. із Комунальним підприємством 

«Тернопільводоканал» про послуги по проведенні дослідження під час 

здійснення планової діяльності впливу на види та оселища, що підлягають 

охороні в об’єкті Seretskyi (UA0000189), Смарагдової мережі (дослідження 

проводиться в межах земельних ділянок відведених КП «Тернопільводоканал» 

для обслуговування будівель та споруд Верхньо-Івачівського водозабору в 

період з 1 квітня 2023 року по 30 листопада 2023 року) на суму 25000 грн. 
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5.2. Публікаційна активність співробітників університету 

 

У 2023 р. працівниками університету опубліковано монографій та розділів 

монографій – 48  (у 2022 р. – 21), 206 наукових статей у фахових виданнях 

категорії «Б» (у 2022 р. – 172), 23 публікації у зарубіжних періодичних виданнях 

країн ОЕСР (у 2022 р. – 21), 20 публікацій у вітчизняних виданнях категорії «А». 

Відповідно до цільових показників діяльності ТНПУ у 2023 р. зафіксовано 

сумарне збільшення кількості публікацій НПП у виданнях категорії «Б» та «А», 

а також зарубіжних періодичних виданнях країн ОСЕР:  249 (станом на 

31.12.2022 р. – 205), що свідчить про зростання публікаційної активності на 

21,5 %. 

Кількість проіндексованих публікацій НПП у виданнях, які реферуються в 

наукометричних базах Web of Science та Scopus, станом на 14.12.2023 р. 

становить 117 – 63 у Scopus (у 2022 р. – 83) та 54 у WoS (у 2022 р. – 92). На 

2023 р. заплановано зростання цільового показника на 5 % (139 проіндексованих 

публікацій). Враховуючи високі темпи індексації наприкінці року (для 

порівняння станом на 14.12.2022 р. було проіндексовано 43 і 49 статей у Scopus 

і WoS відповідно, а станом на 14.12.2023 р. – 63 і 54), показник буде виконано. 

Для визначення QS рейтингу університету база даних Scopus 

використовується для оцінювання публікаційної активності їх співробітників. 

Загальна кількість цитувань на статті, що афілійовані з університетом, станом на 

14.12.2023 р. становить 2517 цитувань (у 2022 р. – 1965). Індекс Гірша ТНПУ 

становить 23 (у 2022 р. – 21). 

Загальна кількість публікацій у Web of Science є одним з критеріїв на 

підтвердження університетом статусу національного, наукової атестації тощо. 

Загальна кількість цитувань на статті, що афілійовані з Університетом, станом 

на 14.12.2023 р. становить 62 (у 2022 р. – 117) цитувань. 
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Рис.5.4. Індекс Гірша та кількість публікацій у виданнях, що належать до 

наукометричних виданнях Scopus та Web of Science 
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У 2023 р. в університеті публікувалися 5 фахових збірників категорії Б 

(у 2022 – 4): «Наукові записки Тернопільського національного педагогічного 

університету імені Володимира Гнатюка. Серія: педагогіка», «Наукові записки 

Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира 

Гнатюка. Серія: Біологія», «Наукові записки Тернопільського національного 

педагогічного університету імені Володимира Гнатюка. Серія: Географія», 

«Соціальна робота та освіта», «Studia Methodologica» (збірник увійшов у 

категорію Б у 2023 році) (рис. 5.5).  

 

 

Рис. 5.5. Фахові періодичні видання категорії Б 

 

«Наукові записки Тернопільського національного педагогічного 

університету імені Володимира Гнатюка. Серія: Історія» – на шляху отримання 

категорії Б. (перший збірник вже надруковано).  

У 2023 р. у Національній раді України з питань телебачення і 

радіомовлення були зареєстровані ще 4 друкованих медіа ТНПУ, які у 2024 р. 

мають увійти до Переліку наукових фахових видань України: 

«Мистецтвознавство: традиції та інновації», «Діджиталізація в Україні», 

«Філософсько-аналітичні студії», «Наукові записки Тернопільського 

національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка. Серія: 

Філологія. Журналістика». 
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5.3. Проведення комунікативних наукових форумів на базі ТНПУ  

 

У 2023 р. на базі ТНПУ проведено 13 міжнародних і 5 всеукраїнських 

конференцій науково-педагогічних працівників (у 2022 р. – 9 і 8 відповідно). 

Міжнародні: 

1) «Аксіопсихологічні вектори розвитку сучасної освіти», 19–

20 жовтня 2023 р.; 

2) «Наративи війни у фольклорних, літературних та медійних текстах», 

25–26 квітня 2023 р.; 

3) «Подільські читання – 2023. Комунікаційні стратегії для реалізації 

досвід, тенденції, перспективи», 26–27 жовтня 2023 р.; 

4) «Соціальна робота: виклики сьогодення», 25–26 травня 2023 р;  

5) «Соціальні комунікації в умовах глобалізаційних процесів: стан, 

тенденції, перспективи», 16–17 травня 2023 р;  

6) «Формування професійної компетентності майбутнього фахівця: 

виклики сьогодення, інноваційні підходи, перспективи», 11 травня 2023 р;  

7) «Ціннісні орієнтири в сучасному світ: теоретичний аналіз та 

практичний досвід», 11–12 травня 2023 р.;  

8) V Міжнародна науково-практична конференція «Підготовка 

майбутніх учителів фізики, хімії, біології та природничих наук в контексті вимог 

нової української школи», 18–19 травня 2023 р.; 

9) V Міжнародна науково-практична конференція «Франкофонія в 

умовах глобалізації і полікультурності світу», 24 березня 2023 р;  

10) VII міжнародна наукова конференція «Тернопільські біологічні 

читання – Ternopil bio science – 2023», 27–28 квітня 2023 р;  

11) XІ Міжнародна науково-практична інтернет-конференція «Сучасні 

цифрові технології та інноваційні методики навчання: досвід, тенденції, 

перспективи», 6 квітня 2023 р.;  

12) XІІ Міжнародна науково-практична інтернет-конференція «Сучасні 

цифрові технології та інноваційні методики навчання: досвід, тенденції, 

перспективи», 9–10 листопада 2023 р. 
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13) ІІ Міжнародна науково-практична конференція «Мистецтво у 

нелінійному просторі», 19–20 жовтня 2023 р. 

 

 
 

Рис. 5.6. Комунікативні наукові форуми на базі ТНПУ 

 

Всеукраїнські: 

1) «Інклюзивна освіта: ідея, стратегія, результат», 23–24 квітня 2023 р.; 

2) «Інноваційні підходи до процесу спортивного тренування», 

24 листопада 2023 р. 

3) «Новітні тенденції розвитку сучасної гуманітаристики» (присвячена 

світлій пам’яті професора Гром’яка Романа Теодоровича), 21 березня 2023 р; 

4) «Тенденції та перспективи вивчення літератури в середній і вищій 

школах», 19 жовтня 2023 р.; 

5) III Всеукраїнська наукова конференція «Інноваційні підходи до 

фізичного виховання і спорту учнівської та студентської молоді», 26–27 жовтня 

2023 р. 

Серед співорганізаторів комунікативних наукових форумів на базі ТНПУ 

– Міністерство освіти і науки України; Вища лінгвістична школа (WSL), м. 

Ченстохова, Польща; Гуманітарно-природничий університет імені Яна Длугоша 

(UJD), м. Ченстохова, Польща; Університет Humanitas, м. Сосновець, Польща; 

Остравський університет, Чехія, Опольський Політехнічний Університет 
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(Польща), Академія Технічно-Гуманістична міста Бельско-Бяла (Польща), 

Жешувський університет (Польща), університет м. Шеффілд (Велика Британія), 

університет м. Трір (Німеччина), Люблінський католицький університет Івана 

Павла ІІ (Польща), Вустерський університет (Велика Британія), Університет 

Мармара (м. Стамбул, Туреччина), Люблінський католицький університет Івана 

Павла ІІ (м. Люблін, Польща), Університет Яна Кохановського (м. Кельце, 

Польща), Федерація «Обмін Франція-Україна», Спілка літературознавців 

Німеччини, Національний політехнічний інститут (м. Мехіко, Мексика), Institute 

of Molecular Biology and Biotechnologies of Azerbaijan National Academy of 

Sciences, Інститут інформаційних технологій і засобів навчання НАПН України, 

Сумський державний педагогічний університет ім. А. Макаренка, Хмельницький 

національний університет, Дрогобицький державний педагогічний університет 

імені Івана Франка, Тернопільська обласна рада, Тернопільська міська рада, 

Інститут української мови НАН України, Інститут педагогіки НАПН України, 

ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти», Національний педагогічний 

університет імені М. Драгоманова. Волинський національний університет імені 

Лесі Українки та ін. 

У 2023 р. Радою молодих вчених ТНПУ вперше організовано науково-

популярний лекторій, присвячений Всесвітньому дню науки. Серед запрошених 

лекторів були присутні представники Тернопільського науково-дослідного 

експертно-криміналістичного центру МВС України та Тернопільського 

національного технічного університет імені Івана Пулюя. 

 

5.4. Підготовка та атестація наукових та науково-педагогічних кадрів 

вищої кваліфікації 

 

Підготовка наукових і науково-педагогічних працівників вищої 

кваліфікації, а саме кандидатів і докторів наук, згідно із Законом України «Про 

вищу освіту» здійснюється через навчання в аспірантурі та докторантурі. У 

Тернопільському національному педагогічному університеті імені Володимира 

Гнатюка функціонує аспірантура за 14 освітньо-науковими програмами 
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(акредитовано – 12 ОНП) та докторантура за 4 спеціальностями. 

У 2023 р. в аспірантуру університету вступили 137 осіб (у 2022 – 134) на 

14 освітньо-наукових програм. Загальна чисельність аспірантів у 2023 році – 335 

осіб, з них 31 – аспіранти-іноземці (у 2022 – 236 і 26 відповідно). 

 

 

Рис. 5.7. Кількість аспірантів за денною, заочною і вечірньою формами 

навчання в 2023 р. 

 

Закінчили аспірантуру 23 особи, з них захистилось 11 осіб, а саме: Юлія 

Боднар (013 Початкова освіта), Ганна Процик (011 Освітні, педагогічні науки), 

Василь Ковбаса (032 Історія та археологія), Вікторія Мартинюк (091 Біологія), 

Катерина Трачук (035 Філологія), Галина Діда (015 Професійна освіта), Оксана 

Костенко (015 Професійна освіта), Світлана Рубцова (011 Освітні, педагогічні 

науки), Жанна Никіфорчук (011 Освітні, педагогічні науки). Достроково 

захистились випускники заочної форми навчання (Шкляр Анатолій, Сеага Семі, 

Калцуні Параскеві (011 Освітні, педагогічні науки). Із випускників минулих 

років захистилося двоє осіб: Ольга Чикурова (013 Початкова освіта), Андрій 

Стойків (032 Історія та археологія).  

В аспірантурі університету зараз навчається 31 іноземець. За денною 

формою здобуття освіти – 28 осіб, заочною – 3 особи (на спеціальностях 

011 Освітні, педагогічні науки, 015 Професійна освіта, 053 Психологія, 

091 Біологія). 

В університеті розроблена стратегія підготовки докторів наук за різними 

спеціальностями через навчання в докторантурі. Так, у 2023 році прийнято на 
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навчання до докторантури 5 осіб, закінчили навчання у докторантурі – 3 особи. 

Загальна чисельність докторантів у 2023 році – 8 осіб.  

 

 

Рис. 5.8. Кількість іноземних громадян в аспірантурі у 2023 р. 

 

5.5. Патентно-ліцензійна діяльність 

 

У 2023 р. співробітниками університету отримано 1 охоронний документ 

на об’єкти права інтелектуальної власності, а саме: 

1. Патент на корисну модель № 152277 «Коробка відбору потужності 

автомобілів УАЗ». Винахідники: Замора Я. П., Ліннік А. Ю., Диня В. І., Бурега Н. 

В. Зареєстровано в державному реєстрі патентів України на корисні моделі 

11.01.2023 р. 

Отримано позитивне рішення про видачу 1 патенту на корисну модель 

«Світловий пристрій для тренувань у футболі». Винахідники: Оліяр М. Б., Попик 

П. І., Наумчук В. І. Номер заявки № u202303986.  

У 2023 р. науковцями ТНПУ до Українського національного офісу 

інтелектуальної власності (УКРНОІВІ) подано 2 заявки на отримання свідоцтва 

про реєстрацію авторського права, а саме: 

1. Літературно-письмовий твір науково-практичного характеру 

«Методичні рекомендації до виконання курсової роботи для здобувачів 

освітнього рівня «бакалавр» Автори: Горішна Н. М., Слозанська Г. І., 

Главацька О. Л. 
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2. Літературно-письмовий твір науково-практичного характеру 

«Методичні рекомендації до виконання магістерської роботи для здобувачів 

вищої освіти другого (магістерського) рівня за спеціальністю 016 Спеціальна 

освіта». Автори: Горішна Н. М., Слозанська Г. І. 

 

5.6. Наукові центри, наукові лабораторії 

 

У розрізі наукових напрямів на базі ТНПУ функціонує 42 наукових 

підрозділи (27 науково-дослідних лабораторій; 16 наукових центрів), діяльність 

яких спрямована на розвиток наукових досліджень за перспективними 

науковими напрямами, дотримання Концепції Нової Української школи, 

забезпечення стандартів якості освітнього процесу, високої 

конкурентоспроможності університету на регіональному, національному та 

міжнародному освітянському просторах (рис. 5.9). 

 

  

Рис. 5.9. Зміна кількості наукових центрів і наукових лабораторій 

упродовж 2022-2023 рр. 

 

5.7. Інноваційна діяльність, стартап-клуби та розвиток 

підприємницьких компетентностей в ТНПУ 

 

На базі ТНПУ функціонує Центр підтримки технологій та інновацій. 

Основною його місією є реалізація надання інформаційно-консультаційної 

26 27

16 16

2022  Р. 2023 Р.

Науково-дослідні лабораторії Наукові центри
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підтримки з питань охорони інтелектуальної власності, комерціалізації 

результатів наукової та науково-технічної діяльності, надання підтримки на усіх 

етапах реалізації стартапів, інноваційних проєктів та креативних ідей. Така 

діяльність є запорукою зміцнення інноваційної складової в роботі університету, 

ефективного використання інтелектуального потенціалу, встановлення та 

розвиток партнерських відносин з іншими організаціями, установами для 

спільної розробки технологій та обміну досвідом, комерціалізації наукових 

розробок/досліджень. 

Упродовж 2023 р. Н. Кормило, менеджер з трансферу технологій 

навчально-наукового центру проєктної та науково-технічної діяльності ТНПУ, 

проходила тренінги, курси підвищення професійної кваліфікації у сфері 

інтелектуальної власності за підтримки «Українського національного офісу 

інтелектуальної власності та інновацій» (УКРНОІВІ), ІР Academy та Академії 

Всесвітньої організації інтелектуальної власності (WIPO). З травня цього року 

Н. Кормило є членом робочої групи менеджерів з трансферу технологій в 

УКРНОІВІ з розробки та апробації ефективної логічної моделі з розвитку 

трансферу технологій у ЗВО.  

Цього року діяльність Центру було зосереджено на розвитку інноваційної 

екосистеми університету, комерціалізації об’єктів інтелектуальної власності, 

оптимізації співпраці науки та бізнесу у ТНПУ. 

Протягом звітного року Н. Кормило проводила консультативні зустрічі 

щодо особливостей ідентифікації, реєстрації, отримання охоронних документів 

на об’єкти інтелектуальної власності, основних правил підготовки стартапів та 

успішних Pitch Deck для залучення інвесторів, ефективної комунікації з 

бізнесом, іншими організаціями для просування власних інноваційних проєктів, 

ідей та розробок. 

У 2023 р. Центр активно підтримував стартап-ініціативи. Зокрема, 

підготовлено та подано на Конкурс соціальних стартапів з науковою ідеєю 

проєкт «Програма жестової мови “Ми – незламні, єднаймося!”». Головна ідея: 

створення динамічної навчальної платформи із вивчення жестової мови з метою 

усунення бар’єрів в комунікації та покращення соціального життя людей з 
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порушеннями слуху. Автор проєкту: Креховець Ю., магістрантка І-го року 

навчання спеціальності «Соціальна педагогіка». 

На конкурс Startup Hackathon (напрям Urban Mobility) командами 

науковців ТНПУ було представлено два стартапи:  

1. «Друге життя замків Тернопілля» – історична цифрова реконструкція 

туристично привабливих архітектурних пам’яток (замків та фортець) за 

допомогою сучасних 3D-технологій. Автори: команда науковців фізико-

математичного факультету; 

2. «Sacred Routes: Interactive Tourist Routes and Sacred Landmarks of 

Ukraine» – створення мобільного додатку, який надасть унікальну можливість 

досліджувати історичну спадщину, туристичні маршрути та сакральні пам’ятки 

України. Завдяки поєднанню багатьох функціональних компонентів, таких як 

інтерактивна карта, віртуальний тур, інформаційний контент і календар подій, 

користувачі зможуть зануритися в атмосферу релігійних місць, отримати цінну 

історичну інформацію та бути в курсі поточних подій. Автори: команда 

історичного факультету. 

У рамках Міжнародного дня інтелектуальної власності з метою 

популяризації інноваційної діяльності та культури молодіжного підприємництва 

проведено конкурс студентських стартапів. Команди продемонстрували власні 

ідеї та розробки у сфері ІТ-технологій, екології, історії, урбаністики, Green deal 

та ін. 

З вересня 2020 р. ТНПУ є учасником освітнього проєкту 

«Підприємницький університет», який реалізується Громадською організацією 

«Платформа інноваційного партнерства» (YEP ТМ) спільно з Міністерством 

цифрової трансформації України, Міністерством освіти і науки України, 

Українським фондом стартапів за підтримки Програми USAID 

«Конкурентоспроможна економіка України». Його мета – формування системи 

знань і практичних навичок у створенні й управлінні стартапами на початковій 

стадії, підготовка студентів до участі в інкубаційних, акселераційних і грантових 

програмах підтримки стартапів. 

У реалізації проєкту «Підприємницький університет» у 2023 р. були 
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задіяні доцент кафедри філософії та суспільних наук Л. Литвин, студенти 

історичного, географічного факультетів, факультетів філології та журналістики, 

іноземних мов, фізичного виховання. 

Проєкт спрямований: 

−  розвиток екосистеми підприємництва в університетах; 

− підвищення рівня конкурентоспроможності ЗВО у комерціалізації 

наукових і технологічних розробок; 

− створення додаткових можливостей для професійного та персонального 

розвитку студентів через реалізацію власних стартап-ідей та створення власного 

підприємства ще під час навчання в університеті. 

Теоретичні знання, отримані в процесі вивчення курсу, студенти 

апробували на практичних заняттях, під час роботи в командах над власними 

бізнес-ідеями, презентаціями стартапів. 

Університет і надалі прийматиме участь у реалізації проєкту, який є гарним 

майданчиком для валідації бізнес-ідей, об’єднання активної спільноти молодих 

людей, які прагнуть змін і готові до активних дій. 

 

5.8. Академічна доброчесність 
 

У ТНПУ у 2023 р. триває активна робота з розвитку та реалізації політики 

академічної доброчесності, яка охоплює нормативний, освітній, просвітницький 

і контрольний аспекти. 

Для забезпечення відповідності всіх досліджень, що проводяться у ТНПУ, 

етичним стандартам наукового співробітництва університету, а також контролю 

за дотриманням політики щодо запобігання плагіату, фальсифікації результатів 

наукових досліджень, іншого несанкціонованого використання чужої 

інтелектуальної власності у січні 2023 р. відповідна нормативно-правова база 

(«Кодекс корпоративної культури»; «Кодекс академічної доброчесності»; 

«Положення про академічну доброчесність та етику академічних 

взаємовідносин»; «Положення про Комісію з академічної доброчесності, етики 

та управління конфліктами»; «Положення про групу сприяння академічній 

доброчесності»; «Положення про запобігання і виявлення плагіату та інших 
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видів академічної нечесності у навчальній та науково-дослідній роботі 

здобувачів вищої освіти»; «Положення про запобігання і виявлення плагіату та 

інших видів академічної нечесності у навчально-методичній та науково-

дослідній роботі працівників») була доповнена «Положенням про комісію з 

питань етики наукових досліджень і експериментальних розробок ТНПУ» і 

створенням комісії з питань етики наукових досліджень і експериментальних 

розробок ТНПУ. 

У 2023 р. ТНПУ увійшов в десятку університетів України, які розпочали 

навчання студентів за пілотною дисципліною «Антикорупція і доброчесність». 

Пройшовши відповідне навчання в рамках проєкту «Доброчесність для молоді», 

реалізованого ГО Антикорупційний штаб та Офісом доброчесності НАЗК за 

сприяння UNDP Ukraine / ПРООН в Україні за фінансової підтримки 

Міністерства закордонних справ Данії, доцент історичного факультету 

С. Прийдун, викладає навчальну дисципліну «Антикорупція і доброчесність» на 

історичному та географічному факультетах. Курс розроблений Офісом 

доброчесності НАЗК і передбачає здобуття студентами знань та інструментів для 

практичної розбудови доброчесного освітнього середовища. Відповідно до 

Державної антикорупційної програми на 2023–2025 рр., нова дисципліна стане 

обов’язковою для всіх ЗВО. 

Також науково-педагогічні працівники ТНПУ у 2023 р. проходили 

міжнародні стажування і відкриті онлайн-курси, отримавши сертифікати 

Akademia Techniczno-Humanistyc z-na w Bielsku-Bialej, м. Бєльско-Бяла,  і 

Prometheus. Навчальний курс «Академічна доброчесність: онлайн-курс для 

викладачів». 

У 2023 р. у ТНПУ проведено низку інформаційно-просвітницьких заходів 

(відкриті лекції, семінари, тренінги, круглі столи, конференції) про 

неприпустимість порушення принципів академічної доброчесності й етики 

академічних взаємовідносин і переваги чесного навчання та реалізації наукових 

досліджень для всіх учасників освітнього і наукового процесів, зокрема: 

6 березня 2023 р. на хіміко-біологічному факультеті відбувся семінар 

«Дотримання академічної доброчесності як умова забезпечення якості освіти» 
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для студентів спеціальностей 014.15 Середня освіта (Природничі науки),014.05 

Середня освіта (Біологія та здоров'я людини), 014.06 Середня освіта (Хімія). 

22 березня 2023 р. на факультеті педагогіки і психології 

проф. Л. Петришин провела інтерактивну лекцію «Академічна культура та 

доброчесність в освітніх закладах» для магістрантів ОП «Соціальна педагогіка» 

і «Соціальне адміністрування в громаді». 

Голова комісії з внутрішнього забезпечення якості освіти ТНПУ М. Бойко, 

в рамках тижня академічної доброчесності в Теребовлянському фаховому 

коледжі культури і мистецтв, провела семінар на тему: «Академічна 

доброчесність в освітньому процесі: виклики сьогодення». 

18 жовтня 2023 р. проведена інтегративна лекція, присвячена важливим 

питанням впровадження принципів академічної доброчесності в освітній процес, 

викладання та наукову діяльність за участю викладачів та студентів ТНПУ, 

Західноукраїнського національного університету і Хмельницького 

національного університету. 

25 жовтня на факультеті філології і журналістики ТНПУ відбувся освітній 

захід «ДоброЧесність», який організовується комісією з внутрішнього 

забезпечення якості освіти факультету вже третій рік поспіль. Під час нього 

здобувачі вищої освіти першого курсу усіх освітніх програм факультету 

обговорювати принципи академічної доброчесності, прописаних у базових 

нормативних документах, склали кодекс доброчесності ФІЖ й отримали 

сертифікати. Організувала захід комісія з внутрішнього забезпечення якості 

освіти факультету, яку очолює доц. Г. Синоруб. 

Також упродовж 2023 р. відбувалися популяризаційні заходи на всіх 

факультетах, питання академічної доброчесності і результати анкетування 

здобувачів, що мало на меті з’ясувати розуміння студентами поняття 

«Академічна доброчесність» та виявлення проблем щодо її дотримання в 

освітньому процесі, обговорювали на засіданнях факультетський комісій із 

внутрішнього забезпечення якості освіти  

Для запобігання та виявлення академічної недоброчесності, академічного 

плагіату в наукових працях працівників і здобувачів вищої освіти університету 
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всі публікації, магістерські, дисертаційні роботи проходять процедуру 

«фільтрації» через системи перевірки на антиплагіат. 

У ТНПУ використовують такі антиплагіатні системи: UNICHECK, 

«АНТИПЛАГІАТ» (https://ua.unplag.com/), «Анті-Плагіат (Anti-Plagiarism)» 

(http://ap.khnu.km.ua/index_ua.shtml). Система перевірки UNICHECK інтегрована 

з дистанційною системою навчання Мoodle. 26.09.2023 р. поновлено договір з 

ТОВ «Плагіат», в якому вперше надано дозвіл на безкоштовну перевірку 

магістерських робіт. 

Відповідно до законодавчих вимог в університеті і далі діє «Гаряча лінія» 

(pravo@tnpu.edu.ua), на яку здобувачі вищої освіти та науково-педагогічні 

працівники можуть звернутися за інформаційною підтримкою щодо дотримання 

принципів академічної доброчесності та можливих її порушень, також скринька 

довіри, встановлена на першому поверсі центрального корпусу ТНПУ. 

 

5.9. Наукові досягнення здобувачів вищої освіти 

 

Упродовж звітного року науково-педагогічні працівники і студенти ТНПУ 

були відзначені престижними стипендіями найвищого рівня: 

 Відповідно до Розпорядження Кабінету Міністрів України від 

29 вересня 2023 р. № 858-р «Про призначення стипендій Кабінету Міністрів 

України за видатні заслуги у сфері вищої освіти» доктору історичних наук, 

професору кафедри всесвітньої історії та релігієзнавства Алеєксієвцю Миколі 

Мироновичу призначено довічну стипендію Кабінету Міністрів України за 

видатні заслуги у сфері вищої освіти. 

 Відповідно до Постанови президії Комітету з Державних премій 

України в галузі науки і техніки від 04 листопада 2022 р. № 6 «Про призначення 

стипендій та продовження виплати стипендій Президента України та Кабінету 

Міністрів України для молодих вчених», які успішно проводять наукові 

дослідження, здійснюють актуальні науково-технічні розробки та досягли 

визнаних результатів, призначено стипендію Кабінету Міністрів України 

асистенту кафедри хімії та методики її навчання О. Горин. 
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 Стипендія Президента України I семестр: студентка 3 курсу 

факультету іноземних мов ОПП «Англійсько-український переклад» 

В. Тарнавська; магістрантка хіміко-біологічного факультету «Середня освіта 

(Біологія та здоров’я людини» О. Сорока; магістрантка факультету фізичного 

виховання ОПП «Середня освіта (Фізична культура)» К. Вовк. 

 Стипендія імені М. Грушевського I семестр: студентка 2 курсу 

факультету педагогіки і психології ОПП «Логопедія. Спеціальна психологія» А. 

Бичок. 

 Стипендія Президента України II семестр: магістрантка фізико-

математичного факультету ОП «Середня освіта (Інформатика)» М. Повк; 

магістрантка факультету мистецтв ОП «Середня освіта (Музичне мистецтво)» Е. 

Атаманчук; магістрантка історичного факультету ОП «Середня освіта (Історія)» 

О. Волоцюга. 

 Стипендія імені Героїв Небесної сотні II семестр: студентка третього 

курсу факультету педагогіки та психології ОП «Психологія бізнесу і управління» 

О. Тислюк, студентка другого курсу географічного факультету ОП «Географія» 

Т. Маркульчак, студентка третього курсу факультету мистецтв ОП «Акторське 

мистецтво» К. Чернокорень. 

 Стипендія Верховної Ради України II семестр: студентка третього 

курсу факультету філології і журналістики ОП «Середня освіта (Польська мова і 

література, українська мова і література)» В. Канюк, студентка третього курсу 

інженерно-педагогічного факультету ОП «Цифровий дизайн та технології» 

В. Крива. 

Щорічно студенти ТНПУ здобувають перемоги в численних наукових і 

освітніх конкурсах (рис. 5.10). 

У 2023 р. І. Тулай стала переможцем ХІII Міжнародного мовно-

літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені Тараса 

Шевченка та отримала диплом III ступеня (науковий керівник – доцент 

С. Бородіца). 

Студентка III курсу факультету іноземних мов А. Буєвич під керівництвом 

доцента кафедри теорії і практики перекладу О. Іванців здобула диплом III 
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ступеня на VІІ Міжнародному студентському конкурсі перекладу «Переклад як 

засіб актуалізації етномовних картин світу», організованому на базі факультету 

іноземної філології Українського державного університету імені Михайла 

Драгоманова. 

Рис. 5.10. Студенти ТНПУ – переможці Міжнародних та Всеукраїнських 

конкурсів студентських наукових робіт 

 

У 2023 р. студентка філологічного факультету К. Нестерчук (науковий 

керівник – проф. М. Лановик) перемогла у Всеукраїнському шекспірівському 

конкурсі студентських дослідницьких та креативних проектів ім. В. Кейса в 

Запорізькому національному університеті. 

Студентка історичного факультету Є. Кудлюк (науковий керівник – проф. 

Л. Алексієвець) здобула диплом III ступеня у Всеукраїнському конкурсі 

студентських наукових робіт «Особистість-Суспільство-Війна» в 

Хмельницькому національному університеті (березень-червень 2023 р.). 

З 30 листопада до 2 грудня у Хмельницькому національному університеті 

тривала Всеукраїнська олімпіада з польської мови та літератури (II EDYCJA 

OLIMPIADY Języka i Kultury polskiej dla studentów studiów polonistycznych i 

lektoratów na Ukrainie), участь у якій взяли студенти полонійного відділення 

факультету філології і журналістики ТНПУ. ІІІ місце на олімпіаді здобула М. 



97 
 

Левицька. 

24 квітня – 23 травня 2023 р. на історичному факультеті ТНПУ відбувся 

Міжнародний конкурс студентських наукових робіт «Відкриваючи історію». 

Серед переможців конкурсу: Є. Кудлюк., О. Лушев., Т. Липка, М. Удич, 

Т. Катрун (наукові керівники – проф. Л. Алексієвець, проф. М. Алексієвець, 

проф. М. Бармак). 

Науково-дослідна робота студентів в ТНПУ є системною і охоплює участь 

в наукових гуртках, лабораторіях, різноманітних комунікативних заходах.  

Так у 2023 р. розпочала роботу Наукова академія україністики, зарубіжної 

філології та соціальних комунікацій (факультет філології і журналістики), 

студентська дослідницька лабораторія «Scholaris» (кафедра англійської філології 

та методики навчання англійської мови), проблемна група «Cogito» (кафедра 

філософії та суспільних наук). Активізували роботу студентські наукові гуртки 

хіміко-біологічного факультету Науково-дискусійний студентський гурток 

«Творча майстерня майбутнього учителя природничих наук», «Impulse», 

«Екотоксикологія», «Екобіотехнолог». 

Студентки групи Ж-24 факультету філології і журналістики К. Гуменна та 

К. Почигайло виступили з доповіддю «Ідентифікація фейків як чинник 

формування критичного мислення в умовах російсько-української війни» на 

Міжнародній науковій інтеграційній конференції «HOMO SCIENTIS: 

DOŚWIADCZENIE POZNAWCZE CZŁOWIEKA», яка відбулася в Університеті 

імені Яна Каховського в Кельці (Польща) з 4 по 10 вересня 2023 року. Студентка 

історичного факультету Т. Липка отримала Сертифікат ІX міжнародного форуму 

в університеті Яна Длугоша в Ченстохові, 22 червня 2023 року. Також студентів 

хіміко-біологічного, фізико-математичного факультету, інженерно-

педагогічного та факультету педагогіки і психології долучалися до щорічних 

«Наукових пікніків» у Тернополі. 

Упродовж 2023 р. студенти та магістранти опублікували 160 статей в 

університетському журналі «Магістр». У доробку студентів ТНПУ також 

10 статей у фахових виданнях, 3 тез доповідей на міжнародних конференціях, 

1 публікація в журналі, що входить до наукометричних баз Web of Science та 
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Scopus. 

Комунікативні форуми здобувачів вищої освіти: у 2023 р. відбулось 

6 конференцій: «Не розум від книг, а книги від розуму створились» (присвячена 

300-літтю від дня народження Григорія Сковороди)» (факультет філології та 

журналістики), «Шлях в науку: перші кроки» (фізико-математичний, хіміко-

біологічний факультет), «Нові тенденції в перекладознавстві, філології та 

лінгводидактиці в контексті глобалізаційних процесів» (факультет іноземних 

мов), «Стратегії наукового пошуку в соціальній роботі, соціальній педагогіці та 

соціальній освіті: поліфункціональність ідей» (факультет педагогіки і 

психології), «Сучасний масмедійний простір: реалії та перспективи розвитку» 

(факультет філології та журналістики), «Мова, освіта, наука в контексті 

міжкультурної комунікації: виклики часу» (факультет іноземних мов). 
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РОЗДІЛ 6. МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО ТА ЗВ’ЯЗКИ З 

ГРОМАДСЬКІСТЮ 

 

6.1. Співпраця ТНПУ з міжнародними фундаціями у галузі проєктної 

діяльності 

 

У 2023 р. університет продовжував активно працювати над залученням 

фінансування від міжнародних фондів і програм, які підтримують проєктну 

діяльність у галузях освіти, науки, молодіжних ініціатив, а також над реалізацією 

вже активних проєктів (рис. 6.1). Протягом року навчально-науковий центр 

проєктної та науково-технічної діяльності інформував університетську 

спільноту про грантові можливості, проводив консультативну роботу стосовно 

пошуку програм фінансування, партнерських організацій і написання проєктних 

заявок, а також спільно з Німецькою службою академічних обмінів DAAD 

організував у квітні онлайн-презентації пропозицій для вчених, аспірантів та 

студентів ТНПУ. 

 

Рис. 6.1. Проєкти з безпосереднім фінансуванням від міжнародних 

фундацій 

 

6 активних проєктів (у 2022 р. – 4), які ТНПУ виконував упродовж звітного 
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року, фінансовані міжнародними програмами Erasmus+ (1 проєкт), Німецької 

служби академічних обмінів DAAD (3 проєкти), НАТО (1 проєкт) і Естонського 

центру міжнародного співробітництва і розвитку (1 проєкт). 

 

Програма Erasmus+ KA2 Capacity Building for Higher Education: 

Проєкт «MultiEd. Розвиток потенціалу підготовки учителів іноземної 

мови на шляху України до впровадження багатомовної освіти та 

європейської інтеграції» 610427‐EPP‐1‐2019‐1‐EE‐EPPKA2‐CBHE‐JP 

(15.11.2019–14.11.2023 р.). 

Консорціум: Університет Тарту (Естонія), Гейдельберзький педагогічний 

університет (Німеччина), Астонський університет (Британія), Інтерлінк 

Академія (НУО, Німеччина), заклади вищої освіти України. Менеджер проєкту 

– проф. Л. Струганець. 

У 2023 році в рамках проєкту на факультеті іноземних мов реалізовано 

4 освітні програми, удосконалені відповідно до Європейської рамки кваліфікацій 

та на основі методології CLIL, для здобувачів ступеня вищої освіти «бакалавр», 

«магістр», «доктор філософії» (BA, MA: 014.021 Середня освіта (Мова і 

література англійська); MA: 035.041 Філологія. Германські мови та літератури 

(переклад включно); PhD: 011 Освітні, педагогічні науки). Запущено та 

пілотовано новий курс для здобувачів ступеня вищої освіти «доктор філософії»: 

«Методика предметно-мовного інтегрованого навчання в контексті 

гуманітарних наук». Організовано проходження освітянами України онлайн-

курсу «Методологія CLIL» на платформі «Moodle» у ТНПУ. Поширено ідеї 

багатомовної освіти для університетів у вебінарі «Розповсюдження досвіду 

формування багатомовної освітньої політики ЄС в Україні» (03.05.2023). 

Організовано і проведено 15 онлайн-семінарів із проблематики проєкту для 

освітян України (червень, жовтень 2023). 

Відбулися навчальні візити викладачів ТНПУ в Тартуський університет, 

Естонія (22–26.05.2023 р.) та Астонський університет, Велика Британія (02–

06.10.2023). Проведено зустріч з контролю якості проєкту команд-учасниць у 

ТНПУ (16–19.08.2023 р.). 
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Німецька служба академічних обмінів DAAD: 

Німецько-український проєкт «DigIn.Net2: Deutsch-Ukrainisches 

Netzwerk Digitaler Innovationen-2» (2021–2024 рр.) у рамках програми 

«Підтримка інтернаціоналізації українських університетів: формуємо цифрове 

майбутнє разом 2021–2023». У складі консорціуму з Університетом Анхальту 

(Німеччина) і ще 3 українськими ЗВО ТНПУ реалізовує проєкт, спрямований на 

підвищення професійної кваліфікації науково-педагогічних працівників в галузі 

інноваційних технологій. Координатор проєкту – доц. Г. Генсерук. 

У 2023 р. в рамках проєкту удосконалено програму стажування «DIGITAL 

FUTURE: BLENDED LEARNING» для педагогічних і науково-педагогічних 

працівників ЗВО ІІI–IV рівнів акредитації незалежно від форм власності та 

підпорядкування; проведено два стажування «DIGITAL FUTURE: BLENDED 

LEARNING» на базі DUDIZ (німецько-український центр цифрових інновацій): 

4 квітня – 31 травня і 2 жовтня – 30 листопада 2023 р. Окрім цього, студенти 

спеціальності «Середня освіта (Інформатика)» презентували свої інноваційні ідеї 

на «Конкурсі інноваційних ідей студентів та молодих науковців» на базі 

Університету прикладних наук Анхальт. Четверо представників ТНПУ, а саме 

Сокотов Денис (Digital Analysis Of Activities Of Universities), Павлюк Павло 

(Video Mastering With Using Virtual Technologies), Садовник Владислав 

(Marketplace Of Educational Knowledge) і Ловчук Олег (Ukraine View), стали 

переможцями конкурсу й отримали стипендії (3 місяці та 1 місяць) в рамках 

проєкту DigIn.Net 2. 

Проєкт «Learnopolis+: За допомогою цифрових медіа до міжнародного 

навчального досвіду» (Learnopolis+: Mit digitalen Medien zu internationalen 

Lernerfahrungen), 2021–2023 рр., у рамках програми «Підтримка 

інтернаціоналізації українських університетів: формуємо цифрове майбутнє 

разом 2021–2023». Інклюзивно-ресурсний центр ТНПУ реалізовує проєкт разом 

з іншими українськими установами і Байройтським університетом (Німеччина). 

Мета проєкту – підтримка цифрових компонентів в освітньому процесі, а також 

розвиток відповідних концепцій та інструментів з огляду на потреби 
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користувачів та університети. ТНПУ забезпечує реалізацію інклюзивного 

модуля. Співорганізатори – доц. З. Удич, доц. І. Шульга. 

У 2023 р. в рамках проєкту записано серію подкастів «Війна, а ми 

вчимося!» та відео «Потреби університетів в умовах війни у сфері цифровізації 

навчального процесу». Кафедра інклюзивної та спеціальної освіти ТНПУ 

отримала принтер, який друкує шрифтом Брайля. «Learnopolis+» виступив 

партнером у проведенні Всеукраїнської міждисциплінарної науково-практичної 

конференції з міжнародною участю «Інклюзивна освіта: ідея, стратегія, 

результат». Було проведено Літню школу для студентів на базі Байройтського 

університету (Німеччина), участь у якій взяли 6 студенток факультету іноземних 

мов ТНПУ. 

Проєкт «Computer Systems and Networks/ Internet of Things (IoT)» 

(2023–2024 рр.) за підтримки DAAD. У 2023 р. кафедра інформатики та 

методики її навчання ТНПУ спільно з Університетом прикладних наук Анхальт 

розпочала виконання Також до консорціуму входить Національний університет 

«Одеська політехніка». Мета проєкту – створення нової унікальної німецько-

української бакалаврської програми в галузі інформаційних технологій, яка 

передбачає отримання студентами подвійного диплому та здійснення 

академічної мобільності студентів. Координатор проєкту – доц. Г. Генсерук. 

За звітний період проведено засідання робочої групи проекту кафедри 

інформатики та методики її навчання ТНПУ щодо узгодженості навчального 

плану освітньо-професійної програми «Середня освіта (Інформатика, 

математика, основи STEM-навчання) та плану освітньої програми університету 

прикладних наук (м. Кетен, Німеччина). У грудні 2023 р. відбулася робоча 

зустріч з керівниками та координаторами проекту в Університеті прикладних 

наук Анхальт (грудень 2023 р.). 16 студентів 1 курсу ТНПУ розпочали вивчення 

німецької мови, оскільки володіння нею – невід’ємна умова реалізації даного 

проекту. 

Програма НАТО «Наука заради миру та безпеки» (NATO SPS) 

Проєкт «Пом’якшення наслідків зміни клімату за допомогою 

передових фітотехнологій для військових земель» (Mitigation of climate change 
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through advanced phytotechnology for military lands (NATO SPS Multiyear Research 

Project G6094), 27.09.2023–26.09.2026) реалізовує міжнародний консорціум: 

Університет Яна Євангеліста Пуркін’є (Усті-над-Лабем, Чеська Республіка), 

Тернопільський національний педагогічний університет імені Володимира 

Гнатюка, Національний університет "Львівська політехніка", Національний 

університет біоресурсів і природокористування України, Cluster WASTen 

(Чеська Республіка), University of Applied Sciences Zittau/Görlitz (Німеччина), 

Hendrix College (США), Royal Military College (Канада). Координатор проєкту – 

доц. А. Герц. 

Метою проєкту є екологічна регенерація колишніх військових об’єктів та 

пом’якшення наслідків кліматичних змін, шляхом впровадження передової 

фітотехнології M×g на комплексно забруднених, у результаті військової 

діяльності, землях в Україні. 

За період з 27 вересня до кінця грудня 2023 року командою науковців 

ТНПУ проведено вегетаційний експеримент (лабораторні умови), в межах якого 

вивчено вплив різних видів та концентрації біочару параметри ґутну та ріст і 

розвиток рослин; досліджено впливу біочарів на потенційну мінералізацію 

органічної речовини ґрунту; досліджено вплив різних концентрацій біочару у 

ґрунті на ріст і розвиток рослини Zea may (аналіз фізіолого-біохімічних 

показників, серед яких флуоресцентні показники листків, квантова ефективність 

ФСІІ, квантовий вихід NPQ у світлоадаптованих листків; оцінено адаптивний 

потенціал рослин до різних умов росту; проведено аналіз ґрунтів із забруднених 

ділянок України (Ворзель та Долина), а також із Чеської Республіки (Хомутов). 

Всі одержані дані перебувають на етапі статистичних обрахунків та 

математичного аналізу перед подальшою підготовкою публікацій. 

 

Естонський центр міжнародного співробітництва і розвитку 

Проєкт «Improving access to speech therapy services for Ukrainian 

children and empowering professionals working in educational institutions» / 

«Покращення доступу до логопедичних послуг для українських дітей та 

підтримка фахівців, які працюють у навчальних закладах» (травень 2023 р. 
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– серпень 2024 р.) за підтримки компанії SpeakTX OÜ та ESTDEV – Естонського 

центру міжнародного співробітництва і розвитку. ТНПУ реалізовує проєкт у 

партнерстві із Запорізьким національним університетом. Менеджер проєкту – 

проф. І. Задорожна. 

Мета – покращити доступ українських дітей до логопедичних послуг, 

пропонуючи цифрову платформу, адаптовану до української мови та контексту.  

Результати реалізації проєкту (травень – грудень 2023 р.): 

- здійснено переклад інтерфейсу платформи на українську мову; 

- створено більше 200 інтерактивних вправ українською мовою для 

логопедичної корекції;  

- до пілотування платформи залучено 550 учасників – 50 закладів 

дошкільної та шкільної освіти та 500 дітей з порушеннями мовлення;  

- розроблено програму емпіричного дослідження для оцінки ефективності 

використання цифрової логопедичної платформи SpeakTX у закладах 

дошкільної та початкової освіти для корекції порушень мовлення дітей та 

проведено вхідне опитування. 

У 2023 р. науковці ТНПУ в складі мультинаціональних консорціумів 

вибороли 5 грантів (у 2022 – 1): 3 гранти на проєкти розвитку потенціалу 

Erasmus+ KA2 CBHE, 1 грант на науковий проєкт у програмі НАТО «Наука 

заради миру та безпеки», 1 грант на освітній проєкт за підтримки компанії 

SpeakTX OÜ й Естонського центру міжнародного співробітництва і розвитку. 

Реалізація нових проєктів Erasmus+ KA2 CBHE розпочнеться у 2024 р. 

Цього року лише чотири українські університети виграли одразу три проєкти. 

Також ТНПУ – один із шести українських університетів, які виступають 

координаторами виконання проєкту такого рівня. 

1. Проєкт «BURN – Boosting University Psychological Resilience and 

Wellbeing in (Post-) War Ukrainian Nation» («Посилення психологічної 

стійкості і благополуччя університетів у (після-)воєнній Україні», 

01.01.2024–31.12.2026) має на меті підвищити обізнаність про важливість роботи 

з психологічною травмою в час війни та повоєнного відновлення, створити 

осередки психологічної стійкості в закладах вищої освіти, вдосконалити надання 
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психологічної допомогти, зокрема у внутрішньо переміщених університетах. 

Координатор проєкту – проф. І. Задорожна. 

До консорціуму ввійшло 8 партнерів, які представляють 4 країни: ТНПУ 

(координатор), Криворізький державний педагогічний університет, 

Мелітопольський державний педагогічний університет імені Богдана 

Хмельницького, Херсонський державний університет, ДВНЗ «Донбаський 

державний педагогічний університет», Тартуський університет (Естонія), 

Латвійський університет (Латвія), Міжнародний психоаналітичний університет 

Берліна (Німеччина). 

2. Проєкт «BEAUCOUP – Boosting Digital Excellence and Aptitude of 

Universities in the Countries of East Partnership» («Посилення цифрової 

майстерності і спроможності університетів країн Східного партнерства», 

01.01.2024–31.12.2026) покликаний сприяти системній цифровій трансформації 

в освіті України й Азербайджану з урахуванням найкращих практик і досвіду 

партнерів з ЄС. Передбачено запуск Центрів розвитку цифрової компетентності, 

розробку та модернізацію освітніх компонентів для технологічно-

опосередкованого навчання, посилення цифрової компетентності здобувачів 

вищої освіти і викладачів у регіоні, нарощування потенціалу для сталого 

розвитку цифрових навичок та інтернаціоналізації залучених партнерів. 

Менеджер проєкту – проф. І. Задорожна. 

Проєкт підготовлено і буде втілено потужним консорціумом – 

17 партнерів із 6 країн: Тартуський університет, Естонія (координатор); 

Приморський університет, Словенія; Гданський університет, Польща; 

Політехнічний університет Валенсії, Іспанія; Університет «Хазар», 

Мінгечевірський державний університет, Нахічеванський педагогічний інститут, 

Азербайджан; Запорізький національний університет (національний 

координатор); ТНПУ; Полтавський національний педагогічний університет 

імені Володимира Короленка; Вінницький державний педагогічний університет 

імені Михайла Коцюбинського; Міністерства освіти і науки України та 

Азербайджану; компанія EdTech Estonia; інші заклади освіти. 

3. Проєкт «DigiFLEd – Modernization of University Education 
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Programmes in Foreign Languages by Integrating Information Technologies» 

(«Модернізація університетських освітніх програм з іноземних мов на 

основі інтеграції з інформаційними технологіями», 01.01.2024–31.12.2026) 

спрямований на покращення якості освіти у вищій школі України шляхом 

впровадження сучасних інформаційних технологій, а також сприяння 

поширенню української мови та культури на міжнародному рівні. Менеджер 

проєкту – доц. О. Довбуш. 

Над проєктом працюватиме консорціум із 10 партнерів, які представляють 

4 країни: Університет Тампере, Фінляндія (координатор); Національний 

університет Ірландії в Мейнуте, Ірландія; Університет Західної Македонії, 

Греція; Харківський національний університет імені Василя Каразіна 

(національний координатор); ТНПУ; Житомирський державний університет 

імені Івана Франка; Миколаївський національний університет імені Василя 

Сухомлинського; Горлівський інститут іноземних мов ДВНЗ «Донбаський 

державний педагогічний університет»; Дніпровський національний університет 

імені Олеся Гончара; Донецький національний університет імені Василя Стуса. 

 

Також у 2023 р. ТНПУ брав участь у реалізації інших проєктів за 

підтримки міжнародних фундацій, які дозволяють розвивати потенціал 

університету (без фінансування): 

Проєкт IDEA-EAST-Hub (International Innovation Hub for Data Science 

and Renewable Energy – EAST) триває з 2022 до 2025 р. за підтримки DAAD. 

Його мета – розробка інноваційних ідей у галузі цифровізації та 

енергозберігаючих технологій. Здобувачі вищої освіти університетів-партнерів 

беруть участь у конкурсі стартап-ідей, щоб реалізувати їх на базі Університету 

прикладних наук Анхальту (Німеччина) протягом 1 семестру з повним 

стипендійним забезпеченням, наданим DAAD. У 2023 р. студентки фізико-

математичного факультету Світлана Худоярова (проєкт «SMART BOOK») і 

Марта Винницька (проєкт «ASTROMATH») стали переможницями онлайн-

конкурсу інноваційних ідей «Цифрове майбутнє» та вирушили в навчальну 

поїздку до Університету прикладних наук Анхальт. 
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Проєкт Management of Internationalization and German-Ukrainian 

Academic Cooperation 2020–2023 (МоI Ukraine) спрямований на розвиток 

інтернаціоналізації українських ЗВО, поглиблення зв’язків з німецькими 

науковими й освітніми установами і реалізований міжнародним офісом 

Ганноверського університету імені Ляйбніца за підтримки DAAD. У другій 

когорті проєкту (2022–2023 рр.) ТНПУ представляла керівник навчально-

наукового центру проєктної та науково-технічної діяльності Ю. Костюк. 

Протягом 2023 р. в межах проєкту вона відвідала другий очний тренінг (м. Бонн 

і Ганновер), взяла участь у Міжнародній конференції з інтернаціоналізації освіти 

EAIE-2023, продовжувала реалізацію індивідуального проєкту «Міжнародна 

онлайн-школа українських студій». Візити до німецьких установ, які фінансують 

міжнародну науково-освітню співпрацю: DAAD, Фонду Александра фон 

Гумбольдта, Німецького фонду досліджень (DFG) та Volkswagen Foundation, а 

також активний нетворкінг на EAIE-2023 дозволили напрацювати контакти 

потенційних партнерів для розширення проєктної діяльності ТНПУ. 

Проєкт «Посилення спроможностей педагогічних закладів освіти в 

Україні» за підтримки Чеської агенції розвитку. У його межах у 2023 р. 

проф. Ольга Косович і Мар’яна Крохмальна відвідали тренінги в Університеті 

Масарика (Чехія), обговорили питання стратегії інтернаціоналізації, взяли 

участь у круглому столі «Міжнародна співпраця – шлях до розвитку 

університетів». 

Проєкт «Professional Development & Exchange for Educators of Pre-

Service Teachers» (Професійний розвиток та обмін для викладачів, які готують 

майбутніх учителів) за підтримки Регіонального офісу англійської мови (RELO) 

при посольстві США в Україні. Метою програми є створення простору для 

діалогу та сприяння взаємодії Америки з широким колом української аудиторії 

через викладання та вивчення англійської мови. У 2023 р. представники ТНПУ у 

проекті (доц. Кондратьєва Т.Б. та доц. Шепітчак В.А.) пройшли онлайн 

стажування та підвищили професійну кваліфікацію за допомогою серії онлайн 

тренінгів, курсів, семінарів, конференцій (TESOL),а також віртуального обміну 

досвідом з американськими школами у місті Нью Йорк (США); відвідали робочі 



108 
 

конференції у Кракові, Києві та Ужгороді; отримали членство в міжнародних 

організаціях IATEFL та TESOL; доповідали у ролі спікерів у серії вебінарів для 

міжнародної аудиторії освітян; розробили та імплементували новий курсу “SEL 

in the EL Cassroom” (Соціально-емоційне навчання при вивченні англійської 

мови); провели тренінг для вчителів загальноосвітніх шкіл м. Тернополя та 

області 10 листопада у ТНПУ. 

Міжнародний проєкт «Підвищення якості навчання молодих 

журналістів в Україні» реалізує чеська громадська організація «Асоціація з 

міжнародних питань» (АМО) за підтримки Міністерства закордонних справ. 

ТНПУ у проєкті преставлють доц. Т. Решетуха, Г. Синоруб, Г. Йордан 

У рамках багаторічної співпраці ТНПУ імені Володимира Гнатюка з 

Корпусом Миру на факультеті іноземних мов відбувся пілотний проєкт 

віртуальної служби Корпусу Миру (VSP). З 14.10.2022 по 2.03.2023 р. 

відбувалися щотижневі онлайн-семінари для студентів та тренінги для 

викладачів факультету іноземних мов з метою особистісного та професійного 

розвитку. 

Доц. О. Барна як член Експертно-консультативного з питань цифрової 

технологій в освіті працює експертом проєкту МОН та Мінцифри «Оновлена 

інформатика – ІТ-студії» і відповідає за впровадження цифрової освіти в 

закладах середньої та вищої освіти. 

ТНПУ продовжує працювати над перспективними заявками на 

фінансування від програм Горизонт, Еразмус+ КА2 і Жан Моне, інших 

міжнародних і національних донорів. 

 

6.2. Міжнародна діяльність університету 

6.2.1 Академічна мобільність та закордонні стажування 

 

Академічна мобільність є одним із пріоритетних напрямків міжнародної 

діяльності нашого університету задля поглиблення інтернаціоналізації та 

інтеграції університету в міжнародний освітньо-науковий простір. 

У 2023 р. навчально-науковим центром міжнародної освіти та 
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співробітництва було проведено роботу щодо організації програм академічної 

мобільності співробітників університету і студентів із європейськими освітніми 

закладами. 

 

Рис. 6.2. Нагородження ректора Буяка Б.Б. за результатами багаторічної 

плідної співпраці ТНПУ з університетом Яна Длугаша (Ченстохов, Польща) 

 

Досягнуто збільшення частки науково-педагогічних та наукових 

працівників, які брали участь у програмах міжнародної академічної мобільності 

(тривалістю не менше тижня, за календарний рік), передбаченого цільовими 

показниками діяльності ТНПУ на 2023 р.: 24 науково-педагогічних працівники 

університету (у 2022 р. – 17). Так, в рамках Erasmus+ Staff Mobility for Teaching 

Андрій Кузишин провів цикл лекційних занять в Гданському університеті 

(Польща), а Мар’яна Сокол, Оксана Пришляк, Тетяна Олендр пройшли 

стажування в Університеті Мармара (Туреччина). Мар’яна Крохмальна взяла 

участь в навчальному візиті Erasmus+ Staff Training Week в Ясському 

університеті ім. А. Кузи (Румунія), Оксана Гиса – в Університеті Коменського у 

Братиславі (Словаччина). Професор Оксана Столяр як запрошений професор 

викладала в Університеті Мессіни (Італія). І. Кузик був учасником програми 
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Erasmus+ «City Ecology» у м. Буди Ґлоґовські, Польща. 

Академічна мобільність НПП також часто передбачена в рамках виконання 

проєктів міжнародної співпраці. Так, у 2023 р. завдяки Еразмус+KA2 (CBHE) 

«Розвиток потенціалу підготовки учителів іноземної мови на шляху України до 

впровадження багатомовної освіти та європейської інтеграції / MultiEd» ректор 

Богдан Буяк та проректор з наукової роботи та міжнародного співробітництва 

Ірина Задорожна разом із викладачами кафедри англійської філології та 

методики навчання англійської мови взяли участь у навчальному візиті до 

Тартуського університету, Нарвського коледжу Тартуського університету та 

Будинку естонської мови в м. Таллінн, а також ректор виступив як спікер на події 

«Стратегії міжнародної співпраці задля успішного розвитку університету». У 

межах цього ж проєкту Ірина Задорожна, Людмила Бабій, Ольга Довбуш 

пройшли академічну мобільність в Університеті Астона (Велика Британія). 

Протягом 2023 р. викладачі університету були активними учасниками 

академічної мобільності й закордонних стажувань у закладах вищої освіти 

Польщі, Австрії, Німеччини, Естонії, Великої Британії, Канади, США тощо. 

Значну кількість науково-педагогічних працівників ТНПУ охопило міжнародне 

стажування «DIGITAL FUTURE: BLENDED LEARNING», яке проходить в 

рамках проєкту Digin.Net2 за підтримки DAAD. 

У 2023 р. Ольга Косович, завідувач кафедри романо-германської філології, 

і в.о. керівника навчально-наукового центру міжнародної освіти та 

співробітництва Мар’яна Крохмальна взяли участь в академічній мобільності в 

Університеті Масарика (Чехія) в рамках проєкту «Посилення спроможностей 

педагогічних закладів освіти в Україні» за підтримки Чеської агенції розвитку. 

Керівник навчально-наукового центру проєктної та науково-технічної 

діяльності Ю. Костюк пройшла академічну мобільність у Ганноверському 

університеті імені Ляйбніца, Німеччина (15–25 березня 2023 р.) – другий очний 

тренінг програми Management of Internationalization and German-Ukrainian 

Academic Cooperation 2022–2023 (за підтримки DAAD). 

Сокол М.О. взяла участь в програмі академічної мобільності до CША у 

рамках проєкту Collaborative Online International Learning (COIL), США, 
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Державний Університет Нью Йорка з 01.10.2023 – 08.10.2023 р. Валентина 

Ломакович стажувалася в Єнському університеті щодо імплементації програми 

“Deutsch Lehren Lernen” / «Вчимося навчати німецької» у навчальний процес. У 

дистанційному та віртуальному форматі викладачі Тетяна Кондратьєва та 

Валентина Шепітчак успішно завершили міжнародне стажування на базі 

Хантерського коледжу (м. Нью Йорк, США). Учасники мали нагоду взяти участь 

у міжнародній конференції TESOL New York та відвідати пізнавальні вебінари 

та зустрічі, присвячені проблемам навчання англійської мови. 

Згідно з угодою про співпрацю із Федерацією «Обміни Франція – Україна» 

викладачі та 3 студентів факультету іноземних мов пройшли стажування за 

програмою «Federation Echanges France Ukraine (FEFU)» на базі освітніх закладів 

Франції, зокрема Університету Пуатьє. 

Доцент кафедри теорії і методики олімпійського та професійного спорту 

Валерій Єднак взяв участь в науково-методичному семінарі в м. Будапешт 

(Угорщина) щодо проведення Чемпіонату світу з легкої атлетики. 

Викладачі кафедри журналістики Тетяна Решетуха, Галина Синоруб, Ганна 

Йордан перебували в Брно (Чехія) в ЧГО «Асоціація з міжнародних питань», де 

взяли участь в освітньому навчальному курсі «Підготовка журналістів та 

специфіка роботи регіональних медіа» в межах проєкту «Підвищення якості 

навчання молодих журналістів в Україні». 

Також закордонні стажування пройшли Цідило Іван, професор кафедри 

інформатики та методики її навчання – в Політехнічному університеті 

м. Валенсія (Іспанія) з 1 грудня 2023 р. по 30 червня 2024 р.; Ящик Олександр, 

доцент кафедри комп’ютерних технологій – у міжнародній організації Plagiat.pl 

м. Варшава з 23 липня по 7 серпня 2023 р.; Ящик Наталія, доцент кафедри 

німецької філології та методики навчання німецької мови – у Вищій педагогічній 

школі м. Відень з 1 травня по 30 червня 2023 р.; Гузар Олена, доцент кафедри 

філологічних дисциплін початкової освіти – у м. Едмонтон у Альбертському 

університеті з 24 квітня по 25 червня 2023 р.; Пацалюк Ірина, доцент кафедри 

образотворчого мистецтва, дизайну та методики їх навчання, і Флінта Наталія, 

доцент кафедри географії і туризму – в Університеті прикладних наук Анхальт з 
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17 квітня по 17 травня 2023 р.; Вирста Наталія, доцент кафедри німецької 

філології та методики навчання німецької мови, – в Університеті прикладних 

наук Анхальт з 9 січня по 25 лютого 2023 р. 

Більше 20 здобувачів вищої освіти стали учасниками міжнародної 

академічної мобільності. Зокрема за програмою Еразмус+KA1 13 студентів, 

пройшовши всі етапи конкурсу, отримали стипендії на навчання протягом 

семестру в Університеті Тарту (Естонія), Гданському університеті (Польща), 

Університеті ім. Яна Длугоша в Ченстохові (Польща), Ясському університеті ім. 

А. Кузи (Румунія). 

У ТНПУ також реалізується програма подвійних дипломів. Здобувачі вищої 

освіти ТНПУ мають можливість паралельно навчатися у вишах Європи та 

отримати дипломи двох закладів. В 2022 р. підписано угоду із Університетом 

імені Яна Длугоша у Ченстохові (Польща) про співпрацю щодо спільного 

навчання студентів бакалаврату та магістратури хіміко-біологічного факультету 

за напрямом Біотехнологія та Хімія.  

У 2023 р. у ТНПУ відновив активність заснований в липні 2021 р. спільно з 

Шеньянським педагогічним університетом перший у Західній Україні Інститут 

Конфуція. На курси китайської мови у 2022/2023 н. р. зареєструвалося понад 70 

студентів та викладачів ТНПУ. 

Навчально-науковий центр міжнародної освіти та співробітництва постійно 

працює над розширенням можливостей академічної мобільності. Очікуємо на 

нові проєкти КА1 – в Університеті Коменського в Братиславі (Словаччина), 

Вищій педагогічній школі Каринтії (Австрія), Економічному університеті в 

Катовіцах (Польща), Університеті Мессіни (Італія), Університеті прикладних 

наук в Нисі (Польща) тощо. 

 

6.2.2. Участь науково-педагогічних працівників і здобувачів вищої 

освіти у міжнародних заходах 

 

2023 рік відзначився не меншою активністю науково-педагогічних 

працівників університету в міжнародних заходах. 
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Проректор з наукової роботи та міжнародного співробітництва Ірина 

Задорожна взяла участь в зустрічі проректорів з міжнародної діяльності 

українських університетів в Університеті імені Адама Міцкевича в Познані, де 

обговорили всі можливі грані інтернаціоналізації вищої освіти, нові 

міжінституційні зв’язки та напрямки співпраці. 

Доц. Наталія Ящик стала учасницею кількох подій, що відбувались за 

кордоном, а саме: Міжнародна конференція стипендіатів KAAD «Зберігаємо 

традиції – водночас відкриті для світу» в Словацькому сільськогосподарському 

університеті (Словаччина) та конференція KAAD Alumni в Університеті 

Мостара (Боснія Герцеговина). 

Проф. Оксана Боднар також взяла участь в декількох заходах науково-

практичного спрямування. Це – науковий симпозіум серії «Сучасна економіка та 

державне управління», який відбувся в Краківському економічному університеті 

(Польща) та конференція «Освіта для сталого розвитку – поширення кращих 

практик» в Краківському педагогічному університеті (Польща), читання 

гостьових лекцій в Академії прикладних наук у Новому Сончі (Польща) та 

налагодження співпраці між кафедрою педагогіки та менеджменту освіти ТНПУ 

та факультетом суспільних наук та мистецтв АПН. 

Наталія Волік побувала у Відні (Австрія) на Симпозіумі “War in Ukaine – 

Theological, Ethical and Historical Reflections”, Віктор Дребет – на конференції 

«Зрозуміти біль, витримати драматизм – Східна Європа сьогодні», організованій 

Католицькою службою академічних обмінів (KAAD) в Любліні (Польща), 

Наталія Москалюк – на XII Форумі клубів юних дослідників в Центрі науки 

Коперника у Варшаві (Польща), Тетяна Кондратьєва – на конференції RELO для 

викладачів англійської мови, організованої фондом “Worid LINK” у Кракові. 

Андрій Кузишин відвідав Інститут соціальних основ безпеки Факультету 

національної безпеки Університету військових досліджень у Варшаві в якості 

запрошеного спікера на конференції «Соціальні та технологічні детермінанти 

безпеки – міждисциплінарні проблеми», яка була запланована як стартова 

зустріч для реалізації міжнародного проєкту в рамках програми Еразмус+ щодо 

проявів гібридної війни в Україні. 
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Активно долучається до міжнародної діяльності факультеті філології і 

журналістики. Тетяна Вільчинська та Галина Бачинська взяли участь в 

VI Міжнародній науковій конференції «Україністика: вчора, сьогодні, 

завтра…», яка проходила в Університеті імені Адама Міцкевича в Познані 

(Польща), Світлана Бородіца, Тетяна Скуратко – у науковій конференції 

«Україністика в Угорщині та поза її межами» в Ніредьгазькому університеті 

(Угорщина). Галина Вишневська, представляючи кафедру української мови та 

славістики, провела робочу зустріч із представниками Академії прикладних наук 

в Нисі (Польща) щодо укладання довгострокового договору про співпрацю, 

обговорення ОП «Польська мова та література», стажування студентів та 

педагогів, реалізацію заходів, спрямованих на підтримку освітньої діяльності. 

Доценти кафедри журналістики – Галина Синоруб, Тетяна Решетуха, 

Ганна Йордан, учасниці міжнародного проєкту «Підвищення якості підготовки 

молодих журналістів в Україні», після проходження теоретичних та практичних 

навчальних блоків, систематизувавши дані та відобразивши їх на інтерактивній 

мапі України, успішно представили візуальний сторітелінг – дослідження 

книжкового ринку України упродовж 2014-2022 років під час освітньої поїздки 

в Університет Масарика (Чехія). 

Керівник навчально-наукового центру проєктної та науково-технічної 

діяльності Юлія Костюк, представила ТНПУ в Роттердамі (Нідерланди) на 

головній європейській конференції та виставці з інтернаціоналізації вищої освіти 

EAIE-2023, а також на міжнародній конференції «Інтернаціоналізація як ключ до 

стійкості та відновлення: Перший рік Twinning» у Львові. 

Протягом 2023 р. студенти ТНПУ теж були активними учасниками 

міжнародного життя університету. Вони брали участь в інтернаціональних 

науково-освітніх програмах, проєктах, тематичних заходах. Студенти 

географічного факультету взяли участь у молодіжному обміні в центрі 

«Природа» (Польща) в межах проєкту Erasmus+ “City Ecology”. Студентки 

факультету філології і журналістики приєдналися до XXIX «Школи відкритого 

розуму» в Університеті імені Яна Каховського в місті Кельце (Польща).  

Цьогоріч студентка фізико-математичного факультету спеціальності 
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Іванна Квасна була учасницею літньої програми “Summer program for students at 

risk from Ukraine at the University of Waterloo”, організованої в університеті міста 

Ватерлоо (Канада). Іванна займалася дослідженням на тему: «Визначення подій 

у температурних часових рядах канадських міст» під керівництвом професора 

кафедри прикладної математики Марека Стастни. 

Традиційно студенти ТНПУ беруть участь в літніх та зимових школах. 

Студентка історичного факультету була учасницею ХІХ Східної зимової школи, 

яка проходила у Варшавському університеті. А студенти факультету іноземних 

мов під керівництвом Наталії Ящик перебували в Німеччині на зимовій школі 

“Global Citizenship Education im Zeichen globaler Krizen”, яку організував 

Технічний університет м. Дортмунд за підтримки Німецької служби академічних 

обмінів (KAAD). Студенти історичного факультету разом із професором Еллою 

Бистрицькою взяли участь в IV ісламознавчій школі в Стамбулі (Туреччина). 

Студентки факультету іноземних мов, історичного факультету та факультету 

мистецтв під керівництвом Зоряни Удич та Ірини Шульги разом із колегами з 

Донецького національного університету ім. Василя Стуса та Львівського 

національного університету ім. Івана Франка взяли участь у літній школі 

«Використання цифрових технологій у навчання та професійній діяльності», яка 

відбувалася на базі Байройтського університету в Німеччині у межах 

міжнародного проєкту “Lernopolis+”. 

Також слід відзначити участь представників студентської родини ТНПУ в 

міжнародних мистецьких та спортивних заходах. Магістрантка факультету 

мистецтв Мар’яна Черевик здобула перемогу в категорії диригент на 

Міжнародному конкурсі «Вільні та Незалежні» в Празі.  

Спортивними перемогами міжнародного рівня відзначилися студенти 

факультету фізичного виховання. Марія Полянська здобула перемогу на 

чемпіонаті світу з пауерліфтингу серед юнаків та дівчат, юніорів та юніорок, 

який проходив в Румунії; Регіна Фурсенко, Дарина Мостова, Альона Канюка, 

Марія Полянська успішно виступили на чемпіонаті Європи з жиму лежачи та 

класичного жиму лежачи серед всіх вікових груп у місті Меріньяк (Франція); 

магістрантка факультету фізичного виховання Каріна Вовк у складі збірної 
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команди України здобула бронзову нагороду на міжнародний турнір класу «А» 

з боксу імені Фелікса Штамма в м. Пултуськ (Польща). 

 

6.2.3. Іноземні громадяни – здобувачі вищої освіти в ТНПУ 
 

У 2023 р. в ТНПУ здобували освіту 74 громадян Китаю, Греції, Нігерії, 

Казахстану, Гани (у 2022 – 52). Найбільша кількість іноземних студентів, які 

навчаються в ТНПУ походять з Китаю. У зазначений період іноземні громадяни 

здобували і продовжують здобувати в ТНПУ освіту за бакалаврським і 

магістерським рівням вищої освіти, наукові ступені доктора філософії. 

Найпопулярнішими спеціальностями серед іноземних громадян є: 

053 Психологія бізнесу і управління; 025 Музичне мистецтво; 073 Менеджмент; 

022 Дизайн; 014 Середня освіта; 012 Дошкільна освіта; 011 Освітні, педагогічні 

науки. 

У 2023 р. на навчання в ТНПУ зараховано 18 іноземних громадян (у 2022 – 

32). 5 магістрів і 2 бакалаври успішно склали екзамени, захистили кваліфікаційні 

роботи та стали випускниками ТНПУ. Окрім цього, відбулося 3 успішні захисти 

дисертацій іноземних громадян з Ізраїлю та Греції. 
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РОЗДІЛ 7. РОБОТА З МОЛОДДЮ, СПОРТ, ПСИХОЛОГІЧНА СЛУЖБА 

ТА ІНКЛЮЗІЯ 

7.1. Робота з молоддю 
 
Робота зі студентською молоддю в університеті впродовж 2023 р. 

проводилася відповідно до чинного законодавства України, постанов Кабінету 

Міністрів України, нормативно-правових актів МОН України, Статуту та Правил 

внутрішнього розпорядку ТНПУ, наказів ректора університету та внутрішніх 

документів – Концепції роботи з молоддю та Кодексу академічної доброчесності. 

Провідним чинником змісту і напрямків роботи з молоддю є 

дев’ятирічна війна з росією, останні два роки якої – повномасштабна військова 

агресія. Пріоритетність національно-патріотичного, громадянського виховання, 

краєзнавства, охорони здоров’я та формування навичок самодопомоги у 

поєднанні з фізичним розвитком, благодійністю, культурно-естетичним, 

екологічним напрямом на засадах студентоцентризму були характерні для року, 

що минає. Водночас повітряні тривоги і необхідність перебування в укриттях 

ускладнювали роботу і спонукали до пошуку різних форм. 

Як і у попередні роки, значну інформативну роль у взаємодії зі студентами, 

викладачами, партнерами відігравали електронні ресурси – сайт ТНПУ і 

соціальні мережі: станом на грудень 2023р. у ФБ діє більше десяти активних груп 

ТНПУ, головна сторінка налічує 16 250 читачів, щодня здійснюється до 20 

публікацій. Популярні рубрики – освіта світу, таланти ТНПУ, ТНПУ співпрацює 

тощо. Підвищення ролі цифрового контенту спонукало до посилення вимог 

щодо інформаційної гігієни. Відділ у справах молоді забезпечив роботу 

мережевих засобів комунікації – працювала офіційна сторінка в мережі 

«Інстаграм»,  «Телеграм», підвищено активність сторінки у «Фейсбук». 

Запропоновано варіанти самоосвіти, цифрової безпеки, дистанційного дозвілля, 

родинних розваг, гімнастики, здорового способу життя. Оновлено сайт з метою 

якісного, оперативного інформування викладачів та студентів. За календарний 

рік на сайті публікується більше 1500 новин. Проведено опитування студентів та 

магістрантів усіх факультетів університету задля оцінки якості комунікації між 

учасниками освітнього процесу від початку воєнного стану. Цікавими були 
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зустрічі студентів ТНПУ всіх факультетів з інспекторами Відділу протидії 

кіберзлочинам у Тернопільській області ДКП НП України. 

Значна увага приділяється запобіганню та виявленню корупції . У 

лютому затверджено Антикорупційну програму університету на 2023-2025 рр. У 

квітні працівники Офісу доброчесності Національного агентства з питань 

запобігання корупції прочитали лекцію «Як студенти можуть долучатися до 

розбудови доброчесного суспільства». Проведено опитування «Оцінювання та 

аналіз корупційних ризиків в університеті». ТНПУ - учасник пілотного проєкту з 

впровадження нового антикорупційного курсу. У вересні проведено зустрічі 

в.о.уповноваженої особи  з питань запобігання та виявлення корупції Надії 

Раківської з лідерами академічних груп щодо питань антикорупційної діяльності.  

Великою увагою користуються події національно-патріотичного 

спрямування. Понад 300 студентів та працівників ТНПУ долучилися до 

патріотичного флешмобу, сформувавши напис «ЗСУ» як прояв великої 

вдячності Збройним силам України. День вишиванки в ТНПУ відбувся яскраво і 

весело, з традиційним караоке. До Дня української мови і писемності оригінальні 

відеоролики та танцювальний флешмоб підготували студенти факультету 

філології і журналістики. Дружно і святково викладачі і студенти  писали 

всеукраїнський радіодиктант. Перемогли у конкурсі ім.П.Яцика Чіпак Вікторія 

(диплом ІІ ступеня) та Кріль Юлія (диплом ІІІ ступеня), Григорчук Анастасія 

(диплом І ступеня) . У листопаді стартувала серія лекцій у форматі круглих 

столів «Сучасна війна за незалежність: питання та відповіді». 

Гарною ініціативою в.о.начальника відділу у справах молоді Надії 

Раківської стало створення неформального студентського об’єднання 

«Творчий актив ТНПУ», яке вже заявило про себе цікавими неординарними 

заходами, у яких кожен студент може проявити свої таланти (рис. 7.1). Вже 

традиційними стали літературно-музичні вечори «Культурники», піжамні 

вечірки тощо. Зворушливо пройшли мистецькі свята «Закохані в Україну» (До 

Дня закоханих), «Вільні. Незламні. Вдячні ЗСУ» (До Дня українського студента). 
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Рис. 7.1. Неформальне студентське об’єднання «Творчий актив ТНПУ» 

 

Вкотре гостем ТНПУ став Мандрівний міжнародний фестиваль 

документального кіно про права людини Docudays UA. Студенти влаштовували 

перегляди фільмів, відвідали прем’єрний показ «Довбуша» та воєнної драми 

«Шлях поколінь» нашого випускника Михайла Ухмана. Після перегляду 

проводилися активні обговорення. 

Регулярно проводилися зустрічі з відомими людьми, випускниками 

ТНПУ, журналістами, письменниками, поетами, науковцями, митями, 

волонтерами, бізнесменами, психологами, спортсменами, освітянами тощо: з 

Марією Баліцькою, Сергієм Бусленком, Ігорем Ребезнюком, Наталею Ковалик, 

Тарасом Радєм, воїнами Володимиром Брославським та ін.  Незабутньою стала 

тепла неформальна зустріч у сховищі з талановитим виконавцем Карпуком 

Ярославом (YAKTAK) - ці відео незабаром у ФБ набрали більше 100 тис. 

переглядів.  

Студенти відвідали фотовиставку «Неймовірна» про жінок-

прикордонниць.  виставку вишитих робіт «Місто на полотні» Ірини 

Кошелінської, виставку робіт Василя Стецька «У просторі часу»,  виставку 

живопису і графіки Антіна Малюци «Життя, присвячене мистецтву», книжкову 

виставку та експозицію картин, приурочену темі голодомору, в бібліотеці 

університету. У ТНПУ представили виставку  «Майстерні підтримки»  під 

гаслом «Сміливі знати: це - насильство» та меморіал «Носії пам’яті» на 

вшанування загиблих журналістів. Презентована виставка художніх робіт 

студентів факультету мистецтв. 
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Попри труднощі війни, студенти знайшли змогу мандрувати: відвідували 

музеї та цікаві місця не тільки Тернополя і області, а й побували на Поділлі, в 

Карпатах, на Львівщині. Екскурсії мали краєзнавчий, навчальний, 

природоохоронний, рекреаційний характер. 

Студентські команди ТНПУ стали переможцями інтелектуального турніру 

«Україна – територія гідності і свободи».  

Магістрантка Тетяна Смоляк  на Міжнародному двотуровому конкурсі 

мистецтв «Марафон талантів – 2023» у Відні здобула першість у номінації 

«Хорове диригування» та стала лауреатом I премії Всеукраїнського фестивалю-

конкурсу мистецтв – «УКРАЇНА ЄДИНА». Мар'яна Черевик здобула перемогу в 

Міжнародному конкурсі «Вільні та Незалежні» (диригування). За підсумками 

обласного етапу, призерами Конкурсу цього року став Петро Пісяк (Гран-Прі в 

номінації: інструментальний жанр, класичний (акордеон) і Національна премія в 

галузі культури по версії проєкту «Культура III тисячоліття» «За збереження та 

розвиток інструментального мистецтва України». Ансамбль народної музики 

«Музики» нагороджений дипломом Гран-Прі в номінації «Вокально-

інструментальний жанр» і диплом «Національна премія в галузі культури» по 

версії проєкту «Культура III тисячоліття» «За збереження та розвиток 

інструментального мистецтва України». 

Департамент освіти і науки Тернопільської ОВА за участь у конкурсних 

творчих звітах під гаслом «За честь, за славу, за свободу рідної землі!» 

дипломами лауреата нагороджено  хорову капелу «Освіта»; естрадно-

симфонічний оркестр Степана Буранича; молодіжний хор ТНПУ, ансамбль 

танцю «Веснянка»; інструментальний ансамбль «Дікселенд»; Мар’яну Николин, 

солістку – вокалістку;  Світлану Карчевську, солістку – вокалістку; Миколу 

Підколодного, соліста – вокаліста; вокальний дует  Наталії Овод та Христини 

Галели; Уляну Шерстій, солістку – вокалістку; вокальний дует  Соломії 

Бронецької та Світлани Карчевської; Олександра Пастушенчина, соліста; Віталія 

Андрусишина, компаніатора; Богдана Нікітюка, декламатора.  

Цікавими є ініціативи на факультетах: історичний факультет зініціював 

вже другий мережевий Мистецько-Освітній Art «…Цей Божевільний і Божий 
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Рік…», майстер-клас із виготовлення болгарських оберегів – мартеничків; ФПП 

- квіз «Шевченко питає», проєкт «Театр на фартухові» та «НадзвиЧАЙно 

ціКАВу зустріч», «Педагогічну вікторину», до 167-річчя С.Русової; конкурс 

творчих робіт «Математика – мистецтво» для школярів на фізматі; студенти 

німецького відділення ТНПУ організували та провели вікторину про Німеччину, 

Hollywood Party на кафедрі теорії та практики перекладу, «Педагогічний квест» 

до 200-річчя К.Д.Ушинського, участь у всеукраїнському проєкті — 

антифейковій інтелектуальній грі «НотаЄнота» на ФІЖу ТНПУ. Першокурсники 

ФІЖу підготували літературно-музичну композицію «Світло свободи перемагає 

темряву». Креативні проєкти Позднякової Аліни та Катерина Шестерук посіли ІІ 

місце у Всеукраїнському шекспірівському конкурсі проєктів ім.В.Кейса. 

Факультет іноземних мов та факультет мистецтв яскраво і самобутньо 

відзначили 30-річні ювілеї. Захопливо пройшли змагання за Кубок Володимира 

Гнатюка ТНПУ, організовані студентським самоврядуванням. Марія Волкова 

презентувала власну книгу «Більше, ніж секс», а Дарина Янчук представила 

свою першу поетичну збірку «Білий птах». 

Значну увагу приділено доброчинності. Проведено чисельні благодійні 

акції на користь ЗСУ, мистецькі концерти, вистави, майстер-класи, акцію 

«Великодній кошик», заходи до дня Св.Миколая. На історичному факультеті 

сформувався осередок виготовлення маскувальних сіток для захисників України 

(керівник В.М.Кіцак). Під керівництвом Волонтерського центру ТНПУ 

збираються необхідні матеріали і засоби, виготовляються окопні свічки тощо. 

Охочі пройшли тематичний курс і стали донорами крові (коорд.О.Хома). 

Студенти факультету мистецтв розмальовують тубуси і гільзи національними 

візерунками для подальшої реалізації на користь ЗСУ. 

Екологічний світогляд також є в полі зору університету. На хіміко-

біологічному факультеті ТНПУ провели круглий стіл: «Каховська ГЕС. 

Екоцид!» Організовано свято зустрічі птахів, День довкілля, День Землі. Силами 

молоді здійснено зелений благоустрій студмістечка, весною висаджено кущі 

калини, квіти. У жовтні в Біблійному саду ТНПУ садили дерева в пам'ять всіх полеглих у 

війні та як символ життєстійкості України. З 28 вересня до 5 жовтня студенти 
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географічного факультету ТНПУ брали участь у проєкті програми 

Європейського Союзу Erasmus+ «City Ecology». Молодіжний обмін проходив у 

м.Буди Ґлоґовські, Підкарпатське воєводство, Польща. Учасники проєкту 

представляли освітні та громадські організації екологічного спрямування з п’яти 

країн. 

У звітному році в ТНПУ важливою була тема охорони здоров’я: 

проводилися зустрічі з лікарями, поширювалися матеріали з профілактики ГРВІ, 

грипу, ковіду, попередження захворювань серця, туберкульозу, онкології тощо; 

застереження від шкідливих звичок та ін. Для попередження гіподинамії свої 

розробки пропонувала кафедра фізичного виховання. Фахівцями проведено для 

студентів навчання з першої домедичної допомоги в умовах війни. Проводяться 

зустрічі з психологом.  

Велика увага приділялася психологічному здоров’ю, попередженню 

депресивних розладів, формуванню навичок самодопомоги. Психологічна 

служба ТНПУ пропонувала чисельні матеріали, проводила консультування, 

тренінги. Пріоритетні напрямки: адаптація першокурсників, психологічна 

гігієна і самодопомога, основи резильєнтності.  

Реалізована програма Всесвітньої кампанії «16 днів проти насильства». У 

колективі налагоджено сприятливий психологічний клімат.  

Студенти ТНПУ ведуть здоровий, активний спосіб життя, в молодіжному 

середовищі популярні футбол, волейбол, баскетбол, аеробіка, бадмінтон, 

настільний теніс, шахи, шашки, туризм тощо. Викладачі подають приклад, 

залучаючи студентів до фізичної культури. Закономірні успіхи студентів на 

українських та міжнародних змаганнях: студенти факультету фізичного 

виховання ТНПУ - призери Кубка України зі спортивного туризму, команда 

ТНПУ зібрала комплект медалей на чемпіонаті України з боротьби дзюдо серед 

спортсменів з порушеннями слуху. Третє місце здобув студент ТНПУ Віталій 

Мандзин на чемпіонаті з біатлону у суперспринті в Україні, виборов дві медалі 

чемпіонату світу з біатлону. Магістрант Тарас Рудь виборов золоту нагороду 

Кубку світу з лижних перегонів та біатлону у США. Студент Сегій Приймак 

здобув нагороду на Всеукраїнських змаганнях зі спеціальної фізичної підготовки 
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з фристайлу. Представниці ТНПУ Каріна Вовк та Каріне Айрапетян стали 

чемпіонками України з боксу серед студентів. Волейболісти ТНПУ грали у 

фіналі XVIII Універсіади України, футбольна команда вийшла у фінал 

універсіади. Студенти ТНПУ здобули повний комплект нагород на чемпіонаті 

Європи з дзюдо серед спортсменів з порушеннями слуху. Серед жінок з 

класичного жиму лежачи бронзову нагороду здобула магістрантка Альона 

Канюка, студентка Дарина Мостова посіла четверте місце. Перемогла у своїй 

ваговій категорії першокурсниця Регіна Фурсенко. Волянюк Софія виборола 

срібну нагороду, виконавши норматив майстра спорту України міжнародного 

класу, а заслужений майстер спорту України Бала Марія здобула «золото» і стала 

чемпіонкою Європи. Успішними були виступи наших спортсменів на чемпіонаті 

України з легкої атлетики у Луцьку. Магістрант Артур Слободян - чемпіон 

України з бодібілдингу, Марія Бала - бронзова призерка чемпіонату України з 

пляжного самбо. На Чемпіонаті Кубку України з боксу срібну нагороду виборола 

магістрантка Каріна Вовк. На Чемпіонаті України зі спортивної аеробіки серед 

студентів ІІ місце виборола Щербанюк Вероніка. 

Значну кількість нагород отримали студенти з інвалідністю, що 

підтверджує ефективність інклюзивного напрямку в університеті. 

Упродовж року активною і плідною була різностороння співпраця ТНПУ 

з  Академічним ліцеєм «Генезис», соціально-спортивною школою Фонду Реал-

Мадрид, обласним відділенням МАН України, навчальними закладами краю та 

ЗМІ області (останні впродовж року опублікували близько 150 матеріалів про 

ТНПУ).  

Формуванню згуртованого колективу сприяло активне використання 

бренду університету під гаслом «Ми – найкращі. А Ви з нами?». У листопаді 

ТНПУ вкотре виборов почесний титул «Народний бренд». 

 
Спортивні досягнення 

У ТНПУ завжди приділялась велика увага здоров'ю студентів і працівників. 

Ця тенденція прослідковувалася упродовж 2023 р. Студентська молодь 

заохочується до зміцнення здоров’я, всебічного фізичного розвитку, занять 

фізкультурою і спортом, культивуються спортивні ігри. 
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Профспілкова організація студентів спільно з студентським урядом та 

Спортивним клубом “Педагог” ініціювала проведення щорічних спортивних, 

інтелектуальних та творчих змагань під назвою «Кубок Володимира Гнатюка». У 

2023 р. перемогу ввиборов хіміко-біологічний факультет.  

Відмінні досягнення демонструють студенти ТНПУ та спортивні команди 

на змаганнях найвищого рівня, а добре організована робота з мотивації 

спортсменів та популяризації їх досвіду робить їх взірцем для молоді. Для цього 

запроваджена практика зустрічей перспективних спортсменів з адміністрацією 

факультету, університету, особисто з ректором, а також зі студентами у 

неформальній обстановці. 

Результатом успішної спортивної діяльності є те, що серед випускників, 

студентів та магістрантів Університету є всесвітньо відомі спортсмени: 

Магістрант факультету фізичного виховання Тарас Радь – майстер спорту 

України міжнародного класу з лижних перегонів та Заслужений майстер спорту 

України біатлону, багаторазовий чемпіон світу та володар Кубку світу з лижних 

перегонів та біатлону серед спортсменів з ураженням опорно-рухового апарату 

та порушеннями зору. 

Студент факультету фізичного виховання Віталій Мандзин – 

багаторазовий чемпіон і призер чемпіонату України з біатлону, срібний призер 

Юніорського Кубка IBU, ТОП-10 Кубка IBU з біатлону. 

Збірна команда ТНПУ з футболу – бронзові призери Кубку ректора 

Волинського національного університету імені Лесі Українки з футзалу. 

Збірна команда ТНПУ з футболу – фіналісти 28-ї Літньої універсіади 

України з футболу; учасники чемпіонату України серед вищих навчальних 

закладів сезону 2023-2024 рр. 

Збірна команда ТНПУ з волейболу – срібні призери 28-ї Літньої 

універсіади України з волейболу.  

До складу Юнацької збірної команди України з волейболу U-22 увійшли 

студенти факультету фізичного виховання ТНПУ: Чабан Ілля, Зелінський Артем, 

Черватюк Руслан. 

Збірна команда ТНПУ з баскетболу – призер чемпіонату міста і області. 
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Бадмінтон є популярним ігровим видом спорту серед студентів і 

викладачів. Заняття проводить сертифікований викладач Андрій Огнистий 

к.н.фвс., доцент. 

Збірна команда ТНПУ з легкої атлетики – багаторазові призери 

всеукраїнських змагань, фіналісти XVIII літньої Універсіадою України з легкої 

атлетики. 

Студентка факультету фізичного виховання Ольга Правецька – бронзова 

призерка Чемпіонату України з легкої атлетики у бігу на 3000 м і краща 

легкоатлетка області 2023 року. 

Студентка факультету фізичного виховання Вероніка Щербанюк – 

виборола II місце в індивідуальній жіночій програмі на Чемпіонаті України зі 

спортивної аеробіки серед студентів. 

Щербанюк Вероніка здобула золоту нагороду в індивідуальній жіночій 

програмі серед студентів на Кубок України зі спортивної аеробіки. Стукдентка 

взяла участь у міжнародних стартах у Литві 18-TH INTERNATIONAL AEROBIC 

GYMNASTICS COMPETITION «KLAIPEDA OPEN – 2023», де в індивідуальній 

жіночій категорії посіла 6 місце у кваліфікації та 8 місце у фіналі. 

Студенти факультету фізичного виховання Пелехатий Денис і Бородай 

Максим стали призерами Чемпіонату України зі спортивного туризму. 

Студенти факультету фізичного виховання – неодноразові чемпіони 

Тернопільської області зі спортивного туризму – пішохідного туризму (зв’язки) 

(Пелехатий Денис, Бородай Максим, Лясота Злата). 

Успішний виступ Лясоти Злати на двох змаганнях поспіль дозволив 

виконати кваліфікаційні вимоги для присвоєння спортивного розряду «Кандидат 

у майстри спорту України». 

Випускниця магістратури факультету фізичного виховання Ірина 

Коляденко стала чемпіонкою Європи і призеркою чемпіонату світу з жіночої 

боротьби. 

Випускниця магістратури факультету фізичного виховання Ірина 

Коляденко здобула ліцензію на Олімпійські Ігри у Парижі-2024 року. 
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Студент факультету фізичного виховання Сергій Качура на чемпіонаті 

України з вільної боротьби вийшов у бронзовий фінал і виконав норматив 

майстра спорту України з вільної боротьби. 

Бала Марія виборола бронзову нагороду чемпіонату України з пляжного 

самбо серед жінок. 

Магістрантка факультету фізичного виховання Каріна Вовк добула 

бронзову нагороду у ваговій категорії до 63 у міжнародному турнірі класу «А» з 

боксу імені Фелікса Штамма (Польща). Каріна Вовк і Каріне Айрапетян – 

чемпіонки України з боксу серед студентів. Каріна Вовк – срібна призерка Кубок 

України з боксу, Каріне Айрапетян – чемпіонка Кубок України з боксу; Каріна 

Вовк – бронзова призерка Балканських ігор з боксу серед жінок (Болгарія). 

Волянюк Софія – срібна призерка чемпіонату Європи з дзюдо серед 

спортсменів з порушеннями слуху, виконала норматив майстра спорту України 

міжнародного класу; Бала Марія – чемпіонка Європи з дзюдо серед спортсменів 

з порушеннями слуху; Волянюк Софія і Бала Марія – чемпіонки Європи з дзюдо 

серед спортсменів з порушеннями слуху у командній першості. 

Костенко Іван – срібний призер чемпіонату Європи з дзюдо серед 

спортсменів з порушеннями слуху.  

Студент факультету фізичного виховання Віктор Блоха – бронзовий 

призер чемпіонату світу з вільної боротьби серед спортсменів з порушеннями 

слуху. 

Студенти факультету фізичного виховання (Волянюк Софія, Винниченко 

Галина, Бала Марія, Кохан Денис, Костенко Іван, Блоха Віктор, Василик 

Микола) – чемпіони і призери чемпіонату України з дзюдо серед спортсменів з 

порушеннями слуху, відібрались на чемпіонат світу 2024 року. 

Студент факультету фізичного виховання (військовослужбовець) Сергій 

Качура – чемпіон України з універсального бою серед чоловіків і фіналіст 

чемпіонату світу. 

Марія Полянська – чемпіонка України з пауерліфтингу серед юніорок; 

Марія Полянська – абсолютна чемпіонка Європи з пауерліфтингу серед юніорок; 
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Марія Полянська і Софія Бздир – чемпіонки Європи з пауерліфтингу серед 

юніорок у командній першості. 

Марія Полянська – чемпіонка Європи з жиму лежачи серед юніорок; 

Фурсенко Регіна – чемпіонка Європи з жиму лежачи серед дівчат; Дарина 

Мостова і Марія Полянська – чемпіонки Європи з жиму лежачи серед юніорок у 

командній першості; студенти ТНПУ – чемпіони і призери чемпіонату Європи з 

жиму лежачи зі своїм наставником. 

Роман Власюк і Віктор Шандригось – чемпіони України з жиму лежачи; 

збірна команда Тернопільської області серед чоловіків – чемпіон України і 

призер Кубку України з жиму лежачи.  

Сергій Приймак – призер чемпіонату України зі спеціальної фізичної 

підготовки з фристайлу серед чоловіків. 

Магістрант факультету фізичного виховання Артур Слободян – 

переможець чемпіонату Української Федерації бодібілдингу. 

Випускники факультету фізичного виховання поповнили Олена Білосюк і 

Тарас Радь поповнили «Клуб успішних людей». 

У Тернопільській обласній раді відзначили вихованців Тернопільського 

регіонального центру з фізичної культури та спорту осіб з інвалідністю та 

ДЮСШІ «Інваспорт», студентів факультету фізичного виховання ТНПУ 

заслуженого майстра спорту України з дзюдо Марію Балу та майстра спорту 

України міжнародного класу Софію Волянюк 

В Тернопільській обласній військовій адміністрації відзначили: Тараса 

Радя – Майстра спорту України міжнародного класу з лижних перегонів та 

Заслуженого майстра спорту України біатлону, чемпіона і призера 

Паралімпійських ігор, багаторазового чемпіона світу та володаря Кубку світу з 

лижних перегонів та біатлону серед спортсменів з ураженням опорно-рухового 

апарату та порушеннями зору; Павла Шаблія – майстра спорту України, члена 

Паралімпійської збірної України, призера Гран прі Італії з метання диску, 

чемпіона України з метання булави і диску, 1 місце; Марію Полянську – Майстра 

спорту України міжнародного класу з пауерліфтингу, багаторазову чемпіонку та 

рекордсменку світу і Європи з пауерліфтингу і жиму лежачи; Софію Волянюк – 
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майстра спорту України міжнародного класу, призерку чемпіонату Європи з 

дзюдо серед осіб з порушенням слуху; Богдана Вальчишина – дворазового 

чемпіона Європи з армрестлінгу серед юніорів; Ігоря Грошка – призера 

чемпіонату світу з жиму лежачи серед юнаків, чемпіона України серед юніорів.  

Першокурсник факультету фізичного виховання Богдан Вальчишин став 

переможцем телепремії «Гордість Тернопілля» у номінації «Спортсмен року» 

На базі ТНПУ організовано ряд спортивно-оздоровчих заходів одноосібно 

та спільно з спортивними організаціями. ТНПУ активно співпрацює з обласним 

відділенням НОК України, Українською асоціацією футболу, Федерацією 

бадмінтону України, Українською федерацією учнівського спорту, Асоціацією 

спортивної боротьби України, Федерацією волейболу України тощо 

Протягом року у ТНПУ проведено низку семінарів, круглих столів, 

конференцій, гостьових лекцій з питань фізичної культури і спорту 

 
7.2. Психологічна підтримка учасників освітнього процесу  
 
Основним завдання психологічної служби є психологічний супровід, 

навчально-виховного процесу та реалізації низки заходів профілактичного 

корекційного та навчально-просвітницького характеру. 

Основним напрямком роботи психологічної служби є (рис. 7.2): 

1. Діагностична робота: проведення тестів на визначення особливостей 

особистості, професійних якостей, діагностика міжособистісних відносин тощо. 

2. Проведення просвітницьких соціально-психологічних тренінгів. 

3. Індивідуальне консультування (онлайн, очне) 

4. Психоедукація. 

 

Рис. 7.2. Напрямки діяльності психологічної служби ТНПУ 
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Відділ у справах молоді й психологічна служба є базою для проходження 

знайомлювальної, виробничої, консультаційної та профілактичної практики зі 

студентами психолого-педагогічного відділення факультету педаогіки та 

психології ТНПУ. 

Психологічна служба здійснює просвітницьку діяльність також за 

допомогою сторінок в соціальних мережах (фейсбук, інстаграм). 

За останнє півріччя 2023 року суттєво зросли запити на психологічне 

консультування. Студенти все частіше звертаються за допомогою із різними 

запитами.  

 

 

Рис. 7.3. Діяльність психологічної служби 

 

Найчастіші запити це: проблема реалізації, відсутність мотивації, 

проблеми з розумінням серед друзів та одногрупників, непорозуміння із 

викладачами, схильність до суїцидальної поведінки, відсутність бажання 

працювати.  

Практичними психологами нашої служби, а саме Логвись О.Я., та 

Вершигорою С.І., здійснюється кропітка робота з студентами вузу, внаслідок 

якої: з'являється бажання вчитися та займатися улюбленим хобі, пошук нових 

друзів та підтримка комунікації, здача навчальних предметів суворо по 

дедлайнам. 

Також активно ведеться робота із студентами за допомогою залучення 
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психологів та психотерапевтів через формат он-лайн ефірів. Студенти ставлять 

свої запитання і отримують відповіді від професійних колег Тернополя та інших 

міст України. Налагодження співпраці із психологами АПУ (Асоціація 

Психологів України) За останній рік проведено три ефіри на теми: 

"Міжособистісна комунікація, Ментальне здоров'я понад усе, Психологічне та 

ментальне благополуччя". 

Психологи ТНПУ є членами Асоціації психологів вищої школи. У березні 

2023 року практичний психолог з командою університету на чолі з ректором 

брали участь у заході «Стійкі університети» та ділилися досвідом з 

представниками психологічних служб ЗВО України. 

 

Рис. 7.4. Участь команди ТНПУ у заході «Стійкі університети» 

 

 

Рис. 7.5. Участь практичного психолого Ольги Логвись у міжнародному 

круглому столі «Україна: рік незламності» (Люблін - Київ) 
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Практичним психолог О. Логвись у березні 2023 року представляла ТНПУ 

на міжнародному круглому столі «Україна: рік незламності» (Люблін - Київ), під 

час якого ділилася досвідом психоемоційної підтримки студентів в час війни, а 

також розповідала про роботу з ВПО. 

У липні цього ж року психологи ТНПУ пройшли навчальний проєкт 

USAID «Розбудова стійкої системи громадського здоров’я» від представників 

Центру психосоматичної медицини (CMBM, USA) і з жовтня впроваджують 

програму «Зцілення душі і тіла» в університеті. 

 

Рис. 7.6. Участь психологів ТНПУ у навчальному проєкті USAID 

«Розбудова стійкої системи громадського здоров’я» 

 

Окрім цього, студентами-практикантами нашого ЗВО організовані зустрічі 

із першокурсниками різних факультетів. Такі зустрічі дозволяють знайти спільні 

теми для обговорення та познайомитися ближче, налагодити комунікацію, 

розкритися. 

У рамках мінародної акції "16 днів проти насильства" у хабі ТНПУ було 

організовано зустріч із представниками правоохоронних органів та студентами 

ТНПУ. Під час зустрічі, яка тривала 60 хвилин, студенти активно ділиися 

спостереженнями задавали запитання, отримували відповіді та інструкція: "як 

діяти та розпізнати насильство". 

Окрім вище згаданої роботи, у соціальній мережі створено рубрику "Книга 

тижня". Психологи служби діляться своїми рекомендаціями щодо прочитання 

книг, які є цікавими для молоді нашого університету. В свою чергу студенти 
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коментують вибір книги й дають зворотній зв'язок. 

Анонімні дослідження та опитування серед студентів також дали 

позитивний результат. Цьогоріч в опитуванням взяло участь більше 800 

респондентів. Таким чином психологи служби можуть бачити динаміку 

зростання мотивації, або ж навпаки. Опитування дають можливість звернути 

увагу на психоемоційний стан студентів й вжити необхідних заходів. 

Психологічна служба ТНПУ активно працює й здійснює соціально-

педагогічний супровід. Працює з студентами та колегами університету заради 

здорового психологічного благополуччя студентів. 

 

7.3. Створення інклюзивного освітнього середовища в ТНПУ 
 

У ТНПУ функціонує Інклюзивно-ресурсний центр, мета якого полягає у 

створенні інклюзивного освітнього середовища для отримання студентами з 

інвалідністю та іншими особливими освітніми потребами доступу до якісної 

освіти та інших послуг в університеті; здійснення підтримки батьків абітурієнтів, 

освітян, громадськості та сприяння впровадженню інклюзивної освіти в регіоні 

шляхом реалізації функцій Центру. 

Центр об’єднує усіх фахівців й науковців, громадських активістів та 

благодійників, які працюють у галузі інклюзивної освіти, з метою популяризації 

позитивного досвіду, налагодженню контактів для спільних проєктів, 

презентації результатів наукових розвідок, створення спільного банку ресурсів 

задля подолання тих бар’єрів та перешкод, які ще стоять на шляху впровадження 

інклюзивної освіти та принципів інклюзії у всі сфери життєдіяльності. З цією 

метою у 2021 р. було запроваджено проведення щорічної Всеукраїнської 

міждисциплінарної науково-практичної конференції «Інклюзивна освіта: ідея, 

стратегія, результат» з міжнародною участю.  
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Рис. 7.7. Функціонування інклюзивно-ресурсного центру в ТНПУ 
 
 

 
 

Рис. 7.8. Основні результати діяльності інклюзивно-ресурсного центру  
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7.4. Студентське самоврядування і громадське об’єднання студентів 
 
Відповідно до нормативно-правових документів в університеті 

функціонують Студентський уряд як орган студентського самоврядування і 

Первинна профспілкова організація студентів, як громадське об‘єднання 

студентів. Для оптимізації своєї діяльності, ефективного забезпечення захисту 

прав та інтересів студентів, покращення умов для їх навчання та проживання в 

гуртожитку, проведення дозвіллєвої діяльності на високому рівні Студентський 

уряд і Профспілкова організація здійснюють свою діяльність разом як 

студентський актив. Студентський актив працює на принципах відкритості, 

доброчесності, рівності, доброзичливості та взаємо підтримки і розгортає свою 

широку діяльність в п’ятьох основних напрямках: 

 Інформаційно-консультативний; 

 культурно-масовий; 

 соціальний; 

 житлово-побутовий; 

 волонтерський. 

Можливість  представляти та захищати студентів і впроваджувати свою 

діяльність регулюється угодою як додатком до колективного договору з 

адміністрацією університету, Конституцією України, Законом України «Про 

вишу освіту», Законом України «Про професійні спілки, їх права та гарантії 

діяльності», Законом України «Про об'єднання громадян» та іншими 

нормативно-правовими актами Кабінету Міністрів. 

Важливим для академічної родини ТНПУ залишається культ академічної 

доброчесності, дотримання Кодексу честі університету, проведення циклу 

антикорупційних заходів.  

Повномасштабна військова агресія росії об’єднала спільноту ТНПУ у 

потужному прагненні боротьби з ворогом, яке знайшло своє мистецьке втілення. 

Результатом стали пісні, вірші, плакати, колажі, мистецькі композиції на 

патріотичну тематику, які мобілізують краян на боротьбу з ворогом і наближення 

перемоги.  

Щороку студенти проводять екологічні акції, День довкілля, очищають 
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береги річок, сажають дерева, облаштовують територію, організовують заходи в 

пам’ять Чорнобильської трагедії.  

Студентський уряд університету спільно з Профспілковою організацією 

студентів ТНПУ організовують щороку низку цікавих заходів та ініціатив, 

зокрема: квест для першокурсників, день студента, кіно-вечори, Кубок імені В. 

Гнатюка, конкурс авторської поезії, тематичні зустрічі зі спікерами 

різноманітних молодіжних заходів, зустрічі з адміністрацією університету, 

Великодній кошик ТНПУ, екскурсії для школярів тощо. 

 

 
 
Рис. 7.8. Проведення Кубку імені В. Гнатюка 
 

 
 
Рис. 7.9. Студентськийц актив – організатор цікавих заходів  
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РОЗДІЛ 8. ВОЛОНТЕРСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ ТА ДОПОМОГА ЗСУ 
 
8.1 Допомога ЗСУ – пріоритетна ціль 
 

У 2023 році Волонтерський центр ТНПУ продовжив свою роботу.  

З ініціативи Волонтерського центру працівниками зібрано фінансову 

допомогу для ЗСУ 500 тис. грн (рис. 8.1). 

 

Рис. 8.1. Фінансова допомога ЗСУ 

 

З січня розпочалось виготовлення окопних свічок, у зв‘язку з великою 

кількістю запитів військових. На даний момент на потреби ЗСУ було передано 

тисячі окопних свічок (рис. 8.2).  

  

Рис. 8.2. Виготовлення окопних вічок працівниками ТНПУ 
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Волонтерський центр ТНПУ спільно із студентами неодноразово 

доставляв необхідну допомогу для учасника бойових дій, пораненого 

випускника географічного факультету Назара Жолобчука. Щиро дякуємо тим, 

хто долучився до цієї допомоги за надані медикаменти, засоби гігієни тощо, а 

саме: Волонтерському штабу на базі Центру науки (Ольга Грош) та Громадській 

спільноті волонтерів Бункер С (Галина Чиж-Старковська).  

Волонтерський центр 2 березня 2023 року передав Тернопільському 

осередку громадської організації «Федерація велосипедного спорту України» в 

особі президента осередку, Майстра спорту з велосипедного спорту, 

Заслуженого працівники з фізичної культури і спорту України, начальника 

Тернопільського обласного відділення Комітет з фізичного виховання та спорту 

МОН України - КФВС МОН України — Олександру БІРЮКОВУ спортивну 

форму для наших юних спортсменів. 

21 березня 2023 р у рамках реалізації проєкту #УчастьВдії відбулась он-

лайн презентація волонтерського проєкту Волонтерський центр 

ТНПУ. Зустріч відбувалась під час щотижневої підтримки ВПО, які системно і 

постійно проводить команда Волонтерського центру. 

Напередодні Великодня хіміко-біологічний факультет ТНПУ провів 

благодійну акцію в рамках діяльності Волонтерського центру ТНПУ. 

Підопічним Петриківського обласного геріатричного пансіонату передано 10 

сіток картоплі загальною вагою 350 кг. 

Для підтримки бійців 44 та 45 артбригад ЗС України Волонтерський центр 

ТНПУ передав: лікарські та гігієнічні засоби, продукти швидкого приготування 

та тривалого зберігання, цигарки тощо.  

Студенти-аналітики, а згодом студенти факультету філології і 

журналістики, хіміко-біологічного факультенту, факультету іноземних мов та ін.  

організували благодійні ярмарки з домашньою випічкою, щоб зібрати кошти на 

парафін для виготовлення окопних свічок нашим воїнам й інші необхідні 

матеріали. 
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А 

Б       В 

Рис. 8.3. Збір коштів для ЗСУ: А – аукціон карти здобувачів вищої освіти і 

випускників; Б, В – благодійні ярмарки студентів з домашньою випічкою 

 

24 квітня отримали гуманітарну допомогу для наших захисників від 

польських колег-археологів. Завдяки контактам викладача археології кафедри 

історії України, археології та спеціальних галузей історичних наук пана Богдана 

Строценя. Організатором і натхненником цієї благодійної акції є керівник фонду 

Relikta, працівник регіонального музею у Ванґровці пан Марцін Кшепковський.  
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Рис. 8.4. Гуманітарна допомога для наших захисників від польських колег-

археологів 

 

Окрім цього, вживаний одяг, що не підлягає подальшому використанню та 

продукти харчування для тварин передані в Центр стерилізації собак (с.Дичків). 

Для відділення судинної хірургії Тернопільської обласної клінічної лікарні 

та Тернопільської психоневрологічної лікарні, де проходять лікування поранені 

бійці ЗСУ, Волонтерський центр ТНПУ передав гуманітарну допомогу: нижню 

білизну, футболки, спортивні штани, шкарпетки, рушники, одноразові пеленки, 

металеві кружки, милиці, рідке мило тощо, стерильні серветки, інші медичні та 

гігієнічні засоби, урологічні системи, медикаменти, милиці, лангети тощо.  

 

 

 

 



140 
 

 

Рис. 8.5. Благодійна допомога відділенню судинної хірургії Тернопільської 

обласної клінічної лікарні та Тернопільської психоневрологічної лікарні, де 

проходять лікування поранені бійці ЗСУ., 

 

Для бійців 115 бригади ЗСУ Волонтерський центр ТНПУ, передав 

продукти харчування, дезінфектори, засоби гігієни, енергетичні батончики тощо. 

За сприяння Юрія Панчишина воїни отримали ще й ящик медикаментів та 10 

каверів на шоломи. 

Для збільшення можливостей у визволенні України від рашистських 

загарбників ректор університету Богдан Буяк спільно з Волонтерським центром 

ТНПУ передали 105 бригаді ТРО тепловізор HIKMICRO LYNX та генератор в 

особі начальника відділу у справах молоді ТНПУ, а сьогодні й захисника 

України – Володимира Брославського. Такі ж тепловізори отримали ще один із 

викладачів університету (Валерій Панченко) та бійці тернопільської 44-ї 

бригади. Велика подяка громаді греко-католицької парафії Св. Йосипа у м.Брно 

(Чехія). Дякуємо також студенту історичного ф-ту Тарасу Катруну, який 

організував збір коштів та, особливо, проф. Лесі Алексієвець за результативну 

координацію роботи. 
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Рис. 8.6. Допомога ЗСУ та гуманітарна допомога жителям міст в зоні 

конфлікту 

 

Рис. 8.7. Передача 105 бригаді ТРО в особі начальника відділу у справах 

молоді ТНПУ, а сьогодні й захисника України – Володимира Брославського 

тепловізора HIKMICRO LYNX та генератора. 

 

На кошти зібрані працівниками університету Волонтерський центр ТНПУ 

придбав зарядну станцію EcoFlow DELTA та повербанк із сонячною панеллю 

Setty для наших захисників із 67 ОМБр. Уже працює на передовій тепловізор 

придбаний громадою м.Брно (дякуючи Тарасу Катруну) та переданий бійцям 53 

ОМБр. Також для медиків 67 ОМБр відправили дефібрилятор та 100 
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індивідуальних перев'язочних пакетів. 

У рамках акції «Поділись з пораненим футболкою», було зібрано близько 

800 футболок. Мета акції полягала у допомозі лікарням України, в яких лікують 

важкопоранених бійців ЗСУ. 150 футболок було передано у відділення судинної 

хірургії Тернопільської обласної клінічної лікарні, 100 футболок у 9 лікарню м. 

Запоріжжя, 80 футболок у Запорізький обласний кардіодиспансер. частину у 

Волонтерський центр для ВПО.  

 

 

 

Рис. 8.8. Участь в акції «Поділись з пораненим футболкою» 

 

Близько 500 окопних свічок, які було відправлено на Донецький та 

Запорізький напрямки., 25 пар шкарпеток, 20 пар білизни, 25 футболок та 3 

ящики окопних свічок зігріли бійців 81 ОАМБР на Східному напрямку, ще 3 

ящики «тепла»/свічок поїхали 14 бригаді «Червона калина» на Запорізький. Ця 

робота не припиняється. 

В уніваерситеті створена інженерно-конструкторська група, яка працює 

над розробкою актуальних технічних рішень для моніторингу територій бойових 

дій підрозділами ЗСУ. 
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Рис. 8.9. Робота інженерно-конструкторської групи на допомогу ЗСУ 

 

Виготовлено й апробовано на полігонах систему автоматизованого 

виявлення та перехоплення ворожих дронів 

Розроблені більше 25 антидронних системи і передані у військові частини  

Передано зарядну станцію EcoFlow DELTA і повербанк із сонячною 

панеллю Setty для наших захисників із 67 ОМБр 

 

Рис. 8.10. Допомога ЗСУ: розробка та передача антидронних систем 
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Доцентом Миколою Рутилом удосконалено функціонування електричних 

запалів детонаторів протитанкових гранатометів. 

Проводиться робота з модернізації систем керування безпілотними 

літальними апаратами. 

Доукомплектовано електронні пристрої новими функціональними 

розробками науковців.  

 

 

Рис. 8.11. Розробки працівників ТНПУ для потреб ЗСУ  

 

Студенти ТНПУ плетуть маскувальні сітки для українських воїнів. Юнаки 

і дівчата займаються цим від початку російсько-української війни. За час війни 

студенти сплели більше 5 гектарів сітки. 

 

Рис. 8.12. Виготовлення маскувальних сіток в ТНПУ 
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Студенти 2 і 4 курсу факультету мистецтв спільно з доценткою Світланою 

Вольською розмальовують тубуси і гільзи, які будуть передані волонтерам. 

 

 

  

 

Рис. 8.13. Збір коштів для ЗСУ 

 

Осторонь і не залишався і студентський актив ТНПУ. Майбутні педагоги 

зібрали більше сотні подарунків для діточок Харківщини та Запоріжжя. 

Хочемо подякувати кожному, хто долучився і долучається з допомогою до 

роботи Волонтерського центру ТНПУ.  
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РОЗДІЛ 9. ІНФОРМАЦІЙНО-ІМІДЖЕВА ДІЯЛЬНІСТЬ ТНПУ  
 
9.1.Представлення ТНПУ на офіційному сайті, в соціальних мережах   
 

Робота університету в цілому висвітлюється на офіційному сайті ТНПУ та 

на офіційних сторінках у соціальних мережах, зокрема: сторінка Facebook – 16 

тисяч читачів, 10-15 публікацій щодня, охоплення публікацій за останні 20 днів 

– 233 тисячі читачів. Сторінка Instagram – 6 883 читачів,  канал в Telegram – 1827 

читачів. За календарний рік на сайті публікується більше 1500 новин. 

Загалом інформативна активність ТНПУ має велике значення з огляду на 

декілька чинників: поширення кращого досвіду студентської молоді на 

факультетах, мотиваційна складова, поширення інформації про університет та 

формування позитивного іміджу, формування постійного потужного 

позитивного профорієнтаційного інформаційного фону упродовж року. 

Зазначимо, що традиційно з наших сторінок у соціальних мережах беруть 

інформацію ЗМІ, таким чином, університет має додаткові рекламні майданчики, 

наповнені якісним, унікальним іміджевим контентом. 

Значну інформативну роль у взаємодії зі студентами, викладачами, 

партнерами відіграють електронні ресурси – сайт ТНПУ і соціальні мережі: 

станом на січень 2024 року на сторінці Facebook діє більше десяти активних груп 

ТНПУ, головна сторінка налічує 16 552 читачі, щодня здійснюється до 20 

публікацій та станом на січень 2024 року на сторінці Instagram діє 10 офіційних 

сторінок факультетів, студентського уряду та підрозділів університету, головна 

сторінка налічує 6 883 читачі, щодня публікуються актуальні дописи, що 

стосуються організації освітнього процесу, мистецьких подій і т.д.  

Популярні рубрики – освіта світу, таланти ТНПУ, ТНПУ співпрацює, 

тижневий дайджест ТНПУ тощо. Підвищення ролі цифрового контенту 

спонукало до посилення вимог щодо інформаційної гігієни.  

Основні напрямами інформаційно-іміджевої діяльності: 

- Зовнішня інформаційно-іміджева діяльність – формування сприятливої 

думки про Тернопільський національного педагогічного університету імені 
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Володимира Гнатюка за допомогою системи заходів зі створення та просування 

іміджу університету. 

- Внутрішня інформаційно-іміджева діяльність – побудова ефективного 

внутрішнього корпоративного іміджу. 

Змістом іміджевої діяльності університету є створення ефективних 

комунікацій з цільовими аудиторіями як в середині університету, так і з 

зовнішнім середовищем.  

Таким чином, реалізація інформаційно-іміджевої діяльності університету 

дозволяє отримати значний ефект в залученні абітурієнтів та додаткових 

грантових коштів для його розвитку. 

 

 
 
Рис. 9.1. Вручення відзнаки «Гордість ТНПУ» у 2023 р. 
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Рис. 9.2. Визнання ТНПУ на Тернопіллі 
 

 
 
Рис. 9.3. Рейтинги ТНПУ 
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Рис. 9.4. ТНПУ в соціальних мережах 

 

 
 

Рис. 9.5. ТНПУ в соціальних мережах 
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РОЗДІЛ 10. ФІНАНСОВА ТА ГОСПОДАРСЬКА 
ДІЯЛЬНІСТЬ 

 
10.1. Фінансовий стан університету 
 

Фінансово-господарська діяльність університету здійснюється відповідно 

до Бюджетного кодексу України, законів України «Про освіту», «Про вищу 

освіту», «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», іншими 

нормативно-правовими актами, Статутом університету, затвердженими МОН 

України кошторисами загального та спеціального фонду державного бюджету. 

Фінансове та адміністративно-господарське забезпечення діяльності 

університету спрямовані на організацію та виконання його основних завдань, а 

також на соціальний захист членів університетського колективу, створення 

належних умов праці та відпочинку всіх категорій працівників та осіб, що 

навчаються. 

Упродовж 2023 року проведені поточні ремонти гуртожитків, навчальних 

корпусів та інших інфраструктурних об’єктів на загальну суму 2557,5 тис. грн. 

Проведені капітальні ремонти навчальних корпусів та інших інфраструктурних 

об’єктів на суму 2869,2 тис. грн. 

У 2023 році університет придбав необоротних активів на суму 1586,2 тис. 

грн.:  

Таблиця 10.1.  

Закупівля предметів та обладнання  

№ 
з/п 

Повна назва 
 

К-ть Сума, грн

1 Пікфлоуметр (спірометр ) MSA 2 8692
2 Пн. рушниця Beeman Wolwerine 2 11000
3 Графічний планшет Wacon Intuos 20 58200
4 Стійка АС 1 1500
5 Акустична система активна Clariti MAXI 1 11500
6 Пристрій введення та виведення звуку ZOOM 1 3900
7 Комплекс радіомікрофонів  AKG WMS 2 19980
8 Маршрутизатор  3 48046
9 Комутатор HIKVISION 4 14734
10 ВІдеореєстратор HIKVISION 1 14650
11 Пульт мікшерний аналоговий Behringer Xenyx 1 12000
12 Камера IP Camera HIKVISION 12 58740
Разом на суму 50 262 942
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Таблиця 10.2.  

Закупівля комп`ютерної техніки 

№ 
з/п 

Повна назва К-ть 
шт 

Сума, грн 

1 Ноутбук Dell Latitude 54 20 295 000 
2 Моноблок HP ELITE One 25 403 750 
3 Принтер НP Laserjet 10 87 990 
4 3Dсканер CREALITI 1 19 215 
 Всього 56 805  955 

 

Таблиця 10.3.  

Закупівля господарського інвентаря на суму 

№ 
з/п 

Повна назва К-ть Сума, 
грн 

1 Костюм охоронця  26 32 890 
2 Куртка утеплена  26 47 840 
3 Черевики УТ  26 24 700 
4 Жалюзі вертикальні  33,5 24 522 
5 Насос циркуляційний Aguatica 1 8 157 
6 Холодильник EDLRR ED-275CDT 1 9 900 
7 Мультифункційна банкетка для людей з 

обмеженими можливостями  
1 4 881 

8 Стілець ISIT APM CHROME 102 106 483 
9 Акумуляторна шліфмашина Dnipro 1 2 719 
10 Акумуляторний дриль –шуруповерт Dnipro 1 3 199 

 Всього на суму 218,5 265 291 
 

Таблиця 10.4.  

Витрати упродовж 2020–2023 рр. 

№ з/п Стаття витрат 
2020 
грн. 

2021 
грн. 

2022 
грн. 

2023 
грн. 

1.  
На розвиток і утримання 
матеріально-технічної бази

6880417 5938551 2848051 8944021

2.  На придбання обладнання 1553534 1003416 201347 1586203

3.  
На придбання 
підручників, посібників, 
підписка 

331837 199881 75126 12500 

4.  
Заробітна плата, 
стимулювання праці 

28071353 34125956 47555099 53052588

5.  Господарські витрати 8355051 8619549 10125335 15127184
 Разом 45202192 49887353 60804958 78722496
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Загальний обсяг фінансування у 2023 році за загальним фондом 

становить: 

- програма КПКВ 2201160 «Підготовка кадрів закладами вищої освіти та 

забезпечення діяльності їх баз практики» – 132364 тис. грн. 

- програма КПКВ 2201390 «Підтримка пріоритетних напрямів наукових 

досліджень і науково-технічних (експериментальних) розробок у закладах вищої 

освіти» – 79,6 тис. грн. 

 
10.2. Господарська діяльність університету 
 

Упродовж 2023 р. господарська діяльність ТНПУ була спрямована на 

покращання матеріально-технічного забезпечення освітнього процесу 

відповідно до Ліцензійних умов та сучасних вимог, удосконалювалась 

інфраструктура університету.  

У цей період відбувались: обладнання приміщен, ремонтні роботита роботи 

з благоустію.   

 

  

 

Рис. 10.1. Облаштування Центру євроінтеграційних студій та комунікацій 
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Рис. 10.2. Ремонт теплотраси до центрального корпусу 

 

 

Рис. 10.3. Капітальний ремонт системи опалення у корпусі №8 (історичний 
факультет) 
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Рис. 10.4. Облаштування укриттів в центральному корпусі та гуртожитку 
№5 

 

 

Рис. 10.5. Поточний ремонт покрівель у корпусі №7 на вул. Петриківській та 
центральному корпусі 
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Рис. 10.6. Благоустрій території університету  

 

 

 

Рис. 10.7. Оновлення цифрового забезпечення упродовж 2023 року 
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РОЗДІЛ 11. ЦІЛЬОВІ ПОКАЗНИКИ ДІЯЛЬНОСТІ ТНПУ ТА ЇХ 

РЕАЛІЗАЦІЯ У 2023 РОЦІ 

 

У 2023 році зусиля були спрямовані на реалізацію цільових показників 

діяльності. 

1. Зростання обсягу капітальних витрат (для проведення 

капітальних ремонтів навчальних аудиторій, студентських гуртожитків та 

спорткомплексів тощо) у кошторисі витрат закладу вищої освіти 

Звітування за цим показником планується у 2024 р. Однак, уже у 2023 р. 

показник зріс на 46,1 %, порівняно з 2022 р. У 2024 р планується збереження 

тенденції (очікується зростання показника не менше, ніж на 30 %) (рис. 11.1). 

Рис. 11.1. Видатки на ремонт, тис. грн 
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2. Зростання публікаційної активності, зокрема збільшення 

кількості публікацій НПП у виданнях категорії А та Б, а також у зарубіжних 

періодичних виданнях ОЕСР.  

У 2023 р. відбулося зростання цього показникана на 21,5%, що більше, ніж 

у 4 рази перевищує заплановані 5 % щорічно (рис. 11.2). 

 

 

Рис. 11.2. Публікаційна активність: публікації у виданнях категорії Б та А, 

періодичних виданнях ккраїн ОБСЕ   
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3. Збільшення кількоті міждисциплінарних освітніх (освітньо-

наукових, освітньо-професійних) програм та кількості здобувачів, що 

здобувають освіту за вказаними програмами. 

У 2023 н.р. було започатковано та успішно здійснено набір на 3 

міждисциплінарні освітньо-наукові програми другого (магістерського) рівня. Це 

перевищує цільовий показник, згідно з яким щорічно потрібно запроваджувати 

1 міждисциплінарну програму (рис. 11.3). 

 

Рис. 11.3. Започаткування та реалізація  міждисциплінарних освітніх 

програм у 2023 р.  
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4.  Збільшення кількості штатних науково-педагогічних та наукових 

працівників, які брали участь у програмах міжнародної академічної 

мобільності (тривалістю не менше тижня)за календарний рік). 

У 2023 р. частка НПП, які брали участь у програмах міжнародної 

академічної мобільності (тривалістю не менше одного тижня), складала 5,3% (24 

працівники) від загальної кількості НПП. Згідно з умовами контракту цей 

показник має становити не менше 3% (рис. 11.4).  

 

Рис. 11.4. Зростання міжнародної академічної мобільності НПП у ТНПУ 
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5. Збільшення кількості навчальних аудиторій, які оснащені 

мультимедійним обладнанням або іншим спеціальним обладнанням, яке 

забезпечує виконання функцій мультимедійного обладнання (у тому числі з 

можливістю підключення переносного обладнання) 

 

За підсумками 2023 р. зросла частка навчальних аудиторій, які оснащені 

мультимедійним обладнанням, і складає 31%, що відповідає цільовому 

показнику (30%) (рис. 11.5). 

 

 

А 
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Б 

Рис. 11.5. Збільшення кількості навчальних аудиторій, які оснащені 
мультимедійним та іншим обладнанням 

 

6. Запровадження комплексної автоматизації управління закладом 

вищої освіти, включаючи систему електронного документообігу. 

В університеті відбулося ознайомлення з 5 продуктами системами 

електронного документообігу (СЕД): Компанія Icore Technology, рішення СЕД 

Idoc; Компанія  soft Xpansion, рішення СЕД Government; Компанія InBase, 

рішення СЕД Megapolis.DocNet; Компанія ІнфоПлюс, рішення СЕД Аскод; 

Компанія Степ, рішення СЕД KORP.  

Зважаючи на специфіку діяльності ЗВО та параметри представлених 

СЕД, було прийнято рішення про запуск в експлуатацію системи електронного 

документообігу АСКОД від компанії АТ «ІнфоПлюс», яка здійснює ефективне 

управління корпоративними інформаційними ресурсами, що дозволяє швидко і 

прозоро організувати та автоматизувати управлінські бізнес-процеси. 
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Запуск в експлуатацію системи автоматизованого управління закладом 

вищої освіти, включаючи систему електронного документообігу, заплановано 

до 01 січня 2025 року (рис. 11.6). 

 

 

А 
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Б 

Рис. 11.6. Вивчення та запровадження системи електронного документообігу в 

ТНПУ 
 

7. Запровадження системи ключових показників ефективності (KPI) у 

контрактах заступників керівника ЗВО та керівників структурних 

підрозділів.  

31.03. 2023 р. видано наказ ректора ТНПУ «Про затвердження цільових 

показників діяльноті університету на 2023-2027 рр.» № 93а (рис. 11.7).  

   

Рис. 11.7. Запровадження системи KPI у контрактах заступників керівника 

ЗВО та керівників структурних підрозділів 
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Згідно з цим наказом передбачено щорічну перевірку (моніторинг) 

виконання керівниками структурних підрозділів університету показників 

ефективності. 

8. Забезпечення викладання навчальних дисциплін англійською мовою  
 
Важливим завданням в університеті є підвищення рівня іншомовної 

підготовки здобувачів для усіх ОП, що відповідає наказу МОН України 

«Методичні рекомендації щодо забезпечення якісного вивчення, викладання та 

використання англійської мови у закладах вищої освіти України (наказ №898 від 

25.07.2023 р.), «Стратегії багатомовної освіти ТНПУ (2023–2028 рр.)». З огляду 

на це, кафедрою іноземних мов розроблено та планується затвердити вченою 

радою університету «Концепцію розвитку, вивчення, викладання та 

використання іноземних мов здобувачів вищої освіти, науково-педагогічних 

працівників в ТНПУ» (рис. 11.8).  

У 2023-2024 н.р.частка годин навчальних занять для здобувачів вищої 

освіти, які проведено і проводяться англійською мовою (крім лінгвістичних 

спеціальностей та мовних дисциплін) становить 2,3%.  
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Рис. 11.8. Забезпечення викладання навчальних дисциплін англійською мовою 

 

9. Зростання обсягу доходу університету за рахунок усіх джерел 

фінансування у порівнянні з відповідним показником 2021 р.  

 

Звітування за цим показником планується у 2024 р. Однак, уже у 2023 р. 

показник зріс на 17,3%, порівняно з 2021 р. У 2024 р планується збереження 

тенденції (очікується зростання показника не менше, ніж на 30 %, порівняно з 

2021 р.) (рис. 11.9).   
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Рис. 11.9. Надходження коштів в ТНПУ, тис. грн 
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10. Збільшення кількості проіндеексованих публікацій НПП у 

виданнях, які реферуються у науково-метричних базах Web of Science та 

Scopus.  

У 2023 р. відбулося зростання кількості проіндексованих публікацій у 

виданнях, що входять до науково-метричних баз Web of Science та Scopus, на 

5,3%, порівняно з 2022 р., що відповідає цільовому показнику (рис. 11.10). 
 

 

 

 

Рис. 11.10. Публікаційна активність: публікації, проіндексовані  у науко-

метричних базах даних Scopus та Web of Science  

 

Отже, в ТНПУ усі заплановангі на 2023 р. цільові показники виконано 
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СТРАТЕГІЧНІ НАПРЯМИ РОЗВИТКУ ТНПУ НА 2024 РІК 

 

Стратегія розвитку ТНПУ у 2024 р. передбачатиме:   

 Інтеграція новітніх технологій в освітній процес, міжнародна співпраця 

та обмін студентами, розвиток програм підвищення кваліфікації і навчальних 

курсів, підтримка наукових досліджень та інновацій. 

 Започаткування та реалізація нових міждисциплінарних програм; 

розширення спектру спеціалізацій та професійних кваліфікацій. 

 Реалізація Концепції розвитку викладання, вивчення та використання 

англійської мови для здобувачів вищої освіти, науково-педагогічних 

працівників. 

 Започаткування Всеукраїнського форуму «Варіатині моделі підготовки 

вчителя в умовах сучасних викликів». 

 Подальший розвиток інноваційної екосистеми університету, стартап-

культури й оптимізації співпраці науки та бізнесу.  

 Розширення спектру академічної мобільності для здобувачів вищої освіти 

та науково-педагогічних працівників.  

 Залучення міжнародних наукових грантів, активізація участі науково-

педагогічних працівників у національних конкурсах наукових досліджень, 

формування міждисциплінарних дослідницьких команд, підтримка молодих 

дослідників, розвиток партнерств з компаніями та громадськими організаціями 

для спільного проведення наукових досліджень та використання їх результатів у 

практичній діяльності. 

 Інтеграція проєктів у навчальні програми, створення ресурсів для 

досліджень і практичної діяльності, оцінка за результатами проєктів, створення 

програм фінансової та організаційної підтримки для студентських ініціатив, які 

сприяють розвитку новаторських ідей та їх втіленню у проєкти. 

 Удосконалення індивідуальної роботи здобувачів освіти, спрямованої на 

діагностику та компенсацію освітніх витрат в умовах воєнного стану. 

 Реалізація проєктів: «Науковий парк» і «Таксонно-модульний 

лабораторний комплекс». 
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 Нарощення портфеля об'єктів права інтелектуальної власності шляхом 

стимулювання патентно-ліцензійної діяльності науково-педагогічних 

працівників. 

 Збільшення кількості публікацій працівників університету, 

проіндексованих у виданнях, що реферуються в наукометричних базах Web of 

Science та Scopus, а також зростання публікаційної активності у виданнях 

категорії «Б» та «А» і зарубіжних періодичних виданнях країн ОСЕР. 

 Розширення спектру наукових фахових видань університету категорії 

«Б», а також їх просування до категорії «А».  

 Покращення представлення ТНПУ в міжнародних рейтингах, 

використання можливостей співпраці в міжнародних академічних консорціумах 

і альянсах. 

 Активізація участі ТНПУ в проведенні українських студій для 

міжнародної спільноти. 

 Покращення умов для надання послуг здобувачам ЗВО з особливими 

потребами. 

 Постійне розширення можливостей і стратегій допомоги Збройним 

Силам України. 

 Завершення реконструкції стадіону. 

 


